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PRIMORSKI DNEVNIK je zaceJ tzftajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je UsJcal v tiskarni «Dotoerdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18 septembra 1944 do 1. tnaja 1945 v tiskarni «S!oveni.ja» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1P45 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskam partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PRED JUTRIŠNJIM ZBOROVANJEM LEVICE KD> V SflINT VINCENTU

PSI in KPI o odnosih z demokristjani 
in uresničljivosti skupnega programa
Cicchitto (PSI): «Koliko so komunisti pripravljeni še popuščati?» Cervetti (KPI) «0dnos do KD 
ni idiličen-Potreben je skupen pritisk enotne levice ob podpori manjših demokratičnih strank»

RL\1 — Š*roka in protislovna «fronta» demiikristjanske levice se ju- 
1*1 /bere v gorskem letoviščarskcm kraju Saint Vincent, v Dolini Aoste, 
#a letnem seminarju struje «forze nuovc», ki ima v Piemontu svojo 
•rdno bazo in nespornega zgodovinskega voditelja v min'siiu za indu
kcijo Donat Cattinu. Kaj bedo razpravljali predstavniki struj «forzc 
nuove», bazisti, morotejci in drugi?
Voditelj rimske levice Paolo Cabras
Pojasnjuje: «Kar naj bi izšlo Jz na
gega zborovanja je utemeljitev za
našanja zgodovinskega kompromi
su. Organizatorji shoda zelo po
udarjajo besedo «utemeljitev», ker 
tečunajo na možnost, da bi v kra- 
•Jfrn izoblikovali svoj, »demokrščan- 
ski načrt*, ki naj bi konkuriral že 
^javljenemu komunističnemu «pet- 
ktnemu srednjeročnemu načrtu* in 
napovedanemu socialističnemu pro- 
Rfamu »alternative*. Skratka, levi
ca v KD in torej povečini struje, 
‘i so na aprilskem kongresu stran
ka oblikovale večino okoli Zaccagni- 
bija, želi priti do nove »konfronta- 

s KPI.
Zborovanja se bodo udeležili mo- 

fotejej, ki čakajo na govor enigma- 
ktoega voditelja, po katerem se 
^cuja imenuje. Prišli bodo pristaši 
jjper odsotnega ministra Colomba,
J se v Bruslju ukvarja z združeno 
^ropo, bazisti. vendar brez pole
mičnih voditeljev Marcore in De Mi 
p. nato Gullotti (pristaš Rumorja) 
n skupina »comunione e liberazio- 

ki se je za to priložnost prele- 
'db nič manj kot v levičarsko silo.
, Mnogi so prepričani, da bo (v ma- 
,ern) ta shod pravzaprav «general- 

vsedržavnega sveta KD, ki bi 
j^ec meseca moral odločati o na- 
;9'jnji strategiji stranke, o pripra- 

na skorajšnje novembrske vo- 
mve in novo fazo izvajanja (ali 
pranja) programskega sporazu- 

šestih strank. Gotovo je, da bo 
:t’°d v Saint Vincentu vplival na j 
pranja ravnotežja v KD. Verjetno ! 
"• da bo »levica* skušala spodko- j 

«železni pakt*, ki povezuje od j 
?*biladi sem Zaec^gninija in An , 
*^ottija.

Z uvodnim poročilom bo nastopil 
S^lajnik stranke Giovanni Galloni, 
v'velja že (po zadnjih polemikah s 
mm1) za ideologa KD. Naslov poro- 
'la je: »Politika soočenja v u 

;̂vnem okviru*.
i, v Rimu je senator Umberto Agnel j 

Medtem sklical svojo »tehnokrat- j 
!?°* strujo »hiltonovcev*, vendar 
. tokrat ni izbral meščanskega ho- 

pač pa — v pravem demokr
atskem stilu — Nazarenski kole
ri' Udeležbo so mu zagotovili Mal- 

Mazzotta, Borruso, Martinaz- 
/ll in Sarti. Tudi tema Agnellije
vih srečanja je bolj sodobna: «ev- 
“j°9iunizem».
J}, tem vprašanjem se ukvarjajo 
Jti socialdemokrati, ki jih je pre- 
iJ*®tila izjava poslanca Giorgia 
Cjhndole ob odprtju festivala «U- 

v Modeni. Amendola je nam- 
'AJJIt c® Ihied drugim izjavil, da «evro- 

tl?rbunizem» kot enotna struja v 
| okV*ru komunističnega gibanja «ne 

F j F taja*. Stališče ni novo, niti pre- 
ff^tljivo, saj niso nikoli — ne 
^unguer, ne Marchais, ne Carrillo 
u trdili, da bi «evrokomunizem» 

tootna politika in poskus povezo-
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vanja partij, ki so, prav nasprotno, 
kot trdi Amendola povsem samo
stojne in torej ne sledijo smernicam 
nobenega centra — ne v Rimu, ne v 
Parizu, niti v Madridu. Glasilo PS 
Dl «Umanita» pa v svoji polemiki 
razume te besede, kot da ostaja sa
mo še en center, v Moskvi. Zato 
pa komuniste obtožuje dvoumnosti, 
njihovo strategijo pa le pretvezo za 
prevzem obiasti.

Čemu ta nenadna polemika, se 
sprašujejo komentatorji. Odgovor 
je mogoče doumeti že v teni, d8 je 
napad PSD! na las podoben ne
davnim polemikam KD, Gallonija 
še posebej.

Galloni,jeve polemike komentirajo 
tudi socialisti, ki v članku poslan
ca Cicchitta, ki demokrščanskemu 
veljaku očita «grobost», izkoriščajo 
priložnost za natančnejšo definicijo 
lastnega odnosa do KPI, oziroma 
do KD in programskega dogovora 
šestih strank. ,

Pred podpisom sporazuma smo s 
komunisti imeli tri skupne cilje, pi

še Cicchitto: konec diskriminacije 
do KPI, nov vladni in učinkovit 
program, novo vlado. Cicchitto je 
mnenja, da. je programski spora
zum (kateremu tako odvzema vsa
kršno vrednost) dosegel le eno: od
pravo diskriminacije do KPI. Nič 
drugega.

Cicchitto zaključuje z vpraša
njem: »Kakšno ceno je KPI pri 
pravljena še plačati?*

«Moti se*, odgovarja član tajni
štva KPI Cervetti, «kdor misli, da 
je odnos med komunisti in demo 
kristjani v znamenju idile*. Na
sprotno, trdi voditelj KPI, »uresrii- 
čen.je programskega sporazuma ne 
bo neboleče* in v marsičem odvisno 
ne samo od zadržanja KPI, pač 
pa od skupnega nastopa komunistov 
in socialistov in podpore, ki jo bodo 
slednji imeli pri manjših demokra
tičnih strankah, kot sta PRI in 
PSDI. V nasprotnem primeru pa 
bo KD čedalje bolj bholo vodila 
svoje polemike, ki spominjajo že na 
»hladno. vojno* in torej na skorajš
nje volitve.

CANDIDA CURZI

RIM — Predsednik upravnega 
sveta RAI Paolo Grassi se je več

kot dve uri pogovarjal s tajnikom 
CGIL Lucianom Lamo, ki mu je 
predočil nujnost, da bi s pomočjo 
neposrednih' in pogostejših preno
sov spodbudili in oživili gledališko 
dejavnost v Italiji. Grassi se je s 
tajnikom CGIL strinjal.

Danes seja tajništva 
CGIL-CISL-IIII

RIM — Danes bo vsedržavno taj
ništvo sindikalne federacije CGIL - 
CISL - ULL razpravljalo o skorajš
njem sestanku z vlado, ki bo 12. sep
tembra. Na ločenih sejah so tajni
štva posameznih sindikalnih zvez že 
potrdila temeljne smernice, ki jih 
bodo Lama, Benvenuto in Macario 
zagovarjali na srečanju z Andreot
tijem. V prvi vrsti gre za tako go
spodarsko politiko investicij, ki naj 
spodbuja zaposlovanje. Kajti le s 
širjenjem produktivne osnove v dr
žavi je mogoče okrepiti potrošno tr
žišče in uravnovesiti položaj.

Sindikalno tajništvo bo na današ
nji seji sklepalo, ali bodo sindikati 
predstavili vladi dokument, ali pa 
šli na neposredna pogajanja.

Waldheimovi pogovori v Moskvi
j *» j ■ .. * • .V.
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Po svojem drugem sestanku s sovjetskim zunanjim ministrom Gromikom (na sliki levo) v Moskvi, kjer se 
generalni tajnik OZN mudi od ponedeljka dalje, je Waldheim priredil tiskovno konferenco za domače in tuje 
novinarje. Položaj na Bližnjem Vzhodu je označil za »izredno resen*, medtem ko z večjim optimizmom gleda 
na možnosti o novem sporazumu «SALT» med ZDA in SZ. (Telefoto ANSA)

»AFERA KAPPLER*

DANES ODLOČITEV 
0 USODI DVEH 
ARETIRANIH 
KARABINJERJEV

Zanimivo dopisovanje med posl. Co- 
stamagno in IValtcrjem Rederjcm

RIM — Vojaški sodniki, ki vodijo 
preiskavo o Kapplerjevem begu iz 
rimske vojaške bolnišnice, bodo da 
nes ponovno zaslišali karabinjerja 
Luigija Falsa in Oronza Pavoneja, 
ki sta zaprta v vojaškem zaporu 
Forte Boccea. Po novem zaslišanju 
naj bi sodniki odločili, ali naj odre
dijo izpustitev aretirancev na za
časno svobodo, kot je že dvakrat 
zahteval njun branilec odv. Trova- 
to. Po pričakovanjih bi morali vo
jaški sodniki privoliti v osvobodi
tev karabinjerjev.

Danes se bo tudi sestalo predsed
stvo poslanske komisije za obram
bo, ki bo pregledalo obsežen sve1 
ženj dokumentov o raznih aspektih 
»afere Kappler*. Seji predsedstva 
bodo po sklepu predsednika Ac 
cameja prisostvovali predstavniki 
vseh političnih skupin.

O Herbertu Kapplerju in o po
kolu v Ardeatinskih jamah bo go
vor tudi na procesu, ki bo sredi 
decembra pred rimskih prizivnim 
sodiščem proti ameriškemu zgodo
vinarju Robertu Kaztu, proti film
skemu producentu Carlu Pontiju in 
grškemu režiserju Cosmatosu, v 
zvezi s filmom »Represalije*, ki 
govori prav o pokolu v Ardeatin
skih jamah. Sodni postopek je 
sprožila nečakinja papeža Pija 
XII., grofica Rossignani, ki je ob
tožila avtorje filma obrekovanja, 
ker zagovarjajo tezo, da je papež 
vedel, da nacisti pripravljajo po
kol, ni pa ničesar štorih da bi ga 
prepreči). Na prvostopenjskem oro- 
cesu je bil med drugimi pričami 
zaslišan tudi sam Kappler, ki je 
bil takrat še zaprt v Gaeti. in bi 
ga sodnik zaslišal predvsem v zve
zi z načinom izvedbe pokola. Na 
prvostopenjskem procesu je bil 
Katz obsojen na 14 mesecev za
pora, režiser in producent filma 
pa na šest mesecev. Med zasliše
vanjem nacističnega zločinca i*a je 
eden od odvetnikov vprašal, a.li bi 

j rad gledal film o pokolu v Ardee 
; tinskih jamah. Kappler si ie te- 
1 daj zakril oči in vzkliknil: »Zg
' božjo voljo, /-a božjo voljo...*
j Po Kapplerjevem begu je ostal 
' v italijanskih zaporih en sam naci 

stični krvnik, namreč major SS 
Walter Reder, krivec strašnega po 
kola v Marzabottu, kjer ie bilo 
ubitih 1.830 civilistov, med njimi 
veliko žensk in otrok. V nedeljo bo 
do v Marzabottu svečanosti ob 33. 
obletnici pokala, ki bodo letos v 
znamenju angažiranosti za zaščito 

! demokracije in proti prevratništvu. 
j kot je sklenil tamkajšnji občinski 
svet.

Medtem ko se torej Marz.abotto 
spominja svojih žrtev, si Reder 
mirno dopisuje z demokrščanskim 
poslancem Costamagno. Slednji je 
namreč pred nedavnim vložil po
slansko vprašanje v zvezi z zna
nimi izjavami avstrijskega kancle
rja Kreiskega in pozival italijan
sko vlado, naj obvesti avstrijskega 
voditelja, da je Reder zakrivil gro
zodejstva nad civilisti, tudi žen
skami in otroki. Reder se je ob tem 
poslanskem vprašanju očitno čutil 
užaljenega, saj je pisal nosi. Co- 
stamagni in «pojasnil», da ni bil 
obsojen zaradi ookola 1.830 oseb. 
ampak »samo* 270 civilistov Za
res lep primer skesanosti! (tm)

RAZPRAVA V DEŽELNEM SVETU IZZVENELA f SOGLASNO POLITIČNO 0RVEZ0

ŠKANDALI NAJ NE ZAVREJO NAPOROV 
ZA VSESTRANSKO OBNOVO FURLANIJE
Predsednik deželnega odbora Comelli in predstavniki vseh strank obso
dili neumestno posploševanje ■ Priznati večje pristojnosti krajevnim usta- 

V petek v Vidmu srečanje okrog 200 deželnih županovnovam

Medtem ko vlada na področju pre 
iskave precejšnje zatišje in ni pri
čakovati v kratkem senzacionalnih 
razpletov, postaja odmevnost škan
dala montažnih hiš v Maianu vse 
večja. Po odstopu podtajnika za no
tranje zadeve in bivšega izrednega 
vladnega komisarja na prizadetem 
območju Giuseppa Zamberlettija, po
tem ko je, Sicer neupravičeno, mr
ka senca suma legla na vse občin
ske uprave na prizadetem območ
ju, je včeraj zjutraj o najnovejših j 
razpletih škandala razpravljal de
želni svet Furlanije - Julijske kra
jine. Predsednik deželnega odbora 
odv. Comelli je osebno odgovoril na 
vprašanja, ki so mu jih s tem v 
zvezi naslovili predstavniki vseh po
litičnih strank. Razprava v dežel
nem svetu ni mogla — in absurd bi 
bil to pričakovati — razkriti nobe
ne senzacionalne novosti, ker je 
med drugim to v pristojnosti sodne 
oblasti, izzvenela pa je v pomem
bnem in enotnem političnem sklepu 
vseh strank ustavnega loka: zavrni
ti vsakršno neumestno posploševanje 
in preprečiti, da bi odmevnost škan
dala zavrla delo za obnovo prizade
tih območij. Saj bi to v naj večji 
meri prizadelo ravno prebivalstvo, 
ki je bilo žrtev dveh zaporednih 
potresov in ki že plačuje za napa-

Vse bolj zapleteno ozadje 
nerednosti z barakami

Neki italijansko-kanadski mešetar naj bi ponudil savonskemu 
podjetniku Carozzu kanadske hiše po polovični ceni

Antonio Comelli

ke ali nepoštenost aretiranih upra
viteljev.

Odv. Comelli je v svojem kratkem 
in zgoščenem posegu že uvodoma 
poudaril, da deželni odbor povsem o- 
svaja zahtevo vseh političnih strank, 
naj gre sodstvo v svoji preiskavi

SAVONA — Čeprav je kot kaže 
savonski sodnik Renato Acquarone 
na koncu" svojega preiskovalnega de
la o škandalu montažnih hiš v Ma
ianu. njegovi »razgovori* z enim 
od lastnikov savonskega podjetja 
Precasa* Carozzom, kateremu naj 

bi Giroiamo Bandera in Giuseppe 
Baibo izsilila vsak po 14 milijonov 
lir, razkrivajo vse bolj mrko in za
pleteno ozadje. Savonski podjetnik, 
ki se že poldrugi mesec gre velike
ga obtoževalca furlanskih upravite
ljev in podjetnikov, je med predsi- 
nočnjim zasliševanjem (za katerega 
pa se je zvedelo šele včeraj) prišel 
na dan s presenetljivo novostjo: bil 
je dober znanec, celo prijatelj Sal- 
vatoreja Fude, skrivnostnega itali
jansko - kanadskega mešetarja. ki 
je prvi ponudil deželi in izrednemu 
komisariatu, montažne hiše kanad
skega podjetja ATCO. Fuda, ki je 
prav tako hipoma izginil kot se je 
nenričakovano pojavil lani poleti v 
Italiji, naj bi Carozzu celo ponudil 
nakup kanadskih hišic in to za po 
lovico manjšo ceno kot jo je pozne
je plačal vladni komisariat.

S to presenetljivo novostjo naj bi 
kot rečeno Carozzo prišel na dan 
predsinočnjim med zasliševanjem

PO NEDELJSKIH ATENTATIH PRI PLIBERKU
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PO VČERAJŠNJEM ŠTIRIKRATNEM UMORU IN UGRABITVI HANSA MARTINA SCHLEYERJA

droba obrekovalna kampanja Bonska vlada pred težko odločitvijo
1 proti slovenski manjšini$

m

%
l;>i
■iben l,5-°vec - Po
al,oj-K i 1n'h eksplozijah pri 
ifnl*\ilV? 'Vpetost na Koroškem znatno , VI vetrila in Vse kaže, da se mislijo

^va predsednika Narodnega sveta koroških Slovencev dr. Grilca
nedeljskih I škodujejo, se je vprašal, komu lab- 

Pliberku ko koristi taka bombna «kampanja*.

Pa tudi nemške revanšistične 
'a f'C 'til *°toti manjšine z dosti bolj 
% d‘ C teko kot doslej, ko je marsik- 
1 I h. Unal rla slnvpnska narod-I uPal, da bo slovenska narod- 

I k,.1?? skupnost vendarle klonila 
jj.JJI tai. ^hemu pritisku in bo sprejela 
jjM )eho sedmojulijsko zakonodajo.

V ie bil glavni cilj atentatorjev 
50 ™\ *^ditirati slovensko manjšino 

vodstvo dokazuje zlasti
jih — kot jc v svoji včerajšnji
lati^rfiil Informacijski agenciji Sindok 
■ P®5l:l^v predsednik Narodnega sve- 
'jjiti djjjrtfroških Slovencev dr. Matevž

da prihaja ta težnja do 
v izjavah vodilnih koroških 

>v, v sredstvih javnega ob- 
V"3t)a in v zadnjem času tudi 
vdajah državne radijske in tele-

iS^ljo^te ustanove ORF. »Zaskrblju- 
%, te predvsem dejstvo — je pri- 

. .. V,,! dr. Grilc - da za temi a- 
<>trl'ilf I 'v ' vidijo nekakšne slovenske 

I 'n da svoje obrekovalne
razširjajo na ves glas, ne 

'ju,,, lahko osnovali obtožbo, na
j05 "liCtlih koli indicih ali vsaj su'

/1 ko je predsednik NSKS o
Sii? .Pribil, da se Slovenci ne

Ni se mogoče znebiti suma — je 
pribil — da se teh sredstev, teh 
atentatov, ki jih je v zadnjem času 
vse več, poslužujejo vodilni avtnj- 
ski politiki, da bi blatili in diskre 
ditirali slovensko vodstvo, da bi se 
izognili njegovemu kritičnemu pri
tisku in s tem moralno oškodovali 
našo narodnostno skupnost*.

NSKS -- je zaključil dr. Grilc — 
je izredno zaskrbljen zaradi te 
kampanje proti Slovencem, kajti 
manjšina je preslabotna, da bi se 
lahko uspešno zoperstavljala take
mu obrekovalnemu valu. Zato je 
tudi pozval vse oblikovalce javne
ga omenja v državi, ki se zave
dajo svoje odgovornosti, naj priz
najo, da gre za neosnovana suni 
•točenja in naj jih ne razširjajo, 
ne da bi domneve sploh preveljali, 
kar pa jo osnovno načelo časnikar 
ske deontologije. (Sindok)

i fchS3«, ldASU Čuva, »v— J
^it,i ‘ozije *n atentati sploh niso 

nasprotno manjšini samo

Vlada za železničarje
RIM — Vlada bo na jutrišnji 

seji sklepala o iulijskih sindikal
nih dogovorih, ki zadevajo prejem
ke železničarjev. Vest, ki so jo raz
širili iz Palače Chjgj, je ivzbudna

razstreliva, ker bomb-, upanje med sindikati, ki bodo

(Od dopisnika Tanjuga
posebej za Primorski dnevnik) 

BONN — Ugrabitelji predsednika 
Združenja zahodnonemških industrij- 
cev Schleyerja, ki so na kolnskih 
ulicah povzročili pravi pokol in pu
stili za seboj trupla štirih hladno
krvno ubitih policistov, so sinoči 
postavili zahodnonemško vlado pred 
nadvse kočljivo odločitev. V poznih 
večernih urah se je izvedelo, da je 
kancler Schmidt prejel pismo z zah
tevami teroristov in da ga poseben 
«krizni štab* proučuje v dobro za
straženi kanclerski palači. Kakšne 
zahteve so postavili izvršitelji do
slej najbolj brezobzirnega in goto
vo tudi najbolj popolno izvedenega 
terorističnega napada v zgodovini 
ZR Nemčije, uradni bonski krogi 
še niso objavili. Sklicujoč se na 
«obveščene kroge*, je zahodnonem- 
ška televizija nocoj povzela vest, 
da ultimat ugrabiteljev piedvideva 
izpustitev iz zapora štirinajstih vo
dilnih članov anarho - teroristične 
skupine «Baader - Meinhoff*. To naj 
bi bila torej cena za osvoboditev 
dr. Schleyerja, štirje ubiti policisti, 
ki so za seboj pustili številne dru
žine, pa so v krvavi igri zahodno 
nemškega terorističnega podzemlja 
z oblastjo in državo ostali samo 
drobiž.

V pismu, ki so ga teroristi pustili 
v kombiju, ki so ga uporabili ob 
izvršitvi ugrabitve in atentata in 
ki ga je pozneje zasegla policija, 
so poleg ostalega zahtevali tudi, naj 
zahodnonemška televizija ob določe
ni uri, verjetno' v sinočnjem večer
nem TV dnevniku objavi nekakšen 
njihov proglas. To je bilo mogoče 
l-azbvati iz poročila zveznega kri-primgru pozitivnega zaključku mto- j razbvati iz poročila zveznega krt- 

ra preklicali napovedane stavke. I minalističnega urada iz VViesbadna.

Namesto da bi izvršiteljem napada 
ugodili, so iz bonskega kriznega šta
ba objavili, da so sporočilo terori
stov najprej morali temeljito proučiti 
in ga šele nato predati kanclerju 
in vladi. Spričo dolgotrajnosti, in 
težavnosti pri ugotavljanju avtentič
nosti pisma naj bi termin, ki so ga 
določili ugrabitelji, zamudili. Očitno 
je vladi in policiji, ki zasleduje kriv
ce, šlo predvsem za to. da bi pri
dobili na času in mogoče medtem 
le še naleteli na kakšno vročo sled, 
ki bi pripeljala do Schleyerjeve o- 
svoboditve.

Sinoči se je zvedelo, da so za
prte pripadnike različnih anarhistič
nih skupin, ki prestajajo dolgoletne 
zaporne kazni v posebej urejenem 
stuttgartskem »Stammheimu* ter v 
ječi v zahodnem Berlinu premestili v 
samice in jim onemogočili sprem
ljanje radijskih in televizijskih pro
gramov. S tem žele oblasti prepre
čiti nadaljnje dogovarjanje in Sir
jenje informacij, ki ga doslej navzlic 
najrazličnejšim preventivnim ukre
pom ni bilo mogoče bistveno omejiti.

Nekateri zahodnonemškj komenta
torji so opozorili na značilno dej
stvo, da so zaprti anarhisti po tri
tedenski gladovni stavki pred ne
kaj dnevi ponovno začeli uživati 
hrano. Ali je morda to dokaz, da so 
bili obveščeni o tem, da njihovi 
tovariši pripravljajo »reševalno ak
cijo*?

Kronologija zločina kaže, da so 
izvršitelji svojo akcijo izpeljali po 
natančno pripravljenem in s profe
sionalno veščino, hladnokrvnostjo in 
srepostjo uresničili vse svoje zamis
li. Do kakšnega nesmisla so se za
ostrili odnosi med zahodnonemško 
državo ali bolje, rečeno z družbo na

eni in teroristi, ki so se izločili iz 
leve izvenparlamentarne opozicije 
in ki so dovolili, da se v njihove 
vrste infiltrirajo najrazličnejši, go
tovo tudi skrajno desničarski ele
menti, na, drugi strani, kaže moril
ska lokiga. s katero so atentatorji 
in ugrabitelji odpisali življenja 
Schleyerjevih spremljevalcev. Na te 
ljudi »o streljali kot na zajce.

Willy Brandt, predsednik SPD je 
brutalnost anarho - teroristov pri
merjal s surovostjo nacistov, ko 
so uničevali weimarsko republiko. 
Gotovo, da njihovo početje nima 
več ničesar skupnega s cilji, za 
katere se po lastnih besedah bori
jo. Zanimivo je, da so pripadnike 
tako imenovanega »trdnega jedra* 
organizacije Baader Meinhoff na 
to opozorili že njihovi somišljeniki. 
Iz zadnjega poročila ministrstva za 
notranje zadeve ZR Nemčije je mo
goče razbrati, da je v krogih ekstre
mistične izvenparlamentarne opozi
cije, po krvavih napadih na nekatere 
najvidnejše predstavnike zahodno- 
nemškega političnega in gospodar
skega življenja, zlasti pa še po u- 
moru državnega tožilca Siegfrida 
Bubacka in bankirja Jurgena Pon
ta, prišlo do ostrega razhajanja. V 
nekaterih listih in drugih dokumen
tih. do katerih se je dokopala poli
cija, so terorističnim skupinam iz 
kroga njihovih simpatizerjev poslali 
opozorilo, naj vendarle prenehajo z 
revolveraško politiko in surovostjo, 
ki jili je pripeljala v popolno izo
lacijo. «Če je v vas količkaj zdra
vega razuma in trezne politične pre
soje, pridite iz svojih eno in dvo
sobnih nadetih skrivališč*, je zapi
sal avtor v nekem levičarskem ča
sopisu. »Od vaše priljubljene ideje

o organičnem prehodu od sponta
nega gibanja na množični oboroženi 
boj, ni ostalo ničesar*, je poudaril 
isti avtor!

Predstavnik bonske vlade, držav
ni sekretar Klaus Boeling je vče
raj izjavil, da bo »zadeva Schleyer» 
po vsej verjetnosti imela podoben 
razplet, kot pred dvema letoma zna
na »zadeva Lorenz*. Tedaj so nam
reč pripadniki teroristične skupine 
Baader - Meinhoff ugrabili predsed
nika- CDU v zahodnem Berlinu Pe
tra Lorenza in ga po večdnevnih 
pogajanjih in negotovostih ponovno 
izpustili v zameno za osvoboditev 
skupine svojih somišljenikov iz raz
ličnih zaporov v ZR Nemčiji. Po
sebno letalo s teroristi se je tedaj 
na njihovo posebno zahtevo spustilo 
v republiki Južni Jemen. Ali se 
bo tudi to pot našla kakšna drža
va, ki bo kljub mednarodnim na
porom za boj proti terorizmu pri
pravljena sprejeti izpuščene zahod 
nonemške anarhiste?

S pravnega stališča jc zamenjava 
ugrabljenega politika za obsojene 
zapornike skrajno kočljiva, čeprav 
so to v primeru Petra Lorenza v 
Zahodni Nemčiji že storili. Ob po
znejšem terorističnem napadu in u- 
grabitvi talcev v veleposlaništvu ZR 
Nemčije v Stockholmu, bonska vlada 
ni bila več pripravljena na takšno 
koncesijo teroristom.

Če naj bodo v tako tragičnih o- 
koliščinah dovoljene prognoze, je 
mogoče predvidevati, da bodo bonski 
politiki tudi to pot dali prednost 
življenju pred smrtjo. Seveda tak
šna odločitev pušča brez odgovora 
vprašanje, ki si ga danes zastavlja 
vsak državljan ZR Nemčije: kdo 
bo naslednji? IVO VAJGL

pred sodnikom Acquar(!riejem. Za 
sliševanje je bilo predvideno za vče 
raj, .sodnik pa ga- je iz še nežnaitih 
razlogov anticipirai. šele včeraj pa 
šo skozi zid molčečnosti p-onicnile 
prve vesti o rezultatih »pogovora*.

Sodeč po teh govorica h na j bi se 
Carozzo sešel s Fudo konec lanske
ga poletja, ko sta dežela in vlad
ni komisariat sklepala kupčije z 
raznimi tvrdkami, ki so gradile, ali 
pa 50 trdile, da so sposobne graditi 
montažne barake. Lik italijansko- 
kanadskegr mešetarja je še zelo me
glen, čeprav se njegova osebnost 
pojavlja povsod, kjer človek zasluti 
prisotnost nečesa sumljivega. Kaže, 
da naj bi ravne on prvi ponudil 
Zamberlettiju in njegovim sodelav 
cem montažne barake tovarne AT 
CO, ene od največjih tovrstnih na 
svetu. Kljub svoji podjetnosti pa 
naj ne bi speljal do konca svojega 
mešetarjenja in naj bi ga izločili 
iz pogajanj, ki sta jih nato nadalje
vala neposredno komisariat in vod
stvo tovarne.

Zamberletti je nato naročil 1.000 
kanadskih montažnih barak in jih 
plačal po 189.500 lir za kvadratni 
meter, kar je najvišja cena za mon
tažne barake, ki so jih postavili 
na prizadetem območju. Tako vi
soko ceno naj bi opravičevala iz
redna trpežnost (trajale naj bi tri
deset let), hitrost pri montiranju 
in dejstvo, da bi jih nato lahko 
znova razstavili in uskladiščili za 
vsako potrebo. Izkazalo pa se jc, 
da so ravno te najdražje barake 
nekakovostne, saj so jim strehe po
pustile že ob prvi toči.

Če naj verjamemo govoricam o 
predsinočnjem Carozzovem pričeva
nju pa naj bi Fuda ponudil savon- 
skemu podjetniku hišice po polovični 
ceni: komaj 90.000 lir za kvadratni 
meter. Carozzo naj bi nato prodal 
barake komisariatu in pri tem »po
šteno* zaslužil, vendar iz neznanih 
razlogov kupčija ni bila sklenjena.

V tem okviru gre omeniti še dej 
stvo, da je okrog 70 zabojev z mon
tažnimi barakami pogoltnilo morje. 
Gre za hiše omenjene kanadske to
varne, ki naj bi jih pripeljali v 
Trst z ladjo »Evemo*. Med potjo 
je ladjo zajelo neurje in del to
vora je izginil v morju. Zaradi 
nturja je ladja tudi pristala v Ge
novi in hiše so nato pripeljali v 
Furlanijo s tovornjaki. Po priče
vanju posadke naj bi razburkano 
morje pokvarilo vsaj 40 zabojev.

Odmev škandala montažnih hiš 
ATCO je medtem segel vse do Ka
nade, kjer pa pristojni državni or
gani zaenkrat molčijo. Za njihovo 
morebitno reakcijo in njihove 
ocene pa vlada precejšnje zani
manje, saj so funkcionarji tamkajš
nje vlade jamčili italijanskim ko
legom za resnost družbe in za ka
kovost njene proizvodnje.

V pričakovanju Zambi ileitijevega 
prihoda (bivši komisar bo prispel 
v soboto) vlada medtem v Vidmu 
precejšnje zatišje. Namestnik dr
žavnega pravdnika dr Tosel, ki 
vodi predhodno sodno preiskavo in 
kateremu bo savonski sodnik Acqua- 
rone poslal zapisnik Carozzovega 
pričevanja, je v zvezi s prihodom 
bivšega podtajnika izjavil, da «bo 
Zamberletti priljubljen gost tudi za 
radi spoštovanja, ki mu gre kot 
bivšemu vladnemu komisarju*, (vt)

neizprosno do dna in naj eksempla
rično kaznuje morebitne krivce, saj 
škoda, ki so jo povzročili, presega 
omejeni okvir gmotne škode, ker je 
ob njihovem početju legla mrka sen
ca suma na delo vseli upraviteljev.
S tem pa so zadali prizadetemu pre
bivalstvu hud moralni udarec.

Potem ko se je zahvalil vsem. 
ki so kakorkoli priskočili žrtvam 
potresa na pomoč, se je Comelli še 
posebno zahvalil Zamberlettiju za 
delo, ki ga je opravil na prizadetem 
območju in tudi za odstop, da »bi 
morebitne polemike ne zavrle ob
nove*. V tem okviru je predsednik 
deželnega odbora tudi odločno za
vrnil vsakršno posploševanje tistih, 
ki izhajajoč iz nekaterih osamlje
nih in omejenih primerov korupci
je, skušajo raztegniti to mrko senco 
dvoma in nezaupanja na celotno do
sedanjo akcijo v korist prizadetemu 
prebivalstvu. Tak lažen prikaz lah
ko le škodi ljudem, ker uničuje nji
hovo zaupanje v lastne upravitelje 
in v demokratične ustanove. Glavna 
in nujna naloga vseh demokratičnih 
sil je zato ne rušiti zaupanja ljudi 
in omogočiti kljub vsemu nadaljeva
nje obnovitvenega dela.

Comelli je zavrnil vsakršno ne
umestno sumničenje, ki bi lahko v 
ljudeh in upraviteljih hromilo voljo 
do dela, in je potrdil zaupanje in 
priznanje deželnega odbora vsem 
županom, krajevnim upraviteljem in 
svetovalcem gorskih skupnosti za 
njihovo veliko prizadevnost. To na
čelno priznanje bo dežela uresniči
la tudi v praksi z vse večjo decen
tralizacijo in s povečanjem pristoj
nosti teli organov pri obnovi.

Deželni odbor se bo s svoje stra
ni ravnal po programskih načelili. ki 
jili vsebuje resolucija, ki so jo ko
nec junija soglasno odobrile vse 
demokratične šivanke. Dogodki o 
katerih je govor pa nam kažejo, 
da je pri obnovitvenih delih potreb
no vse večje demokratično nadzor
stvo. In nadzorstvo so deželni organi 
zajamčili od vsega začetka.

Potem ko je poudaril, kako je 
dežela objavila vse prispevke, ki so 
se stekli v solidarnostni sklad in 
kako je že pripravila prvi obračun 
o izdatkih, je zopet pribil, da je 
pri postavljanju montažnih hiš de
žela skrbno izpolnjevala vse zakon
ske predpise, njeno delo pa je nad
zorovala posebna komisija. Svoj po
seg je Comelli zaključil s ponovno 
obsodbo morebitnih krivcev in z 
obvezo, da bo deželni odbor napel 
vse sile in nadaljeval z obnovo, ka
tere cilj ni zgolj obnoviti to, kar je 
potres porušil, pač pa odpraviti vsa 
neravnovesja, ki so onemogočila de
želi hitrejšo gospodarsko in druž
beno rast.

V razpravo, ki je sledila, so po
segli predstavniki vseh političnih 
skupin, ki so enoglasno zavrnili 
vsakršno neumestno posploševanje 
in pritrdili Comelliju, da škandali 
ne smejo zavreti obnove. Obenem 
so tudi poudarili pomen decentrali
zacije in vlogo krajevnih ustanov 
v tem naporu, saj — kot je poudaril 
načelnik komunistične skupine Coili 
— je prav v decentralizaciji in vse 
večji ljudski soudeležbi protistrup 
škandalom in korupciji.

Seja deželnega sveta pa je le pr
vi korak v burni razpravi, ki jo je 
izzvalo odkritje škandalov. Jutri 
bo komunistična partija priredila v 
Vidmu na to temo veliko zborovanje, 
v petek zvečer pa se bo. prav tako 
v Vidmu, sestalo nad 200 deželnih 
županov. Srečanje je organiziral de
želni odsek združenja italijanskih 
občin ANCI, da bi »izkazal solidar
nost upravnikom prizadetih krajev 
in reagiral tako na škandalistične 
novice, ki mečejo mrko senco dvo
ma in sumničenja na vse krajevne 
uprave. Ce bi bili iz protesta župani 137 
prizadetih občin prisiljeni k odsto
pu, bi se delo ža obnovo dejansko Za
vrlo in posledice so na dlani.* Župa
ni bodo nadalje zahtevali od sodstva 
naj pospeši v največji možni meri 
svoje delo, posebna delegacija pa 
naj bi odootovala v Rim, da seznani 
predsednika republike in predsedni
ka obeh domov parlamenta z za
ključki skupščine, (vt)

Kalija vrnila ZRN 
500 milijonov doiarjrv '

RIM — Italijanska državna ban
ka je včeraj vrnila /ahodnonemški' 
»Bundesbank* prvi >\ok 500 mili
jonov dolarjev, ki se nanaša na 
pred nekaj leti izdano in z zlatom 
zajamčeno posojilo. Nemško poso
jilo znaša približno 2 milijardi do
larjev, kar pomeni, da je Italija 
po treh letih izplačala eno četrti
no dolga.

Accame o nevtronski bombi
RIM — Predsednik obrambne ko

misije poslanske zbornice Accame 
(PSI) je izrazil zaskrbljenost, ker 
v krogih NATO računajo na mož
nost. da bi zahodno zavezništvo 
razpolagalo z zalogo nevtronskih 
bomb. Zahteval je od vlade ustre
zna pojasnila.
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POLITIČNA DEJAVNOST STRANK VSE ŽIVAHNEJŠA

Socialisti naglašajo doslednost 
svoje stranke na poti alternative

Danes bo na seji pokrajinskega odbora KO prisoten predsednik 
parlamentarne skupine v poslanski zbornici Flaminio Piccoli

Politične stranke prehajajo poča
si v predvolilno vzdušje. Zelo aktiv
ni so v tem pogledu socialisti, ki so 
imeli včeraj kar dve pomembni za
sedanji. Na sedežu tržaške federa
cije PSI je bil v popoldanskih u- 
rah sestanek o volilni kampanji, ki 
so se ga udeležili posl. Gianni De 
Michelis, član vsedržavnega vodstva 
stranke, deželni tajnik Gabrielle 
Renzulli, tajnik in podtajnik tržaške 
federacije Gianfranco Carbone in 
Branko Pahor ter tajnik goriške fe
deracije Franco Trombetta.

Na sestanku so pretresli glavne 
politične probleme na vsedržavni in 
krajevni ravni ter vprašanja organi
zacijske strukture stranke. Posebej 
so podčrtali doslednost stranke na 
poti alternative ter njene napore 
za prenovitev, ki se že uresničuje 
v okviru tržaške federacije, med
tem ko druge federacije naše de
žele še čakajo v prihodnjih dneh po
krajinski kongresi.

V večernih urah se je sestal tu
di pokrajinski odbor tržaške fede
racije PSI, ki je po daljšem in iz
črpnem poročilu svojega tajnika 
Carboneja odobril imenovanje treh 
komisij, ki bodo vodile predvolilno 
kampanjo. Naloga prve komisije bo 
izdelava programa za volitve v ob
činski svet. Druga bo poskrbela za 
koordinacijo dela posameznih stran
kinih sekcij pri izdelavi programa 
za volitve v rajonske svete, tretja 
komisija pa bo skrbela za izdelavo 
kandidatnih list. Pokrajinski odbor 
stranke ie nadalje potrdil smernice, 
ki so izšle z zadnjega pokrajinske
ga kongresa ter poudaril, da mora 
stranka dejansko dokazati svo o od
prtost do reševanja živih problemov 
našega mesta.

Na predvolilni boj se vneto pri
pravljajo tudi demokristjani. Za da

Pred odhodom iz našega mesta se 
je sestala še s predstavništvom 
tržaškega ženskega gibanja KD, ki 
ga je vodila pokrajinska poverje- 
nica prof. Vanna Pecorari Marson.

ZARADI ROVARJENJA FAŠISTOV

Delegacija KPI 
na kvesturi 
in pri prefektu

Včeraj sta delegaciji tržaške po
krajinske federacije KPI obiskali 
tržaško kvesturo in tržaškega pre 
fekta, da odločno protestirata zara
di zadnjega rovarjenja fašističnih 
pretepačev v našem mestu.

Na kvesturi so delegacijo, ki so 
jo sestavljali pokrajinski tajnik 
Rossetti ter člana tajništva Poli in 
Canciani, sprejeli podkvestor dr. 
Savastano ter načelnik političnega 
oddelka kvesture dr. Volpe in nje
gov sodelavec polk. Cesari; na pre

fekturi je generalni vladni komisar 
dr. Molinari sprejel senatorko Gerb- 
čevo, posl. Cuffara in deželnega 
svetovalca Tonela. Predstavniki KPI 
so izrazili zaskrbljenost zaradi 
vzdušja napetosti, ki ga ustvarjajo 
škvadre »Fronte della gioventu* tik 
pred odprtjem šol in pred začetkom 
volilne kampanje. «Dejanja teh 
škvadristov, ki prepogosto ostajajo 
nekaznovani,* so naglasili predstav
niki KPI, »so povzročila val nasi
lja ter vzpostavila v mestu vzdušje 
negotovosti, ki povzroča velike pre
glavice še zlasti med upravitelji 
javnih lokalov v Drevoredu XX. 
septembra, na Trgu Goldoni in v 
Ul. Paduina, kjer je še vedno za
točišče mladih misovcev.* V tiskov
nem poročilu, ki ga je včeraj iz
dala tržaška federacija KPI, je re
čeno, da je na razgovorih prišlo do 
izmenjave mnenj o teh dogodkih ter 
da so ob koncu razgovorov pred- 
sta\niki KPI potrdili strankino za
vzetost, da posreduje na vseh rav
neh, da se ponovno vzpostavi vzduš
je mirnega sožitja.

SKRB UNIVERZITETNE PODPORNE USTANOVE

Ali ne bodo hotela «Regina» 
preuredili v študentski dom?
Nekaj novosti glede podpor univerzitetnim študentom

Predsednik univerzitetne podporne 
ustanove dr. Giorgio Negrelii je vče
raj orisal časnikarjem nove smer
nice in razne pobude ter pojasnil, 
kako poteka zadeva glede nakupa 
hotela «Regina» in preureditve v štu
dentski dom. Ob koncu lanskega a- 
kademskega leta je kazalo, da je 
zadeva rešena, da bo dežela odku
pila hotel in ga nato oddala v u- 
pravljanje omenjeni podporni usta
novi. Ob koncu julija pa se je za
taknilo, ker je deželni odbor dal ne
gativen odgovor in študenti (skup
no 130), ki so stanovali v hotelu, so 
se morali izseliti.

Zakaj se je deželna uprava pre
mislila? Morda v pričakovanju usta
novitve univerze v Vidmu? Ne gle
de na to bi bil nakup in preuredi
tev hotela »Regina*, kar bi stalo ne
kaj nad 2 milijardi lir, pozitivna re
šitev in dober posel, ker bi v njem 
lahko bilo 180 ležišč za študente in 
razne predavatelje, ki prihajajo na 
tržaško univerzo, študenti pa bi bili 
v neposrednem stiku z mestom. Za 
novo gradnjo pa bi šlo prav goto
vo več denarja in časa. Dr. Negrel
ii je pri tem pripomnil, da ni še 
zgubil vsega upanja, niti ni vrgel 
puške v koruzo.

Od novosti, ki jih bo univerzitet-
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S SEJE ZAVODSKEGA SVETA SLOVENSKEGA TRGOVSKEGA ZAVODA

0 preselitvi zavoda «Žiga Zois 
mora dejansko odločati občina

Profesorji, starši in dijaki izražajo željo, da Iti Itila čimprej 
možna preselitev zavoda v paviljon B v psihiatrični bolnišnici

nes napovedujejo sejo Pokrajmske-, ' ^Snja" uč^S
odoora stranke, ki se je bo udeležil oa tor

Ered.ednik parlamentarne skupine
D v poslanski zbornici Flaminio 

Piccoli. Poslanec bo imel uvodno po
ročilo o portičnem položaju v dr
žavi in posebej o vsebini nedavnega 
programskega sporazuma med stran
kami ustavnega loka na vsedržav
ni ravni. Na seji bodo seveda v 
luči bližnjih upravnih volitev pro 
učili tudi politični položaj na kra
jevni ravni. Upoštevajoč važnost 
obravnavanih tem, je rečeno v ti
skovnem poročilu, ki ga je s tem v 
zvezi izdal včeraj pokrajinski od 
bor KD, bo današh>a seja širšega 
značaja in se je bodo poleg članov 
pokrajinskega odbora lahko udeleži
li tudi drugi pokrajinski vodilni or
gani, tajniki sekcij ter člani sve
tovalskih skupin stranke.

Kot smo že poročali, je predvče
rajšnjim obiskala naše mesto mini
strica za delo Tina Anselmi. Mini
strica se je med drugim sestala tu
di s predstavniki tajništva pokrajin
ske sindikalne zveze CGIL. CISI, in 
UIL. Srečanja so se udeležili glav
ni tajnik Burlo in Gerli za CGIL, 
Degrassi in Gosdan za CtSL in Fab- 
ricci ter Di Turo za UIL. Sindi
kalni predstavniki so Anselmijevi 
orisali glavne gospodarske proble
me. s katerimi se sooča tržaška 
javnost.

Pred zborovanjem v Avditoriju se 
je ministrica sestala tudi s pred
stavništvom tovarniškega sveta pod
jetja SIRT, to je bivše Vetrobel. ki 
ji je obrazložil položaj podjetja. 
Ministrica je delavskim predstav-

ga osebja ter samega ravnatelja), 
s katerimi se nekaj tednov pred za
četkom novega šolskega leta sooča
jo profesorji, starši in dijaki trgov
skega tehničnega zavoda »Žiga Zois* 
v Trstu, je tudi problem prostorov, 
oziroma možnosti, da se šola preseli 
iz sedanjega pretesnega poslopja 
na Vrdelski cesti v paviljon B v 
izpraznjeni svetoivanski psihiatrični 
bolnišnici. Na to možnost so opozo 
rili že pred poldrugim letom, to je 
v januarju lanskega leta, potem ko 
so že dolgo let ugotavljali, kako je 
trgovski zavod, kakor sicer tudi 
znanstveni in klasični licej »France 
Prešeren*, utesnjen s prostorom. Ta 
utesnjenost se je zadnja leta še 
stopnjevala, tako da so morali u- 
porabiti za učilnice vse raz pol oži ji 
ve prostore, s kabineti h n 1 aJExxr*tOEi j i; 
vred. S prihodnjim šolskim letom 
bodo spet trije prvi razredi, skupno 
torej enajst razredov in problem u- 
tesnjenosti bo spet v središču po
zornosti vseh, ki imajo posredno ali 
neposredno opravka s trgovskim teh
ničnim zavodom. Ob takšnem položa 
ju je torej tudi nakazana možnost 
preselitve v nove, obsežnejše pro
store v psihiatrični bolnišnici odprla 
vprašanje, kako je z birokratskimi 
postopki, ki bi končno privedli do 
rešitve problema.

Da je zadeva globoko občutena, 
dokazuje dejstvo, da je o tem včeraj 
razpravljal zavodski svet, ki je po 
pregledu dosedanjega dolgega po
stopka proučil sedanji položaj v 
luči novih ovir, ki so medtem na 
stopile. Kot je znano, je nova levi
čarska pokrajinska uprava zagoto-

nikom zagotovila svoje posredova
nje do popolne rešitve problema.

Počastitev bazoviških žrtev

vila, da bodo prostori v paviljonu 
B poverjeni slovenskemu trgovske
mu zavodu. Pokrajina je tudi zapro
sila deželo za ustrezna finančna 
sredstva (preureditev prostorov v 
paviljonu B naj bi namreč stala o- 
krog 700 milijonov lir). Zadeva je 
bila torej že na poi rešena, a se 
je nato, kot rečeno, pojavila ovira. 
In to s strani tržaške občine, ki je 
medtem sprejela varianto k splošne
mu regulacijskemu načrtu o površi
nah za javne storitve. Po tej varian
ti je namreč območje s paviljonom 
B vred namenjeno za razne družbe
no - kulturne storitve, ne pa za ka 
ke srednje šole.

Pokrajinska uprava ob tem novem 
deistvu ni stala križem rok. Že 27. 
julija—se je - sestala., z občinskimi 
predstavniki- ter vso zadevo prouči
la« jnskar ie, AtoiilfL na občino pri- 
jl\j,.: v? kairtej* »gljteva, da se v 
območju psihiatrične bolnišnice pred
vidi tudi umestitev višjih srednjih 
šol. Vso zadevo bo moral sedaj 
proučiti tržaški občinski svet na 
eni svojih prihodnjih sej. Pričako 
vati je, da bo upošteval upravičene 
zahteve in potrebe slovenske šole. 
Poudariti je namreč treba, da bi 
bila za trgovski tehnični zavod pre
selitev v nove prostore izredna re
šitev tudi ob perspektivi, da bi te
mu zavodu priključili slovenski za
vod za geometre, o katerem se to
liko govori, ter za elektrotehnike. 
Nadvse važno pa je tudi to, da bi 
že omenjene ovire čimprej odoravili 
in da bi zavodu čimprej omogočili 
v novih prostorskih pogojih, kajti 
tudi če bi bile vse birokratske o- 
vire že odnravPene, bi bili vseeno 
potrebni dve leti za preureditev po 
slopja kot so izračunali pokrajinski 
izvedenci.

Za profesorje, starše in dimke za
voda «Žiga Zois* pa prob'em pro
storov orav gotovo ni edini problem. 
Med včerajšnjo sejo zavodskega sve
ta so se med drugim spoprijeli, kot 
rečeno, tudi s perečim vpraša n iem 
pomanikanja profesorskega kadra. 
Še vedno je tudi prosto ravnatelisko 
mesto. Ob vsem tem se je treba po
šteno zamisliti, saj se s tem pro 
blemom srečujemo tudi na drugih 
šolah.

Včeraj je bila na pokopališču 
pri Sv. Ani krajša svečanost v po
častitev bazoviških žrtev Miloša, 
Valenčiča, Marušiča in Bidovca, ki 
so se je udeležili prijatelji in so 
rudniki padlih herojev* med temi 
tudi Bidovčeva sestra in brat. Pred
stavniki borčevskih oganizacij in 
odbora za proslavo bazoviških žrtev 
so položili pred spomenik vence.

Glavna spominska svečanost ob 
tragični obletnici pa bo v nedeljo 
ob 16. uri v Bazovici pri spomeniku 
padlim junakom.

PROSLAVA 
BAZOVIŠKIH ŽRTEV

Odbor za proslavo bazoviških 
žrtev sporoča, da bo spominska 
svečanost ob priliki 47. obletnice 
ustrelitve pri spomeniku na biv
šem strelišču v Bazovici v ne
deljo, 11. septembra, ob 16. uri.

Smrt Tržačana 
v Dolomitih

diapozitivov in čitanje del Gramsci- 
ja, pri čemer bosta sodelovala člana 
Stalnega slovenskega gledališča Li
dija Kozlovič in Stojan Colja. V ne
deljo jutraj bo vlečenje vrvi, zve
čer ob 18. uri pa bo nastopila pev
sko - glasbena skupina »Giomi can- 
tati* z vrsto pesmi borbe in trža
ške folklore. Sledila bo »Slovenska 
balada* z Miro Sardoč in Jožkom 
Lukešem. Govorila bosta senatorka 
Jelka Gerbec in Arturo Calabria.

Obenem bo razstava o Barkov 
ljah in zdravniškem centru. Za ple 
salce pa bo vsak večer nastopal 
orkester «H. Pascal*.

RAZPRAVA BO 3. NOVEMBRA

«Primer Hausbrandt 
pred prizivnimi sodniki

Prizivna sodna obravnava proti 
trem Benečanom, ki jih je prvosto
penjsko sodišče 12. aprila letos ob
sodilo na visoke zaporne kazni za
radi poskusa ugrabitve tržaškega 
industrijca Roberia Hausbrandta, 
bo 3. novembra t.l. Tako so sklenili 
na prizivnem sodišču, čeprav je bil 
prvotni razpored razprav za letoš
nje leto že predčasno določen in ni 
vseboval tega procesa.

Kot je znano, so bile zaradi po
skusa ugrabitve. Hausbrandta obso
jene tri osebe: Roberto Bertoli in 
Paolo Cattarin na devet let zaporne 
kazni in na dve leti prisilnega dela, 
Bertolijeva žena Rosa Padovan pa 
na 3 leta in 8 mesecev zapora. Vsi 
trije so proti razsodbi vložili pri
ziv. Ob tem je treba še omeniti, 
da je Paolo Cattarin imenoval no 
vega zagovornika. Medtem ko so 
ga prej zastopali odvetniki Alberini, 
Saletta (oba sta Benečana) in Mo
ro (iz Trsta), je Cattarin malo po 
prvostopenjski obsodbi preklical na 
log vsem zagovornikom in imenoval 
odv. Maniacca iz Gorice.

na podporna ustanova uvedla, naj 
navedemo le nekatere. Po dogovoru s 
študenti bodo v novem akademskem 
letu uvedli nekatere spremembe zla
sti glede štipendij in nekaterih sto
ritev, in sicer tako, da bo študent 
prejema) manj denarja, deležen pa 
bo večjih storitev. Od 1. januarja 
dalje bo stal obrok hrane v univer
zitetni menzi 700 lir (do sedaj 350), 
stanarina v študentskem domu pa 
od 25 do 30 tisoč lir mesečno. Me
sečni abonma za menzo (60 obro
kov) bo stal 18.000 lir. Razpisali bo
do natečaj za 122 štipendij za brez
plačno stanovanje v študentskem 
domu in hrano (za Trst) in 24 za 
Videm. Pozvali bodo vse študente 
na splošen zdravniški pregled in bo
do nudili zdravniško oskrbo študen
tom, ki jim ni drugače zagotovljena.

Kot je znano, veljajo glede štu
dentskih štipendij enaki predpisi po 
vsej državi, glede dingih načinov 
podpore študentom pa odloča vsaka 
univerzitetna podporna ustanova za
se. Lansko leto je bilo predloženih 
(v Trstu in v Vidmu) skupno 1392 
prošenj za študentske štipendije, do
deljenih pa je bilo skupno 405, in 
sicer na podlagi sedanjih predpisov 
oz. pogojev za dodelitev štipendij.

Podelitev štipendij 
zaslužnim zdravnikom

V okviru zdravniških dnevov ho 
v petek, 16. septembra v hotelu 
Adriatico Palače v Grljanu podelje
vanje štipendij zaslužnim zdravni
kom in asistentom, ki jih vsako 
leto določi upravni svet tržaške 
bolnice. Za kirurgijo je prejela na
grado zdravnica Maria Pisani, za 
kardiologijo dr. Marjan Mlač in 
dr. Mauro Melato, za splošno me
dicino dr. Euro Ponta, za kirurgi
jo prsnega koša zdravnica Renata 
"De Gennaro, dr. Antonino Gullo, 
dr. Ezio Romano, dr. Andrea Cam- 
pailla, Riccardo Pozzi - Mucelli, 
Massimo Bazzocchi, Bartolo Zingo- 
ne in Paolo Ferrara, za klinično 
nevtrofiziologijo Giorgio Grandi, za 
kardiologijo dr. Luigi Borgioni in 
Ezio Alberti, za pljučno kirurgijo 
dr. Giorgio Strami, dr. Bruno Gam- 
bardeiia in dr. Arrigo Spivaeh. 
Giorgio Bianchi pa je prejel do 
sebno nagrado, ki mu bo dopuščala 
obiskovanje klinike ali znanstvene
ga inštituta v študijske namene.

V NEDELJO PRI LAJNERJIH

Uspel 7. «ex tempore» KASTE
Prvo nagrado je preje! Deziderij Švara - Le
pa udeležba umetnikov iz najmlajšega rodu

0 V okviru sklada «Mueller» raz
pisuje tržaška občina natečaj za po
delitev dveh nagrad v pkp rrjili- 
jona oziroma 500.000 ltr-zktrve znan
stveni deli o žuželkah, ki živijo na 
območju Ilirije. Natečaja s«f lahko 
udeležijo le raziskovalci, ki niso di
plomirani iz bioloških ved, ki o- 
pravljajo poklic izven področja bio
logije in ki so že objavili svoja dela, 
ne da bi zanje prejeli kako nagra
do. Prošnje za priglasitev na nate
čaj sprejema pristojni občinski u- 
rad. Prošnjam je treba priložiti tri 
kopije posameznih del.

Da prav Kasta, katere člani po 
njih trgovski izobrazbi bi mogoče 
kdo menil, da nimajo ravno kul- 
turno-prosvetnih ambicij, že sedmo 
leto uspešno prireja edini sloven
ski ex tempore na Tržaškem, je 
razveseljivo dejstvo, ker so prav 
nje člani, obetajoč; a gospodarsko 
krepka plast naše bodočnosti, sno 
sobni aktivno podpirati razvoj na
šega zamejskega slikarstva. To pot 
se ie vršil sedmi ex tempore Kaste 
visoko nad Rojanom, pri Lajnerjih 
na posestvu in v kleti prijaznega 
in zavednega Silvija Ferluge. Po
tekal pa je v kar se da prijetnem 
vzdušju. Prevelikega navala ude
ležencev ni bilo, saj so vidnejši 
slikarji pohiteli predvsem na er 
tempore v Milje in v tisleaa v 
Gradež. To pa ie tudi olajšalo n- 
cenjevanje žiriji, ki je nagradila 
sledeče .-likarje: prvo nagrado, pla
keto Kaste, je letos prejel Dezide
rij Švara, drugo plaketo pa so po
delili Furlanu, ki poučuje na u 
metniški šoli v Gorici. Kdoardu 
Piruselu. Na Goriško, v Števerian, 
je odnesel tudi tretjo plaketo znam 
slikar Vladimir Klanjšček. Doma. 
v Rojanu pa je ostal pokal leto 
viščarske ustanove Trsta, ki so na 
podelili domačemu slikarju Rober
tu Kocmanu. Diplomo Kaste s knji
go naše knjigarne je prejel Renato 
Manuelli za svoje kamenito-kraško 
upodabljanje. Enako nagrado je 
prejel vedno odlični Adriano Bur- 
gher, za širok razgled na mesto 
in luko pa ie prejel diplomo Kaste 
vedno bolj napredujoči Silvano 
Kaučič. Giuseppe Ricci se je za
gledal n trsteniške antene in pre
jel enako diplomo, kakršno so po
delili za edino abstraktno sliko na 
Kastinem ex tempore tudi vedno 
prisotnemu Corradu Alzetti.

Tudi za naimlajše so bile nagra
de. Med otroki do desetega leta ie 
prejel Igor Križmančič diplomo in 
bančno knjižico Tržaške kreditne 
banke. Kristjan Furlan pa plake
to Kaste in knjižni dar. Darove 
Tržaške knjigarne pa so prejeli še 
Valentina Furlan. Manuela Zobec. 
Lara Ščuka in Nikola Panzu. Med 
15-letnimi nagrajenci pa ie Andrej 
Piščanc prejel pokal Kaste in knji
go. Darij Švara diplomo Kaste in 
knjižico Tržaške kreditne banke z 
20 tisoč lir. Pomela Scillani na ko
lajno občine Trst in album fotoara- 
fa Segulina.

Milko Bambič

za violino, iz Paisiellove »La Moli- 
nara*, uvod in variacija, na temo 
«Nel cor pdu non mi sento* za samo 
violino, variacije na temo Suessma- 
yerjeve «D noče di Benevento*, Pa- 
ganinijeve «Le streghe* vse za vio
lino' in klavir, Ravelovo rapsodijo 
za koncert «Tzigano», prav tako za 
violino in klavir. Vstop je prost.

Oktobra seminar 
o privatni lastnini

Na pobudo deželnega upravnega 
sodišča bo v Trstu prve dni okto
bra juridični seminar, na katerem 
bodo obravnavali zelo zanimiv in 
živ problem, in sicer kje in kako 
se bo lahko gradilo. Seminar se ne 
posredno navezuje na nedavni »za
kon Bucalossi*, ki prinaša nove 
normative o gradbenosti, ki so po 
mnenju mnogih v nasprotju z u- 
stavnim načelom o pravici do oseb 
ne lastnine.

Na tem zelo važnem seminarju bo
do sodelovali predstavniki ustavne
ga sodišča, kasacijskega sodišča in 
računskega dvora ter predstavniki 
vsedržavnega političnega življenja 
in seveda vseh deželnih upravnih 
sodišč Italije. Na seminarju, ki bo 
7. in 8. oktobra, bodo znani prav
niki, državni svetovalci, univerzitet
ni profesorji podali nad dvesto po
ročil in študij.

Organizatorji upajo, da bo semi
nar pojasnil mnoge še meglene toč
ke pravnega značaja o zasebni la
stnini, saj le te vznemirjajo urbani
stični in gradbeni sektor.

Šolske vesti
šolsko skrbništvo sporoča, da Je> 

ministrstvo za javno šolstvo brzojav- 
no sporočilo, da je v zvezi z rmjU' 
strsko uredbo z dne 15. marca l«7' 
spremenilo datum izpitov v šolah za 
vzgojiteljice otroških vrtcev in sice 
bo danes, 7. t.m. italijanščina, pisme
no, jutri 8. t.m. pedagogika in v pe
tek, 9. t.m. slovenščina. Jesenski to* 
izpitov bo trajal do 14. septembra.

Vpisovanje gojencev v šolo Glasbe
ne matice bo do 13. septembra v 
tajništvu šole v Ul. R. Manna 2 , 
telef. 418-605, vsak dan od 10. do 1*- 
ure razen ob sobotah. Dosedanji go
jenci naj |X)trdijo vpis do 7. septem
bra. Pričetek pouka v četrtek, 1** 
septembra.

Vpisovanje v podružnico šol# 
Glasbene matice v Bazovici be 
petek, 9. septembra, od 17. do l« 
ure, v Bazoviškem domu.

Gledališča
TEATRU ŠTABIH.: dramska sezon* 

1977/78, Osem kuponov za 10 Pre“‘ 
stav v abonmaju na prodaj od U- 
septembra pri osrednji blagajni 
Pasaži Protti 2.

Kino

Seja Sindikata 
slovenske šole

22. t. m. sc sestane 
pokrajinski svet

Danes dopoldne se na sedežu tr
žaške pokrajine sestanejo načelniki 
svetovalskih skupin, ki bodo dolo
čili datum prihodnje seje pokrajin
skega sveta. Dnevni red te seje je

.......................... . . . . delno že pripravljen in v bistvu ne
Pl®™! vsebuje posebnih političnih členov,

de izvzamemo razpravo o zavrnitvi 
uvedbe pravice do uporabe sloven
ščine v pokrajinskem svetu, ki se 
bo nedvomno razvila že na prvi 
seji pokrajinskega sveta. Kot kaže, 
se bo svet sestal šele 22. t.m. Pri
hodnji teden so namreč številni sve-

prestano svoje žrtve. Plezalna strast 
omami človeka, da ne presodi svo
jih moči in sposobnosti. Vedno se 
ob gorski nesreči sprašujemo, kaj 
ji je bil vzrok. Tudi sedaj, ko se 
je v Dolomitih smrtno ponesrečil 
Tržrčan Paolo Vollari. S prijatelje
ma se je vzpenjal po zavarovani 
plezalni poti »Ferrata Cesco Toma- 
selli*, v smeri Cima Fanis na ob
močju prelaza Falzarego. Zapustil 
je prijatelja in pričel s prostim ple
zanjem, 100 metrov pred vrhom je 
iz nepojasnjenih vzrokov zdrsnil s 
stene, se zakotalil oh skalah in pa
del v šestdesetmetrski prepad.

Pismo uredništvu
Vekoslav Figar 
organizator
v primorski emigraciji

V nedeljskem «Primorskem dnev
niku» sem z obžalovanjem bral ne 
krolog za tovarišem Figarjem. Obža 
loval sem tudi, da nisem bil navzoč 
pri njegovem pogrebu. Z Vekosla
vom sva namreč bila dobra prija
telja in sva sodelovala v gibanju 
primorskih emigrantov. Figar je bil 
aktiven član ORJEM (Organizaci
ja jugoslovanskih emigrantov) v Ko
čevju in se ga spominjajo mnogi pri
morski rojaki. Manj pa je znano, 
da je bil povezan tudi s skupino o- 
koli pokojnega Iva Višnjevca, ki je 
tesno sodelovala s «tigrovci».

D. P.

Od petka do nedelje v Barkovljah

Praznik
komunističnega tiska

Sekcija KPI »Marij Matjašič - Mi
lan* v Barkovljah priredi v dneh 
9., 10. in 11. septembra festival ko
munističnega tiska v Ul. Bonafata 
št. 6. Za tridnevno praznovanje pri
pravljajo organizatorji izredno pe
ster kulturno - zabavni program: v 
petek, 9. septembra, bo nastopila 
barkovljanska godba na pihala, uro 
kasneje pa bo srečanje z Barkov- 
Ijani o krajevnih vprašanjih. Sobot
ni večer bo posvečen antifašizmu: 
ob 18.30 bo prof. Giovanni Miccoli, 
docent na tržaški univerzi in pred
sednik Deželnega inštituta za zgodo
vino odporniškega gibania govoril 
na temo: »Nacizem: od Rižarne do 
Kapplerja*. Dalje bo predvajanje

Jutri. 8. septembra, bo ob 18. uri i 
odborova seja. Na dnevnem redu 
bodo naslednja vprašanja: sloven- j 
ski šolski okraj, otroški vrtci in j 
ONAIRC ter razno.

Drevi v cerkvi 
sv. Silvestra 
komorni koncert

Drevi ob 21. uri bo v baziliki sv. 
Silvestra drugi komorni., .koncert ci
kla «glasba v cerkvah*, ki ga pri
reja tržaška turistična in letoviščar- 
ska ustanova. Nastopil bo violinist 
Franco Mezzena, ob spremljavi pia
nistke Marie Maddalene Giese.

Program glasbenega večera bo 
naslednji: Vivaldi jeva »sonata v g- 
duru F XIII št. 5» za violino in 
klavir, Bachova »Ciaccona* v d-duru

V Slovenski dijaški dom 
«SREČKO KOSOVEL*
TRST, UL. GINNASTICA 72
Vpisujemo do 10. septembra od 

8.30 do 13. ure.
Za morebitne informacije tele

fonirajte na našo številko 793-167.
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V MIRAMARSKIM DREVORCDU

Avto tržaških kopalcev 
tarča avtomobilske miši

Še neznana tatova sta v banki okradla 
žensko, ki je čakala v vrsti pred blagajno

tovalci zaposleni, tako s predkon
gresnimi zborovanji KD, kot tudi s 
seminarjem o psihiatriji, ki bo pri
hodnji teden v Trstu. V zvezi z 
dnevnim redom prve seje pokrajin
skega sveta po počitnicah naj še 
omenimo potrditev sklepov o odstra
nitvi azbesta na strokovnem tehnič
nem zavodu «A. Volta*.

• Ministrstvo za turizem in priredit
ve je izdalo okrožnico o »navodilih 
za nakazila liričnim prireditvam v 
Italiji*. Pojasnila daje informativna 
služba vladnega komisariata, urad za 
prireditve pri prefekturi, tel. 31321 
(int. 237).

Kombi gasilcev 
podrl pešca

V Ul. Carducci je včeraj malo 
pred 10. uro kombi tržaških gasil
cev podrl 64-letnega prodajalca rib 
Eugenia Tonella z Rocola 119, ki 
je prečkal cesto na prehodu za pe
šce. Voznik kombija, ki je vozil po 
trasi namenjeni avtobusom in vo
zilom služb za nujne posege, torej 
tudi gasilcem, očitno ni opazil mo
škega pred seboj. Tonella so z re
šilnim avtom Rdečega križa prepe
ljali v glavno bolnišnico, yer so ga 
sprejeli na ortopedski oddelek s 
prognozo okrevanja v mesecu dni.

V teh zadnjih poletnih dneh, ko 
se je končno po dolgotrajnem de
ževju prikazalo sonce, se lepo šte
vilo Tržačanov odpravlja v Barkov- 
lje vsaj na sončenje, če je pač že 
voda premrzla*. Dva zakonca, Gior
dana Gembrinija iz Ul. Venier 6 
in njegovo ženo pa je doletelo ne
prijetno presenečenje. V ponedeljek 
okoli 14.30 sta se odpravila proti do
mu. Njun avto simca 1000 je bil 
parkiran na nabrežju, nedaleč od 
restavracije »Marinella*. Gembrini 
je takoj postal pozoren na dejstvo, 
da so bila vrata avtomobila priprta. 
Pogledal je v notranjost in ugotovil, 
da so mu neznanci izmaknili slam
nato torbico s približno 50.000 lira
mi ter denarnico z 20.000 lirami in 
300 novimi dinarji ter raznimi doku
menti. Nekatere priče so baje ma
lo prej videle mladeniča, ki se je 
umih nog oddaljil, to pa so tudi 
edini podatki o domnevnem tatiču, 
ki ga še niso izsledili.

V Barkovliah so še neznani ta
tovi izmaknili tudi denarnico Italie 
Lenarduzzi vd. Metelli. Ženska je 
prijavila tatvino policiji in pojasni
la, da je imela v denarnici le manj
šo vsoto denarja, poleg katere pa 
so ji tatovi odnesli tudi osebne 
dokumente.

Žrtev dokaj nenavadne tatvine 
in nedvomno nadvse spretnega že
parja pa je bila 45-letna Silvana Del 
Bello iz Ul, Cumano 6. Ko je v po
družnici banke «Credito italiano* 
v ponedeljek malo pred 13. uro ča
kala v vrsti pred blagajno, se je 
nenadoma zavedela, da so ji tatovi 
ukradli 300.000 lir v gotovini, ček 
za 350.000 lir in čekovno knjižico. 
Bančni uslužbenci so nemudoma po
klicali policijo, ki pa okradeni ni 
mogla pomagati. Tudi v tem prime
ru so nekatere priče opisale dva 
mladeniča, ki sta se dokaj sumlji

vo sukala po banki. S policijskim 
avtom so obredli vso bližnjo okolico, 
a mladeničev niso izsledili.

Mehanik iz Ricmanj 
padel z motorjem

Mlad mehanik iz Ricmanj Se je 
včeraj popoldne ponesrečil na Ško- 
Ijctu. 21-letni Giorgio Coretti se je 
v svojim motornim kolesom vozil 
po rebri na Školjetu in je nenado
ma iz še nepojasnjenih razlogov 
izgubil nadzorstvo • nad težkim mo
torjem. Z rešilnim avtom Rdečega 
križa so ga prepeljali v tržaško 
bolnišnico, kjer so ga zaradi več
kratnega zloma desne noge sprejeli 
na ortopedski oddelek s prognozo 
okrevanja v 9(1 dneh.

Mlad pristaniščnik 
padel po stopnicah

V Novem pristanišču se je sinoči 
ponesrečil 29-letni pristaniščnik Li- 
vio Milkovič iz Ul. Montasio 13. Med 
raztovarjanjem neke grške ladje, 
zasidrane pred hangarjem št. 62, je 
nerodno padel po stopnicah in si zlo
mil gleženj leve noge. Na ortoped
skem oddelku tržaške bolnišnice, 
kamor so ga pripeljali z zasebnim 
avtom, se bo moral zdraviti mesec dni.

Nesreča na delu
Včeraj popoldne se je na delu 

lažje ponesrečil 46-letni skladiščnik 
telefonske družbe SIP Diego Riaviz 
iz Ul. Timmel 34. Med raztovarja
njem kabla na Ul. Flavia je nerod
no padel s tovornjaka ter si pri 
tem pretegnil gleženj desne noge. 
Z rešilnim avtom Rdečega križa so 
ga prepeljali v tržaško bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na ortopedski 
oddelek s prognozo okrevanja v 15 
dneh.

Od 17. do 27. t. m. 
«Mozoo 77»

Na tržaškem velesejmu so v teku 
priprave na razstavo in sejem do
mačih živali oziroma živali, ki so 
človeku za družbo. Razstava, ki 
nosi naslov »Tuttozoo 77», bo odprta 
od 17. do 27. septembra. Razstavo 
prireja tržaška velesejemska usta
nova v sodelovanju z znanim zoolo 
gom Angelom Lombardi jem.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 7. septembru 

MARKO
Sonce vzide ob 6.33 in zatone ob 
19.33. — Dolžina dneva 13.00. — Lu
na vzide ob 1.00 in zatone ob 15.43.

Jutri, ČETRTEK, 8. septembra 
MARIJA

Vreme včeraj: Najvišja tempera
tura 27,9 stopinje, najnižja 20,7, ob 
13. uri 27,8 stopinje, zračni tlak 
1023,4 mb. ustaljen, vlaga 50-odstotna, 
nebo jasno, veter severozahodnik 5 
km na uro. morje skoraj mimo, tem
peratura morja 21,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 6. septembra so se v Trstu 

rodili 4 otroci, umrlo pa .je 6 ljudi.
UMRLI SO: 63-1 etna Maria Rau- 

bar por. Gulli, 83-letna Emilia Pin 
ti, 87-letni Pietro Rozza, 78-letni 
Rodolfo Pilipovich, 61-letna Čaro
bna Pirotta vd. Sartini, 65-letna 
Darinka Sancin.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. 
Montorsino 9, Trg Valmaura 11.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica; tel 

226-165: Opčine, tel. 211-001: Prosek: 
tel. 225-114; Božje polje • Zgonik: tel. 
225-596: Nabrežina: tel. 200-121; Se
sljam tel. 209-197: Žavlje: tel. 213-137: 
Milje: tel. °71-124.

IMEB
DANCA Dl CRTDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

M1RAMARSKI PARK: »Luči in zvoki«
Predstavi ob 20.30 «Maximilian 0 
Mexico, em,peror’s tragedy» (v 
gleščini); ob 21.45 «11 sogno ^ 
periale di Miramare* (v italUan 
ščini). Prevoz z motornim čoln®11' 
od pomola Audace do grljanskeg* 
po rtiča (ob 19.20 in 20.50). Po P«*' 
stavi iz grljanskega po rtiča dva 
povratka.

Ariston 21.30 «Gli ultimi fuochi*- 
zija Eiia Kazan. Prepovedan 
dini pod 14. letom.

Mignon 16.00-22.00 »I due superP1«" 
di quasi piatti*. Terence Hill, 
Spencer. Barvni film.

Nazionale 16.30 «Che botte se 
tri gli orsi*. VValter Matthau, * 
tum 0'Neal. Barvni film. , j

Grattaciclo 17.00—22.00 »La notte de 
falehi*. Barvni film.

Excelslor 16.30 «La via della drog**; 
Fabio Testi. Prepovedan mlad®1 
pod 18. letom. Barvni film.

Fcnice 16.30 »California*. Giuh*" 
Gemma. Barvni film.

Eden 16.00 »Padre padrone*. 0nl ,l 
Antonutti, Marcella Michelange ' 
Stanko Molnar, Severio Marco 
Barvni film.

Rilz 16.30 «11 ritorno di Don Canu*0 ' 
Femandel in Gjno Cervi.

Cristallo 16.30 «11 fanlasma di b°n 
dra*. Barvni film.

Aurora 17.00 »Atti impuri allrtali*^ 
Maurizio Arena. Barvni film. “ 
povedan mladini pod 18. letonl'. n.

Capitol 16.00 »Paolo il caldo*. ^ 
carlo Giannini. Barvni film. Pr«" 
vedan mladini pod 14. letom.

Moderno 16.30 «Storia segreta di 
lager femminile*. Prepovedan 
dini pod 18. letom. ,, o

Filodramnmtico 16.30—22.00 »I P\ 
del sesso*. Barvni film. Prepove« ^ 
mladini pod 18. letom. L

Ideale 16.00 «11 giorno del &ranff 
massacro*. Tom Laughlin, R°° 
Neal. Barvni film. ,e\

Impero 17.00 «Salty il cucciolo 
mare*. Barvni film. j;

Vittorio Veneto 17.00 »Comples*0. e 
colpa*. Clif Roberson, Genevie 
Buyold. Barvni film. . w

Astra 16.30 «11 fantasma del P' 
Barbanera*. Dean Johns, Peter 
nov. Barvni film.

Volta (Milje) 16.00 »Carambola » 
to tutti in buča*. Michael 
Paul Smith. Barvni film.

Razna obvestila
SZ BOR ,i.

obvešča starše dečkov od 7. “* r 
leta starosti, da so odprta vPi977/ 
n ja za MIN1BASKET za sezon®
78. Zainteresirani lahko dobil® 
pojasnila po telefonski št. 
(Brndassi), po 20. uri.

Razstave
ulebi1.V občinski umetnostni

Trgu Unitš je do 11. t.m. °dPr’*j tč 
stava slikarskih in scenskih ® 
žaškega umetnika'J. Cesarja.

V umetnostni galeriji »D •
naJ°®chio* v Miljah je razstava

ULICA F. FIL2I lO -

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 6.9. 1977

Ameriški dolar: debeli 876.—
drobni 857.—

Funt šterling 1525.—
švicarski frank 360,—
Francoski frank 175,50
Belgijski, frank 24,—
Nemška marka 373. —
Avstrijski šiling 52,60
Kanadski dolar 780.—
Holandski florint 350,—
Danska krona 135.—
Švedska krona 173.—
Norveška krona 152.—
Drahma: debeli 19,50

drobni 19,50
Dinar: debeli 41,—

drobni 41,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

ših del slikarja Sava Sovreta-
V galeriji «SaIa d arte nj°"f do 

v Pasaži Rossoni bosta od s‘v0ja 
20. septembra razstavljala ^ jn

' dela slikarja Aldo Bressan 
Giovanni Duiz.

V Pokrajinskem muzeju v .^fli
bodo v petek, 9. septembra, ^ s 
razstavo z naslovom «PlaS gjove" 
pleteninasto ornamentiko v , $•
niji*. Razstava bo odprta jr 
septembra. Urnik: od 9. do 
od 18. do 20. ure.

------------ el Vt**
ZDRAVSTVENA DEŽURNA s jjjaM

Nočna služba za zavarovance jef.
in ENPAS od 22. do 7. ure: 
št. 732-627.

Ob 25-letnici skupnega živU^JgigD 
rujeta Angelca in Zvonko 
25.000 lir za Dijaško matico-

Sekcija KPI «Zorko Kralj« ** (f 
izraža svoje sožalje tov. M*1 n1*'
ku in svojcem ob izgubi dra* 
me Mile.

dragaDne 5. septembra nas je za vedno zapustila naša 
mama in nona

EMILIJA CIUCH roj. KRALJ
# ff-

Pogreb drage pokojnice bo danes, 7. t.m., ob 13.15 iz rriri 
vašnice glavne bolnišnice naravnost v cerkev v Trebčah.

Žalujoči: sinovi Silvij, Marcel, Andrej * 
družinami in drugi sorodniki

Trebče, 7. septembra 1977 
Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3
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OBISK V KOLONIJI NA DEBELEM RTIČU

Poleg sonca, iger in sprostitve 
tudi poglabljanje slovenske besede

V koloniji je nad 100 malih beneških Slovencev iz Nodiških dolin

Ttavno ko smo prišli k njim na 
*®iskt so imeli pevsko vajo. Sedeli 
®° kar na travi pod košatim dreve- 
^ in Nino Speccogna jim je diri- 
Bral, a redkokdo je sledil ritmične
mu premikanju njegovih rok. Peli 
1° kar po svoje, a lepo, ubrano.
I lo jih je le okrog 50, od šestega 
eta do enajstega, drugi pa so bili 
?* obisku v Kopru v italijanski 

in italijanskem krožku.
Skupno jih je 104, fantki in dekli- 

Največ jih je iz Spetra (42), 
kfmeka. Srednjega, Čedada, Sv. Le 
hjrta, pa tudi iz drugili manjših va 
S| Nadiške doline. Med seboj se 
Ogovarjajo v beneškem narečju ali 
? italijanščini, s slovenščino imajo
kilave

Na razpolago imajo 70.000 kvadrat 
"'a metrov prostora. Tu so travniki, 
f^ometno igrišče, prostorne zgrad-
0 z jedilnico, spalnicami, sobami 
I* Prosti čas. Sto metrov daleč pa 
f morje. Tu, v koloniji Rdečega 
JJiža Sloveniie na Debelem rtiču, 
J? od 27. avgusta, v bližnjem pa 
!!*jonu pa je skupina malčkov iz 
jVega mesta. Srečajo se le na ko 
r*oju in ne moti jih razlika v iz- 
kžanju.
'Stene paviljona, v katerem so na 
Jknjeni Benečani, so kar poplavijo 
, 2 raznobarvnimi lepaki, ki so jih 
M naslikali. Vsak pa ponazarja 
U^mezno skupino (skupno jih je 
3 z ustreznimi imeni ter živalico, 
5 daje skupini ime. Tako imamo 
ydhe», «modresaci», »lesice*. «sa- 
3* in druge. Tudi jedilnica je 
'*tePleskana» z ‘risbami, 
popili smo v sobo, kjer otroci 

‘s«jo, pišejo, ciklostilirajo spise in 
? tičijo slovenskega jezika. Okrog 
pSe mize je sedelo kakih 15 malč- 
3 in z zanimanjem sledilo «lekciii»
1 Morat. Napisala je nekaj stav- 
3* v beneškem narečju, otroci pa 
f skupno «prevajali» v slovenščino. 
»f.Piala Kristina iz Sv. Lenarta 
|j hotela sodelovati, raje je priprav-

papirnate ladjice.

Otroci v koloniji med pevsko vajo

mo jim napotke pri igrah, skupaj 
gremo na kopanje. Prejšnji teden 
smo bili v Postojnski jami, včeraj 
z ladjo v Piranu, danes v Kopru, 
jutri pride na obisk šola iz šiške, 
v petek pa je na sporedu obisk 
šole iz Dekanov,* je povedala Ži
va Gruden, ki na Debelem rtiču po
učuje malčke slovenščine. «Prve 
dni so prišli k nam predstavniki 
koprske skupščine republiške konfe
rence Slovenije, včeraj pa predsed
nik Rdečega križa Slovenije, ki je 
vsakemu otroku poklonil majčko z 
oznako Rdečega križa*.

Že četrto leto zaporedoma orga
nizirajo v okviru «Mlade brieze» po
letne kolonije, kjer se mali Bene
čani iz vseh krajev srečujejo, skupaj 
igrajo in učijo slovenskega jezika. 
Za nekatere je to novost, a se 
kmalu privadijo. Letos je prvič, da 
se je »Mlada brieza* podala na 
morje. Sijajni prostor jim je ponu
dil kolektiv Rdečega križa iz Slo
venije. Tu na morju so kolonijo 
preimenovali v »Barčica moja*, a 
je v bistvu nadaljevanje »Mlade 
brieze*. Sestavili so gledališče, se 
stavljajo lutke, recitirajo, vsako ju
tro in večer pojejo slovenske in 
domače pesmi, trudni so izlčtov in 
obiskov, vseeno v soboto nočejo 
še domov. Morje jim usaja, za mno
ge je letovanje ob Jadranu novost. 
Pred dnevi so pozno v noč na plaži 
pekli na ražnju ribe, ki so jih sami 
ulovili. Mnogim bo ostala ta noč 
še dolgo v spominu. Skoraj vsi bi se 
drugo leto zelo radi vrnili na morje 
'in se skupno igrali, ustvarjali, učili, 
peli.

K. T.

odbor sklenil zaposliti 155 mladih 
'v družbene in kulturne dejavnosti 
ter v proučevanje okolja. S tem na.i 
bi tržaški odbor zadostil obvezno
stim zakona 285 o mladinski zapo
slitvi. V tržaški občini je trenutno 
vpisanih v posebne sezname brez
poselnih 1.800 mladih, ki iščejo za
poslitev. Odbor ni o svoji pobudi ob
vestil pristojne komisije občinskega 
sveta, obvestil pa je tisk.

Svetovalci Obenem sprašujejo žu
pana, katere korake je storil pri 
deželi, da bi vključila občinski načrt 
v širši deželni letni program stro
kovnega uscosabljania, ki pa bo 
moral ustrezati zahtevam mladih 
vpisanih v posebne sezname brezpo
selnih naše občine.

GORIŠKI DNEVNIK
TOKRAT V AVDITORIJU V ULICI ROMA

Svečan začetek simpozija 
o zborovskem petju

Uvodne besede je spregovoril predsednik «Seghizzija» 
G. Vfzil - Jutri zvečer začetek zborovskega tekmovanja

7. septembra 1977

Ženska gibanja 
o /družitvi 
iniovine zakoncev

Zastave držav, katerih zbori in 
strokovnjaki sodelujejo na pevskih 
tekmovanjih in na simpoziju, ki ga 
te dni prireja v Gorici pevsko dru
štvo »Seghizzi*, plapolajo pred de
želno palačo v Ul. Roma. V avdito
riju te palače se je namreč včeraj 
dopoldne začel osmi simpozij o zbo
rovskem petju, ki je letos posvečen 
preučevanju del glasbenika Carla 
Gesualda iz Venose in madrigali- 
stični komediji s posebnim ozirom 
na Orazia Vecchia in Adriana .Ban 
chierija.

Važnost takih srečanj je pouda
ril v svojem pozdravnem govoru 
predsednik zbora »Seghizzi* Giovan 
ni Vezil. Priložnostne pozdrave so 
prinesli tudi goriški župan Pasqua- 
le De Simone, deželni odbornik za 
kulturo Mizzau in prof. Biondi, ob
činski odbornik v Venosi, rojstnem 
kraju glasbenika, o katerem je le
tos govor na goriškem simpoziju. 
Prisotni so bili zastopniki krajev
nih uprav in oblasti.

Po uvodnem dopoldanskem delu 
so se strokovnjaki spet sešli popol
dne. Med včerajšnjimi poročevalci 
je tudi Janez Hofler iz Ljubljane, 
ki je govoril o Carlu Gesualdu in 
umetniških tendencah v njegovem 
času. Simpozij se nadaljifje tudi da
nes.

Jutri zvečer, ob 20.30, pa se pri
čne v dvorani UGG že šestnajsto 
mednarodno tekmovanje pevskih 
zborov. Pred tekmovalnim delom bo 
nastopil otroški zbor «Citta di Trie- 
ste», ki ga vodi Edda Calvano. Jutri 
bodo zbori tekmovali v polifonskem 
petju. Zamejski moški zbor »Valen
tin Vodnik* iz Doline, ki ga vodi 
Ignacij Ota, bo zapel Gallusovo 
«Ecce quomodo moritur* in Srebot- 
njakovo «Kolona». Jutri zvečer na
stopijo še ženski zbor »Cantori di 
Assisi», ter mešani zbori »Ars mu
šica* iz Gorice, «Vinko Jed jut* iz 
Zagreba in «Bratislavskv komomu 
zbor pri MDKO* iz Bratislave.

Na liceju k končali 
popravne izpite

Včeraj so na slovenskem klasič
nem liceju objavili rezultate po 
pravnih izpitov. Izdelali so v IV. 
gimnaziji Igor Košuta, Idena Perk- 
ijič in Jožica Zniderčič. V drugem 
liceju Ana Marija Ferletič in Irena 
Prinčič. V prvem liceju sta bila 
zavrnjena dva dijaka.

ni ravni. Za našo deželo je velike
ga pomena organizacija prevozov 
blaga po železnici, izkoriščanje sre
dozemskih pristanišč ter letališč za 
prevoz blaga in potni ko w v trgov
skem kot v turističnem smislu.

Izvršni svet bo v prvi polovici 
oktobra sklical navadno skupščino, 
da bi odobrila proračun za leto 
1978 ter prvo fazo komprenzorialnega 
načrta o transportu, ki ga priprav
ljajo strokovnjaki na tem sektorju.

Dogodki na Goriškem v slikah

Športna srečanja 
v Krminu

V okviru športnih srečanj, ki jih 
prireja komisija za šport obči
ne Krmin, bo drevi, ob 20. uri, 
na Trgu 24. maja, srečanje v roko
metu med ekipama Duine iz Trsta 
in R.K. Lipa iz Ajdovščine. .Sinoči 
pa je bilo po mestnih ulicah tekmo
vanje v kotalkanju. Sodelovala so 
razna društva iz Goriške in tudi ko
talkarji društva Yogi iz Nove Go
rice.

Strokovna predavanja 
o trgatvi

Ob bližajoči se trgatvi prireja 
konzorcij za zaščito briških in po- 
soških vin vrsto strokovnih preda
vanj o spravilu in predelavi gro
zdja. Danes zvečer ob 20.30 bo pre
davanje v dvorani Kmetijskega kon
zorcija v Ronkah, jutri zvečer pa 
ob istem času v kleti vinogradnika 
Livona v Jenkovem pri Dolenjah.

Zborovanje KPl o položajuZakonci, ki so se poročili pred 
20. septembrom 1975, bodo lahko u-

v tekstilnih obratih
septembra t.l. Ženska giba

Novogoričani 
na obisku v Coneglianu

Delegacija novogoriške občinske 
skupščine bo danes obiskala neka
tere kraje v pokrajini Treviso. O- 
bisk sodi v vrsto prijateljskih sti
kov, ki jih imajo že dolgo vrsto 
let med Novo Gorico in kraji okrog 
Conegliana. Srečanje bo najprej na 
gradu v Coneglianu. nato bodo No
vogoričani sprejeti na županstvu v 
Valdobbiadene. Obiskali bodo tudi 
nekatera vzorna kmetijska pose
stva in stalno državno razstavo ita
lijanskega penečega vina.

Konec tedna je bilo v Gorici in 
na podeželju več prireditev. Na Pe
či so v sobofo zvečer »tvorili ko- 
talkarsko igrišče, ki so ga s pro

stovoljnim delom zgradili člani do
mačega prosvetnega društva »Vipa
va* in krajevne borčevske zveze. 
Nastopilo je 250 kotalkarjev iz raz

nih krajev Goriške. Na naši sliki so 
kotalkarji in kotalkarice domačega 
prosvetnega društva «Vipava» na 
prvem nastopu v domačem kraju.

Občinski svetovalci KPl 
o odborovih pobudah 
za zaposlovanje mladine

I‘Pravzaprav to ni prava koloni-: Komunistični svetovalci tržaške
i' ie nekak poletni center. Namen ■ občine Gicrgio Rossetti, G.orgio Can 
Jjjaino, da se otroci dejansko sproj cianj, Fausto Monfalconjn UgoPo-

do 20.
nia vključ*ia"Tb‘KPI, PSI, PSDI in 
PRI so se sestala, da bi koordini
rala enotne pobude pri obveščanju 
javnosti o tej pomembni zapadlosti. 
Občinska uprava naj poskrbi za 
primerne publikacije novega družin
skega prava, obenem naj poskrbi 
za javna zborovanja na to temo pri 
rajonskih konzultah.

Sindikalni boj
zapriseženih
stražnikov

^0.. sploh jihi ne mučimo ne z • li, so naslovili tržaškemu županu, 
tirano’disciplino. Da | vprašanje v zvezi z vestjo, da jene s pre

T     „1111,mili....................................mn mhhhimmii mm.............

DEŽELNI STATISTIČNI PODATKI

Poslovanje javnih knjižnic 
v prvem letošnjem pollelju

Neupoštevanje knjižnic kulturnih krožkov in 
Unionov meče čudno luč na našo manjšino

J^Jižnice spadajo med važne po
lžke kulture širšim ljudskim 
In °^cam. Resnici na ljubo se za 
k ^javnost premalo skrbi, knji- 
C* postajajo le hraniteljice zna
jt ' njihova posredniška vloga pa 
1’jj*1 našem mnenju oremajhna.
^ izmed glavnih vzrokov tega 
V« ,'a ie zastareli koncept kul- 

ki naj bi bila namenjena le

M
C*
(!>»■

Wž«n izbrancem, ki imajo čas in 
Si«, da gredo v knjižnice. Sir
it) ■■ delavskim množicam pa ie 
C*nica skoraj nedostopna. Ogro 
Uk0 se o tem razpravlja v pristoj- 

‘Grumih, sklene se pa prema- 
kjL.,e izvzamemo borna letna na- 
v a, ki le s težavo maši.io iok 

y proračunih knjižnic. To sta 
V« še slabše za knjižnice naše 
C]§ine. Lahko pa s ponosim tr 
t ■ da se naši ljudje neglede 
ks®Pnjo izobrazbe radi poslužu- 

knjižnic. Morda je število iz- 
C^vaicev in obiskovalcev v zad- 
k^tih nekoliko upadlo, a so- 
Jt™ ritem življenja zahteva svo- 
V:u' človek, ki dela po več ur 
Cv«rni ali na polju, le s težavo 
W^a nekaj ur družini, da se za- 

Ktlc‘ v branje knjige.
V?*6ln° odborništvo za šolstvo 
CulWro je izdalo statistične po- 
v p* o izposojanju in stanju knjig 
v Katerih knjižnicah naše dežele 
V Vem letošnjem polletju. Tu bo 
Vl.Uvedli le nekaj podatkov o 
VTfrih knjižnicah, in sicer, or- 

Vilka navaja knjižno boga 
v oklepaju pa sledita naj- 

st*vik> knjig, ki so jih pre 
W v knjižnici, nato pa število 
S°jenih knjig. Tržaška mestna 
•iidlVca 330993 (30.090 - 17.617),

ka knjižnica 117.058 (22.370 •

108.663), slovenska Narodna in štu
dijska knjižnica v Trstu 54.626 
(3.033 - 1.744), devinsko-nabrežinska 
občinska knjižnica 3.795 (... - 1.026), 
Goriška mestna in državna knjiž
nica 296.538 (10.135 - 4.035). Nava
jamo še podatke o nekaterih ob 
činskih knjižnicah goriške (»kraji
ne: Kopriva 736 (lil - 416)., Krmin 
1.634 (341 - 874). Doberdob 2.242
(145 - 694), Števerjan 1.137 (46 - 
103).

V statističnem pregledu pa niso 
navedeni podatki drugih knjižnic, 
tako v tovarniških obratih kakor 
na sedežih kulturnih krožkov. Zato 
je deželni statistični podatek nepo
poln, kar navaja tudi odbornik 
Mizzau. Tembolj je to pomanjklji
vo za našo manjšino, saj je iz po
datkov razvidno, da .je naše knjiž
no bogastvo revno in da le malo 
beremo, če pri takem navajanju 
izpustimo druge knjižnice.

Pred dnevi se je sestal enotni sin 
dikat zapriseženih stražnikov, ki je 
med drugim sklenil, da se morajo 
sindikalne organizacije zavzeti za 
priznanje 173 mesečnih ur službe, 
namesto dosedanjih 190 ur; s tem bi 
bilo tudi treba doseči poenotenje 
pogodb. Stražniki zahtevajo tudi ro
tacijo službenih me: t z enega ob
močji na dru°o. Navajali so tudi 
datum dv<?h skupščin, in sicer za
voda »La Vicile*. ki bo 10. septem 
bra ob 9. uri in «Stabilimento Trie 
slino di Sorveglianza* ob 16. uri. 
Obe skupščini bosta na sedežu CISL.

Kako jr i imenovanjem
zdravstvenega
funkcionarja?

Občinski svetovalec KPI Fausto 
Monfalcon je naslovil na občinske 
ga odbornika za higieno in zdrav 
stvo vprašanje, ali ne namerava 
sklicati seje pristojne občinske komi
sije, ki bi proučila predloge za i- 
menovanje novega občinskega funk
cionarja. Monfalcon ugotavlja, da bi 
bilo skrajno neprimerno, da bi ob
činski odbor postavil svetovalce 
pred izvršeno dejstvo, še zlasti za 
radi izrednega pomena te funkcije, 
pa tudi zato, ker občino upravlja 
manjšinski odbor.

i i)Ih«xit:ška (duderacija KPI prireja 
v nedeljo, 11. septembra,* ob 9.30, 
v pokrajinski sejni dvorani zboro
vanje posvečeno vprašanjem v tek
stilni industriji, boju za zaščito de 
lo\noga mesta in za proizvodno rast. 
Komunisti, ki delujejo na področju 
tekstilne industrije, bodo pripra\ili 
poročilo o položaju, članica cen 
tratnega komiteja KPI Licia Perelii 
pa bo povzela sklepne misli.

Delovanje konzorcija 
/,a prevozno območje

V Tržiču se je sestal izvršni 
svet konzorcija za prevozno obmo 
čje pokrajin Trst in Gorica, Ped 
vids.vom predsednika prof. Osvalda 
Ferrija so člani upravnega sveta 
odobrili nekatere predloge, ocenili 
so svojo dejavnost in stike z ope
raterji, ki delujejo na tem sekto
rju. Ugotovili so, da so uspeli poe 
notiti govorico in uskladiti s:stem 
delu. Prof. Ferrari je poročal o 
sejah deželnega odbora za prevo 
zc, ki je odobril komprenziorialm 
načrt za pokrajino Pordenon, ter 
spoznal, da je z integracijo prevo
zov na cesti in železnici mogoče 
premostiti sedanje pomanjkljivosti 
funkcionalnega, predvsem pa go 
spodarsko-finančnega značaja. Cia 
ni izvršnega sveta so. odobrili vzpo
stavitev mestnega prevoza na po
dročju občine Ronke.

Predsednik je nato poročal o po 
teku mednarodnega tečaja o ure
ditvi prevozov, s posebnim ozirom 
na evropsko gospodarsko povezo
vanje. 'Pohvalil je to pobudo trža 
ške univerze, visoko je ocenil ka
kovost njene izvedbe in poudaril 
velik delež izkušenj na mednarod

Vesli iz bolnišnice
Zdravstveno stanje 79 letne Ka

tarine Kranjc iz Rubij, ki jo je v 
j ponedeljek- nekaj:- Tittnufr “pred-'^.
' uro v štandrčžu povozila z avtom

križišču prod glavnim trgom v 
Štsndrežu. Zaradi hudih poškodb s« 
priletoo kolesarko iz goriške bol
nišnice, že kmalu po sprejemu na 
potili v Videm, kjer leži na oddelku 
za intenzivno terapijo.

Smrtna nesreča v Romansu
V nedeljo zvečer se je pripetila 

v b'ižini Romansa težka prometna 
nesreča, v kateri je izgubil življe
nje 30-letni Giuseppe Zanin, Ulica 
Castelliere — Roman«. Zanin se 
je vračal domov po poti iz Gradi
šča v Romans, ko je iz neznanih 
vzrokov izgubil nadzorstvo nad 
lastnim vozilom (vozil je močan 
motor). Zaradi velike hitrosti ga je 
najprej odneslo v cestno že'ezno o- 
grajo, od tu pa ga je odbilo v 
■pednji jarek. Zanin je bil pri priči

skega zamejskega lovskega društva 
«Doberdob». Na prireditvah, se je 
zbralo precej ljudi, igrale so god
be, nastopili so zbori- Na naši sliki

............................................ ............................. ...m........... ......m............................. ...m.,........... ...... ................

PODATKI 0 ŠTEVILU PREHODOV V AVGUSTU

V prostorih razstavišča F,spame- 
go v Gorici je bilo od petka do 
nedelje srečanje slovenskih lovcev 
iz Furlanije-Julijske krajine, Slove
nije in Koroške v priredbi sloven-

so zastopniki lovskih organizacij iz 
treh dežel med pozdravnimi govori 
v nedeljo popoldne. Govornik na 
sliki je predsednik slovenskega za
mejskega društva Evgen Pahor.

vilu prehodov na meji z Jugoslavi
jo v mesecu avgustu letos. Avgust 
velja za mesec počitnic in bi bilo 
zato do tej logiki, pričakovati tudi 
več prometa r,a mejnih prehodih. 
Resnici na ljubo letos ni bilo tako 
in o tem dovolj zgovorno pričajo 
zbrani podatki. Na mednarodnem 
mejnem prehodu pri Rdeči hiši je 
prestopilo me o 552.692 ljudi. Od te
ga je bilo italijanskih državljanov 

mrtcv , 314.295, tujcev pa (največ seveda
.............................. ......................................... .

JE OSEBNI PROMET OB MEJI 
ŽE NA NAJVIŠJI STOPNJI?
V primeri z julijem letos manj prometa ■ Upa
da predvsem število prehodov s prepustnicami

Te dni sp organi mejne policije I Jugoslovanov) 238.397. Mesec prej 
na Goriškem objavili podatke o šte- so na istem prehodu zabeležili sku-

V NEDELJO NA VRHU

Srečanje med pobratenimi društvi 
prispevek medsebojnemu spoznavanju
Prosvetno društvo «Danica» in rrhovskn sekcija 
VZPI-ANPI sta organizirala srečanje s pobratenimi 
društvi 4:Oton Župančič>, planinskim društvom iz 
Sovodnja in sekcijo Zveze borcev iz Podnanosa

Oživljanje in utrjevanje prijatelj
skih vezi je bil glavhi cilj nedeljske
ga srečanja na Vrhu, ki sta ga pri
pravila krajevna sekcija VZPI-ANPI

Prekop grobov
Tržaška občina sporoča, da bodo 

prekopavali grobove na pokopališču 
pri Sv. Ani, in sicer 16. in 17. vrsto 
petega resorja, kjer so pokopani o- 
troci, ki so umrli med 31. decem
brom 1963 in 17. februarjem 1965.

Kdor želi obdržati prejšnji grob 
ali prenesti posmrtne ostanke svoj
cev drugam, se lahko zglasi na u- 
pravi pokopališča, Istrska ulica št. 
205, ali na uradu za pokopališča 
pri oddelku za javna dela v Pasaži 
Costanzi.

Upravičenci naj se zglasijo na o- 
menjenih uradih do 31. decembra
1977.

14 novih prinosnikov 
v naši deželi

Odbornik za promet Cocianni je 
na zadnjem sestanku z upravnim 
svetom RAI zahteval od slednjega 
postavitev 19 novih televizijskih 
prenosnikov v Furlaniji - Julijski 
krajini za okrepitev deželne mreže 
drugega televizijskega programa. 
Pred dnevi je upravni svet Itali
janske radiotelevizije odobril 14 
prenosnikov in sicer v krajih: Pol 
cenigo, Forcella di Giais, Cimolais, 
Claut, Frisanco, Faidona, Tramon- 
ti di Mezzo, Ravascletto. Fomi 
Avoitri, Sappada. Colle di Ul, For- 
ni di Sotto, Forni di Sopra in 
Paularo. Prvotno so nameravali 
namestiti nižje število prenosnikov, 
ampak posredovanje dežele in de 
želnega sedeža radiotelevizije je 
pripomoglo k pozitivni uresničitvi.

in vrhovsko prosvetno društvo »Da
nica*, katerega so se udeležili kra
jevna sekcija Zveze borcev iz Pod
nanosa, planinsko društvo iz Sovod 
nja in prosvetno društvo »O. Žu
pančič* iz Štandreža.

Obe društvi iz Slovenije sta se ob 
prihodu v Gorico najprej ustavili 
v kulturnem domu «A. Budal* v 
Štandrežu, kjer jih je sprejel Da
nilo Nanut. Po ogledu Kulturnega 
doma so se gostje iz Slovenije od
peljali v Gonars, kjer so se poklonili 
žrtvam iz tamkajšnjega taborišča. 
Društvo »Danica* je pripravilo kra
tek kulturni program z recitacijami 
nastopom vrhovskega pevskega dru
štva, ki ga vodi Mario Vižintin in 
z govorom Karla Devetaka.

Na Vrhu je člane vseh gostujočih 
društev pozdravil prof. Leopold De
vetak, predsednik prosvetnega dru
štva »Danica*, ki je v svojem govo
ru poudaril pomen podobnih srečanj. 
Po njegovem mnenju je nujno, da 
se čim bolj povezujemo z matično 
domovino tudi na osebni ravni, kar 
je tudi eden od glavnih ciljev sre 
čanj med pobratenimi društvi. Ta 
nam namreč nudijo možnost, da od 
bliže spoznamo stvarnost nove Jugo
slavije in obenem tudi prikažemo 
ostalim Slovencem položaj naše na 
rodnostne skupnosti.

Po govoru je prišlo do izmenjave 
darov, pri čemer sta prosvetno dru
štvo »Danica* in krajevna sekcija 
Zveze borcev poklonila pobratenima 
društvoma plakete z društvenim gr
bom v spomin na nedeljsko sre
čanje.

paj 578.004 prehode s potnimi listi.
Tudi v prometu po maloobmejnem 

sporazumu so v avgustu zabeležili 
rahlo nazadovanje. Na vseh preho
dih v goriški pokrajini so v tem 
času zabeležili 757.846 prehodov. Na 
prvem mestu so italijanski držav j 
ljani (434.906), manj pa je Jugo
slovanov (322.940). Julija so našteli 
približno 40 tisoč prehodov več. Kar 
sama se vsiljuje primerjava, kako 
je bilo pred letom dni. Avgusta lani 
so pri Rdeči hiši zabeležili skupaj 
319.207 prehodov meje s potnimi li
sti, vseh prehodov s prepustnicami 
pa je bilo 567.981. Na podlagi šte
vilčnih podatkov, ki jih vsak mesec 
posredujejo na poveljstvu mejne po
licije, bi lahko sklepali, da je o- 
sebni promet na našem področju 
najbrž ie dosegel največji možni 
razmah in da občutnejšega poveča
nja ni pričakovati. V prihodnjih 
mesecih bo treba najbrž računati 
tudi s precejšnjim padcem. Poseb
no zanimivo je nihanje števila pre
hodov s prepustnicami. V prvih me
secih letos je doseglo število 800 ti
soč, potem je nekoliko padlo. Juli
ja so zabeležili ponoven dvig. zdaj 
pa spet občuten padec.

Na obmejnih področjih, tako v 
Sloveniji, kakor v Furlaniji - Julij
ska krajini prihaja namreč do pre
cejšnje izravnave gospodarskih po
gojev, zato se tudi krčijo potovanja, 
ki so bila prej utemeljena in nujna 
zaradi nakupov. Izjemo predstav
lja pa še zmeraj gorivo za avtomo
bile. In navsezadnje so tu tudi po
sledice gospodarske krize, ki je zla
sti manj premožne sloje prisilila k 
varčevanju.

Možakar padal 
iz tretjega nadstropja

je IzVčeraj popoldne ob 17.30 
tretjega nadstropja svoje hiše v Ko
privnem, Ul. Dante 29, iz š» nezna
nih vzrokov padel na cesto 58-letni 
Adelmo Grion. Takoj so ga odpe 
ljali v bolnišnico v Krmin. Njegovo 
stanje je zelo resno.

Razna obvestila
Jutri, 8. septembra, se začenja 

mladinski seminar v Bohinju. Odhod 
je predviden z železniške postaje v 
Novi Gorici, kjer naj se udeleženci 
zberejo ob 12.15 (po legalnem času).

Vpisovanje gojencev v šolo Glas
bene matice v Gorici se je že za
čelo. Prijave sprejemajo vsak dan 
na sedežu v Ulici Malta, 2 med 10. 
in 12. uro razen ob sobotah. Zaklju
čilo se bo 13. septembra. V Sovodnjah 
bodo sprejemali prijave samo v če
trtek, 8, septembra, od 17. do 19. ure.

Iri milijarde lir 
/,a ljudska stanovanja

Na , zadnji seji upravnega sveta 
ustanove za ljudske hiše (IACP) 
so preučili možnost izgradnje ljud
skih stanovanj po zakonu 513 od la
ta 1977, za katerega so v gorišld 
pokrajini namenili tri milijarde lir.

Upravni svet se je pri svoji o- 
dločitvi glede izbire lokacij osia- 
njal na potrebe, ki so prišle do iz
raza pri razpisu natečajev za nova 
stanovanja, ter je sklenil graditi 
na treh lokacijah, to je v občini 
Gorica, v Gradežu ter v Ronkah; 
za zadnjo lokacijo so se soglasno 
izrekli vsi župani tržiškega obmo
čja. Za vsako novo naselje bodo 
potrošili po eno milijardo lir.

Izleti
V nedeljo, 11. septembra, ob dnevu 

planinca, priredi Slovensko planinsko 
društvo enodnevni izlet na Vršič a 
vzponom na Mojstrovko. Odhod ob 9. 
uri s Travnika. Izlet z lastnimi 
sredstvi. Na sedežu društva pa je v 
teku vpisovanje za enodnevni družin
ski izlet, ki bo 2. oktobra. Tokrat 
smo izbrali za naš cilj dolino Tamar, 
kamor se bomo odpeljali preko Vid
ma, Trbiža in Rateč. Povratek preko 
Kranjske gore ln Jesenic. Vpisujemo 
vsak dan med 9.30 in 11.30 na se
dežu društva do 15. septembra ali do 
zasedbe vseh razpoložljivih nteet.

Kino
Corica

VERDI 17.00—22.00 »...e tanta paura*. 
M. Piacido, C. Clery. Prepovedan 
mladini pod 18. letom. Barvni film.

CORSO 17.00—22.00 «La nottata*. S. 
Sperati, G. Albertazzi. Prepovedan 
mladini pod 18. letom. Barvni film.

M0DERNISSIM0 16.45-22.00 »Frankm- 
stein junior*. G, Wild*r, M. Feld- 
man. Barvni film.

VITTORIA 17.30 - 22.00 »I raccooti 
di Canterbury». L. Betti, N. Davoli. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

CENTRALE 17.15-22.00i »Paperino e 
C. nel Far West». Barvni film; te
mu pride dodan še »Pecos Bill*. W. 
Disney.

Tržič
PRINCIPE 18.00-22.00 «11 gabbiano 

Jonatan*.
EXCELSIOR 18.00 — 22.00 »Bella di 

giomo*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA »Rim mesto nasilja*, italijan
ski barvni film ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA »Nepoznani karate*, japon
ski barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE »Dekle ‘in njen fant*, šved
ski barvni film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je ■ ? 

Gorici dežurna lekarna Baldini. Korzo 
Verdi 57. tel. 2879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute, U- 
lica C. Cosulich 117, teL 72480.
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OD JUTRI DO NEDELJE, 11. SEPTEMBRA, V BOHINJU

Mladinci s celotnega zamejskega področja 
na 6. seminarju Mladinskega krožka iz Gorice

Štiridnevnega srečanja se bo udeležilo 65 mladih ljudi pod pokrovitelj
stvom mladinskega odbora pri Slovenski kulturno-gospodarski zvezi 
V ospredju idejno-poljtično izobraževanje, krepitev narodne zavesti

KLJUB VISOKIM CENAM

Ocf četrtkfi. 8. do nedelje, 11. 
septembra 1977 prireja Mladinski 
krožek iz Gorice, že šestič zapo
redoma. tradicionalni mladinski 
seminar v Mladinskem domu ob 
Bohinjskem jezeru.

letošnji seminar .je iz več raz
logov še posebno pomemben, saj 
so bili povabljeni mladinci s cc 
lotnega zamejskega področja, med-

PROGRAM 
6. SEMINARJA

Četrtek. 8. septembra
15.30 Prihod udeležencev v 

Mladinski dom: 16.30 otvori
tev seminarja; 17.00 predava- 
nje: Splošna goriška proble
matika - predavatelja: pred
sednik in tajnik Goriškega te
ritorialnega odbora pri SKGZ. 
Mirko Primožič in Aldo Ru 
pel.

19.00 večerja; 20.00 pred
vajanje filmov: Pismo Titu - 
Pot Partije.

Petek, 9. septembra
8.30 predavanja: Temelji

marksistične misli: Industrij
ska revolucija in začetki de
lavskega gibanja: Povezova
nje med socialistično ideolo
gijo in delavskim razredom - 
predavatelj: Lev Kreft, član 
sekretariata PK SSSOJ.

13.00 kosilo; 14.00 športno 
popoldne: 17.00 predavanje: 
Teorija manjšinskega vpraša
nja - predavatelj: Dušan Ne
čak. Inštitut za narodnostna 
vprašanja, Ljubljana.

19.00 večerja; 20.00 razgo
vor z borcem NOB.

Sobota, 10. septembra
9.00 predavanje: Vloga ZSMS 

pri uresničevanju zakona o 
združenem delu predavatelj: 
Kragolnik Franjo, predsednik 
OK ZSMS Jesenice.

11.00 predavanje: Vloga
SKGZ (njena reorganizacija) 
in obisk pri G. Andreottiju - 
predavatelj: Boris Race -
predsednik SKGZ.

13.00 kosilo, 15.00 priprava 
na okroglo mizo o mladinski 
problematiki; 19.00 večerja.

Nedelja, 11. septembra
9.30 Okrogla miza o mladin

ski problematiki: 12.00 zaklju
ček seminarja; 12.30 kosilo 
(po kosilu odhod).

Odbor MK G

tem ko so se seminarjev prejšnjih 
let udeleževali le mladinci z Go
riškega.

Prisotnost predstavnikov 
obmeinih OK ZSMS
Poseben pečat pa letošnjemu 6. 

seminarju MK-G prav gotovo daje 
prisotnost delegacij štirih obmej
nih občinskih konferenc Zveze So
cialistične MJadine Slovenije iz 
Tolmina. Nove Gorice, Sežane in 
Kopra, kar bo prav gotovo na 
mladinskem področju okrepilo ob
mejno sodelovanje, ter neposred 
no seznanilo prisotne predstavni
ke OK ZSMS o splošni stvarnosti 
slovenske manjšine v Italiji.

Odziv mladih
Štiridnevnega seminarja MK G 

se bo letos udeležilo preko 65 mla
dincev, kar je za naše razmere 
zavidljiv in vzpodbudljiv uspeh. 
Od teh je 43 mladincev z Goriške
ga, kar pomeni že rekordno šte
vilo goriških udeležencev na raz
nih seminarjih. Priznati pa mo
ramo. da je prisotnost tako velike
ga števila goriških udeležencev 
presenetila sam odbor MK-G, ki 
je pri začetnem načrtovanju se
minarja predvideval le polovično 
število. Ta uspeh pripisuje odbor 
MK-G več faktorjem, ki so vpli
vali v prid celotnemu mladinske
mu delovanju na Goriškem, med 
katerimi so pravzaprav najvažnej
ši naslednji: — stalna mladinska 
angažiranost v minuli sezoni in to 
na raznih področjih; — ustanovi
tev Mladinskega centra — 'Gorica, 
ki je postal vezni člen. v preteklo
sti razpršenih, mladinskih organi
zacij v samem mestu; in tretje 
pa, ta uspeh je tudi plod stikov, 
ki jih je vzpostavil MK-G v letoš
nji sezoni z raznimi športnimi, pro
svetnimi in mladinskimi organiza
cijami z Goriškega.

aPokroviteljstvo* 
Mladinskega odbora 
pri SKGZ

»Pokrovitelj* letošnjega seminar
ja MK G v Bohinju je Mladinski 
iodbor pri Slovenski kulturno-go- 
spodarski zvezi, saj je pravzaprav 
slednji neposredno zainteresiran 
pri izvedbi in uspehu seminarja. 
Mladinski odbor pri SKGZ namreč 
namerava v prihodnjem letu pri
rediti masoven mladinski, seminar 
za celotno zamejstvo in s tega 
vidika naj bi služil letošnji semi
nar MK-G kot preizl^ušnjg Ž9, ,pri: , 
hodnje leto.

Seminarji MK-G 
z vidika kadrovanja
Mladinski krožek se je že od 

vsega .začetka svoje ustanovitve

Kulturni praznik 
PD «Lipa» v Bazovici

V petek so taborniki RMV pripravili v vasi taborni ogenj

Predsednik PD «Lipa» (v ozadju domači zbor) je v svojem govoru 
toplo pozdravil brate iz Koroške ter jim izrazil vso solidarnost v 

boju za njihovo pravice

zavzel za prirejanje mladinskih se 
mi nar je v in tem vedno polagal 
primerno pažnjo. Smatral je nam 
reč, da so prav seminarji ena 
izmed najbolj primernih oblik ka
drovanja naše mladine. Namen se
minarjev MK-G pa lahko global
no strnemo v naslednje točke: — 
idejnopolitično izobraževanje; — 
krepitev narodne zavesti; — splo
šno informiranje o manjšinski pro
blematiki; — spoznavanje dogod
kov iz NOB; — pregled razvijanja 
dogodkov v svetu, s posebnim po
udarkom na matično domovino 
Slovenijo, oziroma Jugoslavijo: — 
okrogle mize o mladinski proble 
matiki v zamejstvu.

Pri organiziranju seminarjev od
bor MK-G nikakor ni skrbel le za 
kadrovanje lastnih članov, ampak 
je vedno sledil načelu, da so bili 
prisotni na seminarju mladinci s 
celotnega goriškega področja od 
Števerjana pa do Doberdoba in 
Ronk. Po šestletnem delovanju 
goriške mladinske organizacije in 
prirejanju mladinskih seminarjev 
v Bohinju lahko opazimo, da na 
Goriškem obstaja malokatero dru

štvo ( prosvetno, športno, mladin
sko itd.) ali organizacija — zveza 
(v sklopu SKGZ), ki bi ne imela 
v lastnih vrstah odbornika, ali 
vsaj aktivnega odbornika, ki ni 
šel mimo vsaj enega izmed prej
šnjih seminarjev MK-G v Bohinju.

6. seminar:
Osnove marksizma
Letošnji seminar MK-G pa bo 

posvečen spoznavanju osnov mark
sizma, s katerim so slovenski mla
dinci v zamejstvu preslabo ali pre
več površno seznanjeni, ter delo
vanju SKGZ na raznih področjih 
in ravneh. Ob priliki tega šestega 
seminarja bo Politična skupina 
pri odboru MK-G izdala posebno 
skripta z naslovom »Nacionalno 
vprašanje na Primorskem med o 
bema vojnama*, ki jo je pripravil, 
Karel Devetak. Namen skripta je, 
da seznani mladino o težkih zgo
dovinskih dogodkih, ki so poveza
ni s problemi raznarodovanja in 
nacionalnih konfliktov na Primor
skem, v letih nastanka in nato 
vladanja fašizma v Italiji.

IGOR KOMEL

iiLJUD njunim turnim

Tudi Poljsko je zajela |j 
avtomobilska mrzlica

Dvajset mesečnih plač za poljski «Iičko»

VARŠAVA — Kako kupujejo 
avta na Poljskem? Avto lahko ku
piš na več načinov: za gotovino, 
s katero te zapišejo v vrsto, na
kar čakaš na «robo» nekaj let;! 
s pomočjo posebne hranilne knji
žice; za dolarje ali za kakšno dru
go čvrsta valuto, ki ti ni treba 
veliko čakati: ali pa na avtomo
bilskem trgu, ki ga tukaj imenu
jejo kar borza. Obstaja že ome
njeni način kupovanja s kuponi, 
ki ti omogočijo, da prideš do avta 
mirpo vrste. Na tali način prodajo 
na Poljskem približno sedem od
stotkov domače proizvodnje. Lju
di, ki so deležni takšnih darilnih 
kuponov, izberejo na posebnili mi 
nistrstvif in v 49 vojvodstvih, 
kjer odkičajo o tem, ali je posa
meznim kandidatom avta za služ
bene'namene res neobhodno po
treben. Vendar ta privilegij poča
si ukinjajo in videti je, da z «mi 
nistrškim kuponom* kmalu ne bo 
več mogoče dobiti avta.

Največ težav pa povzročajo dr-, 
žavi tako imenovane borze, na ka 
terih prodajo več kot 200 tisoč 
avtov.

Opazili so tudi. da so nekateri, 
ki so s kuponom ali na kakšen 
drugi način hitreje prišli do avta

kot drugi, isti avta takoj prodali 
na borzi in tako brez truda zaslu
žili deset do dvajset poprečnih me
sečnih plač.

Tisti, ki so predlagali, naj bi 
borze prepovedali, ne glede na to, 
da državi prinašajo denar, so ta
koj propadli, kajti popolnoma jas
no je, da bi takega trgovanja ne 
preprečili, avte bi prodajali pač 
pod roko, kar pa nikakor ne bi 
bila «idealna rešitev*. Poljska ima 
namreč okrog 35 milijonov prebi 
vidcev, od katerih ima vsak še
sti vozniško dovoljenje, a šele vsa
ki 25. ali 30. avto. Domače tovar
ne proizvedejo letno 200.000 oseb
nih avtomobilov, vendar dobršen 
del te proizvodnje izvozijo v 30 
dežel.

Na predlog tistim ki sodelujejo 
v polemiki o borzi, so pred mese
cem dni uvedli «drsečo ekspresno 
ceno* za poljske fičke. ki jih je 
doslej bilo mogoče nabaviti s hra
nilno knjižico za vozila. Od pre
tekle jeseni je cena zanje narasla 
za dvajset odstotkov in trenutno 
znaša 87.000 zlotov, kar je približ
no 20 poprečnih plač. Temu je tre
ba prišteti še »ekspresno ceno*, 
ki je 33.000 zlotov, tako da je u- 
radna cena zdaj že zelo blizu ce
ni na borzi.

OSTRI BOJ NA SVETOVNEM PODROČJU JEDRSKEGA TRGA

ZDA ovirajo izvoz jedrske tehnologije 
da bi ohranile svoj monopolni položaj
Japonska bo začela v kratkem pridobivati uran iz morske vode ter ga bo obogatila v svojih 
tovarnah - Perspektive deleža jedrske energije v celotni proizvodnji energije na svetu

Člana SSG Mira Sardočeva in Jožko Luke* sta na srečanju reciti
rala vrsto Kosovelovih pesmi

V dobi. ki .jo že dalj časa ime
nujemo atomska, se vedno več 
razpravlja o uporabi jedrske e- 
nergije v miroljubne namene. Ta 
tema Id privlači pozornost ved
no več ljudi, ne samo strokov
njakov, temveč tudi javno mne
nje, je |>ostala del zapletene igre 
mednarodnih interesov.

Ena od najbolj odgovornih dr 
žav za preprečevanje širjenja 
jedrske oborožitve — kar je oo- 
udaril tudi sam predsednik Jiro- 
my Carter — se krčevito upira 
izvažanju jedrske' tehnologije in 
proizvodnji plutonija Prav pluto
nij: se na jbolj ■ •■pogosto uporabl ja 
za proizvod iv jo 'jedrskega orožja. 
Povedano z drugimi besedami, se 
ameriški predsednik trudi, da bi 
prepričal svoje zahodne zavezni
ke, naj prenehajo prodajati v 
tretje države opremo za jedrske 
centrale, v katerih je mogoča 
prav proizvodnja plutonija.

Že napovedana odgoditev iz
gradnje novih atomskih elektrarn 
v Zvezni republiki Nemčiji, ie 
posledica ameriškega pritiska, da 
se prepove izvoz atomskih reak
torjev. Velike nemške tvrdke, ki 
gradijo atomske elektrarne, so 
izjavile, da bo ostalo v Zahodni 
Nemčiji, če bi prišlo do odgodit 
ve gradnje predvidenih elektrarn, 
brez dela okoli 250 tisoč delav
cev. Istočasno pa opozarjajo tudi 
na določeno pomanjkanje in na 
podražitev električne energije v 
prihodnjem desetletju.

Prav nasprotno tej zahodno 
nemški reakciji pa je Japonska 
začela graditi prvo tovarno za 
obogatitev urana. Na ta način 
hoče s to pobudo zmanjšati od
visnost od uvoza tega goriva iz 
ZDA. Gradnja te tovarne v bli
žini mesta Okajama, kakih «00 
km jugozahodno od Tokia, se je 
že začela v tem mesecu, nared 
pa bi marala biti leta 1979.

Medtem ko je nedavno španski 
minister za energijo in industri
jo razveljavil' pooblastila, ki jih 
je njegov prednik dobil za iz
gradnjo jedrskih central na pod
ročju Aragona, pa je francoski 
predsednik Giseard D’Estaing iz
javil, da bo razvoj celotnega na
črta proizvodnje jedrske energije 
omogočil Franciji, da postane ne
odvisna od uvoza nafte.

Evropska gospodarska skupnost 
je izdelala poseben načrt, ki bo 
veljal »deveterico* okoli 170 ti
soč milijard lir. Namen tega na
črta je, da se omenjena vsota 
izkoristi za raziskave morebitne
ga izkoriščanja termonuklearne 
fuzije za proizvodnjo energije. 
Vsota je precej pomembna, toda 
preteklo bo verjetno še precej 
časa, preden bo to področje je
drske znanosti toliko raziskano, 
da bi se izplačalo graditi termo
elektrarne po tem principu.

Zdi se, da je zmanjšanje od
visnosti od uvoza nafte eden od 
glavnih razlogov, ki silijo k grad
nji jedrskih elektrarn. Kljub te
mu pa je mednarodna jedrska 
skupnost postala zelo vznemirje
na in zaskrbljena.

Zvezna republika Nemčija, Ja
ponska, Francija, Velika Brita
nija in drugi vodilni proizvajalci 
in potrošniki jedrske energije 
imajo precej težav, da si preskr
bijo uran, oziroma, da pridejo 
do tovarn, ki bogatijo to kovino. 
Primer Japonske je posebno ne- 
zaviden, ker se prav ta »država 
vzhajajočega sonca* nahaja no- 
polnoma v rokah Washingtona, 
kar zadeva /izkoriščanje jedrske 
energije. Japonska .je namreč od
visna popolnoma od uvoza, obo
gatenega urana iz ZDA, a poleg 
tega pa še s posebno pogodbo, 
po kateri imajo ZDA, kot dobavi
telj uranove rude in večjega de
la opreme za centrale, pravico

do kontrole nad njihovo uporabo. 
Japonska se je lotila raziskav ter 
je našla pot ki pelje do zmanj
šanja odvisnosti od ZDA. Pred 
kratkim so sporočili, da so na
šli način, kako pridobivati uran 
iz morja. Pri tem uporabljajo 
princip kondenziranja morske vo
de za okoli 1,5 milijonkrat. Na 
ta način so dobili prvi jedrski 
«rumeni hlebec*. Istočasno so bili 
objavljeni tudi načrti za industrij
sko izkoriščanje tega urana v 
proizvodnji že leta 1990.

Tokrat je tchnpjpgija š|a pa-, 
prej, pred politiko. Tokio nam 
reč očita Washingtonu, da Car
ter ne skuša preprečit) proizvod
nje plutonija samo zaradi nevar 
nosti, ki jo. ta predstavlja za 
človeško okolje ter zaradi zaščite 
pred širjenjem jedrskega oboro
ževanje v svetu, temveč zato, ker 
skuša ohraniti ameriški monopol 
v proizvodnji opreme in goriva za 
jedrske centrale.

Vendar pa se. kljub vsem ne
soglasjem. ki povzročajo živčnost 
na tem, imenujmo ga tako, iedr- 
skem tržišču, se vsi strinjajo v 
tem: močan doprinos jedrske e- 
nergi.je splošnemu dobavljanju 
energije v svetu, jo ntijno potre
ben. To so sklenili tudi na zad
nji mednarodni konferenci o a- 
tornski energiji v Salzburgu. Po 
navedbah generalnega ravnatelja 
Mednarodne agencije za atomsko 
energijo (IAEA) Siegwarda Eklun- 
da, bodo prihranili od 1,5 do 2 
milijard ton nafte letno tam ne
kje okoli leta 2000. zahvaljujoč 
se prav jedrski energiji.

«To pa, kar je prav gotovo —

je rekel ta ugledni strokovnjak 
več kol 2 tisoč specialistom za 
atomsko energijo iz 60 držav, — 
je dejstvo, da se bo sedanja sve
tovna potrošnja/ ki znaša prav 
6 milijard ekvivalentnih ton v 
nafti, podvojila ali celo potrojila 
tam nekje okoli leta 2000, pa 
naj se še toliko trudimo, da var
čujemo in hranilno energijo.*

Jedrske centrale so za sedaj 
rešitev, ker stvarne možnosti u 
porabe sončne energije niso še 
dokazale, a termonuklearna fuzi 
ja sc šele raziskuje. Cenijo, .da 
tyodo svetovno jedrske kapaci
tete rasle s sledečim i tempom: 
200 tisoč megavatov..amštaljrijRe,,. 
električne energije Leta 1930. 900 
tisoč megavatov deset let kasne 
je, 1,3 milijona megavatov okoli 
leta 2000 V tem času bo jedr
ska energija zagotovila 35 odst. 
proizvodnje električne energije 
ter bo znašala 15 odst. svetovne 
potrošnje primarne energije.

Napori za razvoj alternativnih 
virov energije v zameno za nafto 
so očividni. Toda pri tem se ne 
sme pozabiti, da je nujna tudi 
večja sloga mednarodne . jedrske 
skupnosti glede občutljive in po
tencialno nevarne jedrske tehno
logije.

Priprave na svečanosti 
ol) obletnici Maove smrti

PEKING — Tri dni pred prvo 
obletnico smrti predsednika Mao 
Ce-Tunga so včeraj že položili na 
podstavek spomenika herojev na

Trgu nebeškega miru tri vence. 
Prinesli so jili skupine delavcev 
in študentov, ki so se ustavile ne
kaj minut pred obeliskom iz bele
ga marmorja na katerem je vkle
sano geslo z Maovo pisavo »I.jud 
ski heroji so nesmrtni*.

Okoli spomenika, ki je pred 
mavzolejem velikega kitajskega 
voditelja, skupine delavcev pri
pravljajo lesene odre, ki so baje 
namenjeni tisočem drugih vencev, 
ki jih bodo prinesli v prihodnjih 
dneh.

Zelo verjetno bodo spominsko 
dvorano preminulega predsednika 
odorli pojutnšfijem. Gre ba.je za 
veliko slovesnost, katere se bodo 

‘udeležile naj višje partijškfe in dr 
žavne'oblasti. Pekinški list »Ljud
ski dnevnik* je že objavil članek, 
v katerem spominja začetno Mao- 
Cetungovo dejavnost v Hunanu.

Sinoči je bilo pred spomeni
kom že več stotin vencev, ljudi 
pa se je kar trlo na trgu.

RIŠITE V KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. acetat, 7. pro

met, 13. kanoni, 14. lamina. 15. 
trdili, 16. kave. 17. en, 18 Dee, 
19. nonet. 20. R.G., 21. Dir. 22. 
MIREN. 23. Ugo, 24. EN. 25. Ma
ral, 26. ski. 27. SA. 28. atek. 29. 
plača, 31. eliten, 33. trener. 34. 
Kenija. 35. Modena.

NAVPIČNO: I. akt, 2. Carrii- 
nale,1 3. Ender, 4. Tone, 5. Ani. 
6. ti, 7. planet. 8. raven. 9 omet, 
10. MI, 11. energičen, 12. tango, 
16. korak. 19. sirena. 21. Pesek. 
22. Matej. 26. sled, 29. pro, 30. 
ara, 32. in, 33. T.M.

Iz umetnostnih galerij

Umberto D Ambrosio 
in Luigi Forgini

V Trstu pričenja jesenska raz
stavna dejavnost z razstavo Ro
berta D’Amlrrosia v galeriji Ros- 
soni in v bližnji «Sala d’Arte 
Moderna», kjer razstavlja Luigi 
Forgini. Tostijev učenec, ki osta
ja zvest učiteljevim nazorom mri- 
kazovanju narave in življenja v 
sugestivnosti krepkega nasprot- 
stva luči in senc. čeprav je obi
skoval umetniški licej in pa de
lavnico m o jstra bleščeče volim a 
tetnosti slik, kot je to bil že po
kojni Pacifico. Forgini ljubi vse, 
kar je lepega v naravi, od ožjih 
razgledov slikovitosti, ki jih tu 
podaja iz Padrič, Bazovice in Li
pice. do obalnih krasot oh mor
ju, vse tja da Gradeža. Bogati 
pa njegova olja tudi prisotnost 
tako ljudi kot živali, na primer 
ko slika iskro kretanje lipiških 
konjev v zelenju trat in hrastov, 
ali pa živahni vrvež prodajalcev 
in kupcev med stojnicami na 
Ponterossu. Četud» mu ostaja 
vzor Tostijevo slikanje, pa ne 
podlega v vsem vplivu tega moj
stra. Ti/, so osebne je. posebno v 
barvi, občutena dela svetlejših 
zasnov z rahlim ozračjem mol
ske gladine in mraku noči. KOt 
se nam odkriva v odličnem nok
turnu s povratkom ribičev z lova 

Tudi še mladi Roberto D Mm- 
brosio. ki je izšel iz domače u- 
metnišlce šole. je bil Tostijev 
učenec iv. ostaja zvest navduše 
nju nad igro krepkih svetlob in 
temin v teh svojih matih oljih. 
kx so vsa uglašena na leme kra- 
ških pokrajin , in vaške arhitek
ture, skatom, vodnjakov in po

dobnega. ki jih zajema iz zgor
nje okolice in Brega. To so res 
male slike, kot jih pač zahteva 
mala galerija in od tod tudi na
slov v katalogu *Mini Kras*. So 
pa prepolne slikovitosti srečno iz
branih izrezov iz Ricmanj. Bor
šta z zapuščeno in zaraščeno po
stajo nekdanje železniške proge 
Trst - Herpelje, oa še motivi iz 
Doline, Drage in Bazovice vsi 
odlično sveže naslikani, kar pri
ča. da se slikar že približuje v 
ospredje priznanih tržaških po
kra jinarjev.

MILKO BAMBIČ

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO

SREDA,’ 7. SEPTEMBRA 1977
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Argumenti: Za TV zaslo
nom

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
13.15 Yoga za zdravje
18.35 Med včeraj in danes, vzgoj

na oddaja
19.20 ZOR RO: NERED V MON- 

TEREY
19.45 Almanah. Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 SVET. KI IZGINJA: KA-

WELKA
Pleme Kavvelka v Novi Gvi
neji živi tam že 500 let. 
Ukvarja se izključno s tem. 
da preskrbi veliko darilo 
»Moka* za poglavarja bliž
njega sovražnega plemena. 
Ongka je najvažnejši člo
vek v plemenu, poverjena 
pa mu je naloga, da zbere 
600 prašičev, nekaj kriv, 
nekaj redkih ptic, en to
vornjak in morda eno mo
torno kolo. Vse to bo dar 
za sovražnega ' poglavarja. 
Toda vse to Ongka opravi 
samo s prepričevanjem. 
Pravzaprav pa gre pri vsem 
tem za trgovino.

21.45 Športna sreda. Nogomet: 
ANGLIJA - ŠVICA
Ol! koncu DNEVNIK in Vre
menska slika 
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30, Vzgojna oddaja
18.15 Program za mladino' 

KONNI IN PRIJATELJI 
TV film

18.45 DNEVNIK 2 - Športne vesti
19.00 ZADNJO MINUTO: IZGI

NULI OTROK, film 
Vremenska napoved

19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio
20.40 DRAGI OČE, komični film
21.05 V evroviziji: *

IGRE BREZ MEJA
22.25 RACCONTARE LA CITTA': 

«Napoli: Prima s onora ap- 
presso s’assassina» 
Reportaža, ki jo .je pripra
vil Giancarlo Ravasio. je 
posvečena Neaplju v okvi
ru preučevanja italijanskih 
zgodoyinskih središč. Osnov
na zamisel za vsa mesta je 
bila ta, da sc meščanom 
prikaže zgodovina njihove
ga mesta, tako da bi ga 
v bodoče razvijali čimbolj 
skladno. V primeru Neaplja 
pa so nekoliko odstopili ter 
prikazali poleg preteklosti 
tudi sociološko plat z an
keto v raznih mestinih če
trtih.
Ob zaključku DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

18.17 B. žužek: O LISICI DE
KLICI
Pravljico v verzih o Lisici - 
deklici je avtor napisal no 
srbski narodni pravljici. Po 
načinu izražanja se je pre
cej približal tovrstni ljud 
ski pripovedi, čeprav ji ie 
dal povsem novo obliko. Na

................... ........m..... ............................................................................................................................................................ .

V Evropi nadzor, 
nad zastrupljevanjem 
ozračja

ŽENEVA — Okoli 60 kontrolnih 
postaj iz 21 držav bo sodelovalo 
pri mednarodnem programu za 
stalno nadzorovanje ter za oce
njevanje premikov na dolge raz
dalje strupenih snovi v ozračju v 
Evropi. Postaje za zbiranje podat
kov delujejo že na Češkoslovaš
kem, v Finski, .Zvezni republiki 
Nemičiji, Grčiji, Madžarski in Nor
veški.

Ta program je izdelala gospo
darska komisija za Evropo v o- 
kviru organizacije Združenih na
rodov (GKE - OZN) ob sodelova
nju z raznimi drugimi mednarod
nimi organizacijami

V poročilu, ki so ga izdelali 
strokovnjaki GKE - OZN in ki je 
bilo objavljeno v teh dneh v Ženevi, 
je rečeno med drugim, «da je po
stalo vedno bolj očividno, da sc 
zračno onesnaženje ne občuti več 
s svojimi posledicami v pokraji
nah, iti so zelo obljudene., oziro
ma industrializirane, temveč se 
širi tudi na področja, ki so zelo 
oddaljena od virov zastrupljen ja.
Onesnaženje prenašajo. dež. veter 
in sneg. Zato se dogaja, da se u- 
tegne naleteti na žveplov dvoltis 
in na druge snovi, ki izhajajo iz 
izgorevanja fosilnih goriv zelo da
leč od kraja, kjer te snovi izgore
vajo. Zato se dogaja’tudi,’da se v 
pokrajinah, ki jih pred Časom 
niso prizadeli ti pojavi, pojavljajo 
meglene zavese, ki otežkočajo vid
ljivost.

Evropski laboratoriji bodo mora
li skrbeti za zbiranje snovi, ki za
strupljajo ozračje, . ocenjevati gi
banja zračnih mas ter predvide
vati disperzijo strupenih snovi, ki 
jih prevažajo. Zbiranje vseh tel) 
podatkov naj bi omogočilo evrop
skim državam, da določijo naj
višje dopustne količine zastruplje
vanja ozračja ter da ; v tej zvezi 
sprejmejo potrebne ukrepe.

veder način pripoveduje,
' kako je deklica začarana v 

lisico pomagala najboljše
mu od bratov k sreči. Od
daja je slikana, poseben čar 
pa ji dajejo čudovite piša 
ne barve.

18.40 Glasba z obrobja
19.00 OBZORNIK .
19.15 Na sedmi stezi
19.45 ORKESTER - glasbena od

daja
Po zagrebških prirejevalcih 
povzemamo eno od imenit
nih glasbenih oddaj, ki smo 
jih pred časom občudovali 
tudi pri nas: to so bili 
»Koncerti za mlade ljudi* 
ki jih je vodil Leonard 
Bernstein. Najbrž ponovno 
srečanje z eno njegovih od
daj ne bo nikofhur odveč, 
zlasti ne mladim, saj so 
bili nekateri pred leti še to
liko mlaiši, da jih Bern
steinove razlage glasbenih 
skrivnosti še niso zanimale. 
Če pa bodo tokrat sedli k 
TV sprejemnikom za pol 
ure in prisluhnili oddaji, bo
do marsikaj izvedeli o tem. 
kako .je sestavljen in orga
niziran orkester, to nena
vadno, včasih stoglavo delo, 
ki pa mora vendarle dihat' 
tako. kot sta si to zamisli
la skladatelj in dirigent.

20.30 DNEVNIK
21.00 GUSTAV MAHLER - film 

tedna
Film je režiral Ken Russel. 
Nastopajo Robert Povvoll 
Georgina Hale. Richard Mo- 
rant itd.
Film govori o človeku. Gu
stavu Mahlerju, znanemu 
komponistu, ki se napoti V 
New Yorka na Dunaj, kjer 
zve. da bo živel le še kak 
teden, dva. Med Mahlerje 
ve spomine so pomešane 
vizije, ki so docela fanta
zijske, nestvarne, poudarja
jo pa in ilustrirajo svoje
vrstno ozračje in vizijo.

23.00 DNEVNIK
23.15 Včeraj, danes, jutri - Od

porništvo italijanskega lju“' 
stva
Koper

20.55 Otroški kotiček
21.15 DNEVNIK
21.35 V imenu pravičnosti: Nf' 

pričakovan udarec
22.15 Poreč - Plava laguna
22.35 Španija - dokumentarec
23.20 Jack ' Rabiti, dokumentarec

Zaareb
18.15 DNEVNIK
19.00 Zgodbe o Afriki
19.45 Narodni običaji
20.30 DNEVNIK
21.00 Izbor v . sredo
23.30 DNEVNIK

ŠVICA
19.30 Poletni programi za mla 

dino
20.30 DNEVNIK
20.45 Risanka
21.05 IGRE BREZ MEJA
22.20 DNEVNIK
22.35 Nogomet:

ANGLIJA - ŠVICA

Braču

con noi; 18.05 Tandem: 18.35 Sre
čanje ž VIB; 19.20 Večerni P1’0; 
grami; 20.30 Jeans in stare čipkc' 
21.05 Kako se zabavaš?; 21.45 Sm 

Glasba "in kramljanje;’ 9.30 Slo nate za violino in klavir:
■ " ; 9.40 Koncert sredi NaJ govorimo?; 23.05 Lahko n

TRST A
7.00, 8.00, 9.00. 10.00, 11.30, 13.00, 

14,00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Po
ročila; 7.20 Dobro jutro; 8.05, 9.05

jutra?* 103)5. 11.35 Predpoldanski 
omnibus; 12.00 Glasba po željah; 
13.15 Glasbeni almanah; 14.10 Ro

RADIO Z
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30.

16.30, 19.30, 22.30 Poročila; bUV

ietel>n
melodije: 16.30 Za najmlajše;”17.05 zapoje, radijska igra; 10.12 p0„ 
Deželni solisti; 17.25 Glasbena pa- čitnice v hali F; 11.32 Pesmi 
norama; 18.05 «Noč na oblaku*, vsakogar; 12A5 Vam ugaja 
radijska igra.

KOPER
7.30, 8.30, 10.30, 12.30. 13.30,

14.30, 17.30, 19.30, 21.30 Poročila:
8.00 Glasba za dobro jutro; 9.30 bene novosti za mladino

man v nadaljevanjih; 15.35 Kla- Deset let Gran Varieta; 8.45 
sični album; 16.05 Od melodije do let Evrope; 9.32 Preden Pr‘

nini?; 13.40 Romanca; 15.00 Pal* 
da pregovorov; 15.45, 16.33 L 
kaj Radio 2 poleti; 17.30 M°ri 
moj prijatelj; 18.33 Radio disk«*« 
ka; 19.50 Supersonic; 21.29

Plošče; 10.00 Z nami je. . .; 10.10 
Otroški kotiček; 10.45 Glasba in 
nasveti; 11.15 Poslušajmo jih sku-

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00. ^

12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 20.00, 7.20paj; 1,2-05 Glasba po željah; 14.10 Danes za vas
tl

dan; 9.08 Glasbena matineja:

Popevke; 14 35 Pismo iz. . UA5 Sek«ačija; 7.OTDobro utro. J 
Armandov kotiček; 15 00 Glasbe- troci, 820 Beseda na dana^ 
no razvedrilo; 15.30 Par besed;
J5-« P°if zbor *Ermes Orion*; pisan svet ljic s 7godb; iv-r 
16 00 Folk ansambh: 1615 Sak- Za jmo la40 AktuaJ?

10-35

sofonist Ralo Cardone; 16 45 Lasoionisu iuuo ™. ^ problemi marksizma; 11.40 ^
Vera Romagna; 17.10 Poslušajmo L... tki. 12 n., P() svetu
■Skupaj; n.40 Glasbeni notes; gl|afib 13 10 Vehkf zabavni f.
17.45 Med zamejskim, rojak.; .18 M) kestrj w 3() Kmetijski na?**
Ob petih popoldne; 18.30 Primor- „ 4n Pih;)ln<. tf<v)hp.Ji4M Zabav. 
slu dnevnik; 19.35 Iz opusa veli
kih mojstrov; 20.30 Crash; 21.00

v v^eru: aUSRockpartjr: ,glasbene unietnosti; 15.30 
22.00 Čitajmo skupaj; 22.15i Na sto- ]M željah. 16-30 Glasbeni '<•

13.40 Pihalne godbe; 14.20 ^
14.30 Priporočajna glasba; uds.k«vam...; 15.05 Ob izvirih ^aSb»

pa Louis Armstrong: 22.35 Glas
beni dnevi v Grožnjanu.

RADIO 1

Dem ■•- ■
mezzo; 16.45 Spomini in P‘'5Ln 
17.00 »Loto vrtiljak*; 19.05 Utrjrl
ki iz slovenske, jugoslovanske
c' i m i ri.1./. rt'l lici*/! * *7.00, 8.00, 12.00. 13.00. 14.00, svetovne zborovske glasbe, 

18.00, 19.00 Poročila: 6.00, 7.20 Štiri ogrske ransndiieogrske
Glasbeno prebujenje; 8.40 Resna Liszta; 20.20

rapsodije 
Zabavni

glasba; 9.00 Vi in jaz; 10.25 Komu 20.35 Lahko noč, otroci!;
Zabavna

zvoni. . .; 11.00 Strnjena opereta; nute z ansamblom Silvo «- 
11.30 La fidanzata di. . .; 12.05 Par 21.00 Glasbeni večeri: 23.20 5• 
besed; 12.30 Ena dežela na en- stivalov jazza; 0.05 Literarni 
krat: Lacij; 13.30 Glasbeni pro- turno; 0.15 Revija jdgoslovan ^ 
gram z Antonello Lualdi; 14.20 pevcev zabavne glasbe; L0® jo 
Drobec satire; 14.30 Komorna glas- domače simfonične literature ijc 
ba: 15.05 Glasbeni programi; 15.30 Za pozne plesalce; 2.03 ^aP 
Stoletje očetov; 16.15 E. . . State oči in poslušajte. .

....................................................................................................................................... n.....Ml■lll■l■■l•■■l•lllllllllllfll«llltlll•ll«llt*ll,,l>,,> -
Ijubli«"0OVEN (od 21.3. do 20.4.) S pre

tirano skromnostjo utegnete kori
stiti samo svojim nasprotnikom. 
Nova simpatija se bo spremenila 
v globje čiistvo.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Znatno 
boste dvignili svoj ugled, kljub 
določenemu nerazumevanju. Bodi
te previdni v nekaterih osebnih 
odnosih.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Razvili boste dobro usmerjene po
slovne dejavnosti, ki varn zago
tavljajo neposredne uspehe.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Sprej
mite kompromis, ki vas bo rešil 
iz neke nič prijetne situacije. Pre 
den spregovorite kako besedo, jo 
pretehtajte.

Horoskop
LEV (od 23.7. do 22.8.) V trgo

vinskih pogajanjih boste danes de
ležni izredne sreče. Mirno obdobje 
v osebnem pogledu.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Da
nes je vzdušje primerno za spre
jetje važnih določil. Ne zaupajte 
ljudem, ki se vam bodo prilizovali.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Pričakujte nekatere nepredvidene 
dogodke, ki pa bodo za vas korist
ni. Zelo boste cenili neko iskreno 
čustvo.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22. 
11.) Vaša potrpežljivost b« kma

lu poplačana. Odnosi z 
osebo se bodo zaostrili. on i2.)

STRELEC (od 23.11. do si 
Če si hočete zagotoviti us|3t’av»' 
morate prej pridobiti razu*”, 
nje sodelavcev. Spor v ch'Uzll‘j j.)

KOZOROG (od 21.12. do ^rp. 
Ne zapravljajte s svojo , "^ti. 
nosijo izredno ugodnih Pr' ° sodit* 
V čustvenem pogledu ne 
preveč vsiljivi. ,,, N*

VODNAR (od 21.1. do IV:'.mil 
dovolite, da bi vas kdo Pf . pt' 
v neplodne diskusije. Delež01
ste prijetnega presenečenja.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) » t 
bo vse vaše poslovanje Prenbiek' 
novimi pobudami. Povsem ■ 
tivn« boste ocenili neki *P^
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NOGOMET PUNTARJEV MEMORIAL

Drevi bo na Proseku polfinale 
med ekipama Primorca in Brega
Predvideva se izenačena in zanimiva igra obeh enajsteric

Drevi bodo na Proseku odigrali 
<lrugo polfinalno tekmo Puntarjeve- 
?a memoriala. Na sporedu bo derbi 
^ed Primorcem in Bregom, ki se 
“beta kot precej zanimiv. Trebepci 
s° v tem začetnem delu nogometne 
8e*one potrdili, da so si zasluženo

Portuale je prvi finalist Puntar- 
j*vega memoriala. Po predvidevanju 
f sinoči premagal Pol. Opicino s
4:1 (3:1).

Mborili prestop v višjo ligo. Poleg 
^ga, da so se kvalificirali v polfi- 
Me Puntarjevega memoriala (izlo- 
I b so S. Marco Duino in Primorje) 
"1 so se uvrstili tudi v finale tur- 
tl"1a za «3. pokal Altipiano*, kjer 
80 izločili kvotirani ekipi Op. Super- 
Caffe in Libertas iz Trsta. Posebno 

se Trebenci v tem delu izkazali 
k°t ekipa s prodornim napadom, kjer

nad vsemi zablestel Mauro Kralj,
■ kl ie s svojimi iznajdljivimi goli po 
I ?Jil, da spada med skupino najbolj- 

!■* strelcev s Tržaškega. Tudi v 
?“rambi in na sredini igrišča Tre
bči niso razočarali, če izvzamemo 
^katere pomanjkljivosti, ki jih bo 
rener A. Kralj prav gotovo rešil 

Pred začetkom prvenstva. Morda o- 
'arnbi manjka nekoliko več odloč
ati na sredini igrišča, pa nekoliko 
;°'j organizirana igra. Danes bomo 

imeli priložnost videti, če so 
naše trditve utemeljene ali pa so 

I bile začetne napake ekipe, ki se 
f lotila priprav šele pred dvajse
ti dneyi.
^Snežani so v svoji skupini imeli 

“sno in Zarjo in so obe moštvi pre
žgali ter se s tem uvrstili v pol
žje. Tudi v vrstah «plavih* smo 

leh dveh tekmah (posebno v dru 
fjn srečanju proti Vesni) opazili 
Ipaj pomanjkljivosti. Če je obram- 
a bolj ali manj dobro držala, tudi 
/“dina igrišča s Cadenarom in Križ
anom ni odpovedala. Šibka točka 
J*Sa ostaja zato napad in prav za 

bi tega bo od napadalcev precej 
J5v>sna kvalifikacija v finale. V tem 
Jbboju mora namreč ena ekipa

NOGOMET
SREDNJEEVROPSKI POKAL

Perugia in Partizan 
v isti skupini

RIM — Na letošnjem nogometnem 
tekmovanju za Srednjeevropskih po
kal tpo nastopilo samo šest moštev. 
Tako je sklenila nogometna zveza, 
ki se je včeraj sestala v Budimpe
šti, kjer je tudi določila datume te
ga tekmovanja. Enajsterice so po
razdeljene v dve skupini, ki so:

1. SKUPINA: Perugia, Partizan 
Beograd in Brno.

2. SKUPINA: Vojvodina Novi Sad,

Rapid Dunaj in Honved Budimpe
šta.

V finalu se bosta spoprijela zma
govalca obeh skupin, in sicer v dveh 
tekmah.

Spored tekem prvega dela je na
slednji:

2$. septembra:
Partizan - Brno, Honved - Vojvodina

19. oktobra:
Vojvodina - Rapid, Brno - Perugia

2. novembra:
Perugia - Partizan, Rapid - Honved

V tretjem kolu mednarodnega te
niškega turnirja v Forest Hillsu je 
Jugoslovanka Mirna Jaušovec pre
magala Američanko Newberry s 6:1 
in 6:2.

ODBOJKA V PRIJATELJSKI TEKMI

Borovci gostujejo 
danes pri Rečanih

Srečanje sodi v okvir predprvenstvenih priprav

s'Kati in se prav gotovo ne more

Drevi bodo na Reki odbojkarji Bo
ra odigrali prvo prijateljsko tekmo 
v novi sezoni. V tem pripravljal
nem obdobju morda šesterka Rijeka 
ni najbolj promeren nasprotnik, to
da vabila Rečanov ni bilo mogoče 
odreči, ker niti oni s pripravami ni
so veliko na boljšem. Ne glede na 
to, da so igralci Bora zaenkrat ime
li samo sedem treningov bo ta tekma 
služila za pregled trenutnih sposob 
nosti posameznih odbojkarjev in o 
benem tudi pokazala, katerim igral
nim prijemom bo potrebno v bodoč
nosti posvečati še večjo pozornost. 
Poudarek dosedanjih treningov je 
bjl pri nabiranju splošnih telesnih 
sposobnosti in le delno tehnični pri 
pravi. Vse druge komponente pa bo
do prišle na vrsto v prihodnosti.

goslovansko ligo. To pomeni, da Re
čani niso več tisti odlični nasprot
niki kot v preteklosti, ko je za njih 
igral dolgoletni jugoslovanski repre
zentant Urnaut. Škoda, da borovci 
ne bodo igrali v popolni postavi in 
v največji meri se bo poznala od
sotnost tehničarja Kralja, ki služi 
vojaški rok in bo tako moral pod 
silo razmer ostati doma.

G. F.

KOTALKANJE S TREMI TOČKAMI

MLADI OPENCI 
V PALMANOVI

Nastopili bodo v okviru «Tedna Palmanove> 

Kasneje še nastop v Novi Gorici in Mariboru

Po dveh uspešno opravljenih revi
jah v soboto in,nedeljo na Opčinah 
(velik uspeh je zabeležila zlasti ne
deljska, ki je privabila veliko šte
vilo gledalcev), se mladi Poletovi 
kotalkarji pripravljajo na nov «tour 
de force*. V Palmanovi bodo nam
reč imeli v okviru «Tedna Palmano
ve* vrsto prireditev in v okviru teh 
bo nastopil v soboto (ob 20. uri) tu
di Polet. Pred tem se bodo openski

NOGOMET

Ne moremo mimo ugotovitve, da 
so Tržačani vedno igrali dobro s,. , , ......
tem nasprotnikom. To pomeni, da I terl se bosta spoprijeli državni re-

.... . . 1 nivv/ontoiuu Ann i m in CinčP 1/1 IVI

gj4azniti z remijem. Res je, na 
v takih dvobojih veliko vlogo 

j.^mba in sredina igrišča, vendar 
lj®jo zadnjo besedo napadalci, kaj- 

so ti spretni je rezultat gotov.
J* tega je razvidno, da se danes 
j4 Proseku obeta dokaj zanimiv in 
C^ačen derbi, izid katerega je tež- 

Predvidevati. Prav gotovo obe er 
k? odločno jurišata na zmago, s 
kffro bi si priborili pot v finale, 
tjj^bo torej finalist: Breg ali Pri-

B. R.
umi.......................... ............................................................................................... ..............

PRIJATELJSKA TEKMA

Danes v Londonu
v

Anglija-Švica
LONDON -- Danes bo v Iondonu 

prijateljska nogometna tekma, v ka-

jim igra Rijeke »leži* in prav tako I Prezentanci Anglije in Švice. To bo 
je upati, da se bo to ponovilo tudi i Prvi nastop novega angleškega 
drevi. To pa še toliko bolj, ker je j J-^nerja Greenvvooda, kateremu je 
ta' nasprotnik lani ,o a zadevaj, v, 2. ju

PrisftfVOjlr zn

DIJAŠKO MAIHO

ODBOJKA NA TEČAJU PRI RANIH

Prve izkušnje 
naših trenerjev

Delo s tečajnicami jim je v zadoščenje
„T Nadjo Debenjak, Anamarijo 
tij.agelj in Igorja Možeta je trenira- 
bv Prt Banih praktično tudi prva 
'ijjrtska izkušnja. Po petih dneh 
to9 [a smo se z njimi pogovorili o 
tu“ku treningov in o trenerskem

‘(“nasploh.
J^ja Debenjak nam je dejala, da 

tv ® svojo skupino, kjer so prave
Stn'ce, težko delo. Pri tem pa ji 
W.° pomaga prof. Drasič s svo- no gleda na trenersko izkušnjo. Tu 
i, .nasveti. Prva trenerska izkuš- Ji 
‘ifj* je vsekakor všeč in misli tre- 
f P , tudi v bodoče.

Iv'!* Igor Može se je o tej svoji 
V, trenerski izkušnji pozitivno iz- 
%' ^ial k. da se z delom z mla- 
t 'odbojkaricami trener neprimer- 
\ ^ nauči, kot pa iz knjig. »Na 
l^Pačin so seveda možne tudi na- 

e' Navsezadnje se učimo tudi na

ška reprezefpinca. Srečanje je za
a_.i _ « . _______ i___i:
mesec dni čaka predzadnja kvalifi
kacijska tekma za SP proti Luksem
burgu, 16. novembpa pa odločilna 
tekma proti Italiji.

Današnji tekmi bo prisostvoval tu
di italijanski zvezni trener Enzo 
Bearzot.

VATERPOLO
Vaterpolisti kranjskega Triglava 

so dosegli na gostovanju na Nizo
zemskem lep uspeh. Na mednarod
nem turnirju v Utrechtu so osVojili 
drugo mesto, poleg tega pa so še 
zmagali v dveh tekmah v Gronin- 
genu.

V preteklih dneh so imeli skupne 
priprave najboljši italijanski košar
karji, kategorije kadetov. Teh pri
prav se je udeležil v Bergamu tudi 
mladi igralec Kontovela Klavdij 
Starc - Tolo. Prof. Cerioni, ki je 
vodil trening, je sklical 34 kandi
datov za reprezentanco, izmed ka
terih bo na naslednji skupni trening 
povabil 20, na tretjega pa 12 igral-

__  ____ ___ . . cev, ki -bbdo sestavljali ekipo. So-
Angleže velike važnosti, saj jih čez delovanje1'mladega Klavdija na pri:

pračah 'V'Bergamu predstavlja vse
kakor veliko priznanje ne le Konto- 
velovi, ampak vsej slovenski zamej
ski košarki sploh.

kotalkarji udeležili ob 18. uri povor
ke po mestnih ulicah, v kateri bodo 
sodelovale tudi razne godbe, majo- 
rette in drugi.

V okviru večernega kotalkal skega 
sporeda bo nastopilo kar pet društev 
ir. Furlanije - Julijske krajine in med 
temi bo zastopal tržaške barve o- 
penski Polet. Sodeloval bo s tremi 
točkami, in sicer bodo to Karneval 
v Riu, Pariz pleše in Folklorna toč
ka.

S tem pa se obveznosti openskih 
kotalkarjev na ploščadah izven Op
čin ne bodo nehale. Že naslednjo 
nedeljo bodo namreč nastopili na 
veliki mednarodni prireditvi v No
vi Gorici, 24. in 25. t.m. pa bodo od 
potovali v Maribor, kjer se bodo 
predstavili tamkajšnjemu občinstvu 
s svojo samostojno kotalkarsko re
vijo.

Ker poznamo privlačnost kotalkar- 
skih točk openskih kotalkarjev, prav 
nič ne dvomimo, da bodo s svojimi 
bližnjimi nastopi v Palmanovi, No
vi Gorici in Mariboru prav tako na
vdušili gledalce, kot so jih vedno 
doslej na openskem kotalkališču in 
tudi drugod.

OBVESTILA 
ZAČETNIŠKI TEČAJ 
ZA UMETNOSTNO 
KOTALKANJE

V ponedeljek, 12. septembra, se 
bo ob 10. uri začel tečaj za umet
nostno kotalkanje. Prijav;jo se lah
ko otroci obeh spolov od sedmega 
leta starosti.

Vpis eno uro pred začetkom te
čaja na dvorišču Prosvetnega do
ma na Opčinah.

Dosedanje udeležence začetniške
ga tečaja obveščamo, da se bo dru
gi del tečaja začel prav tako v 
ponedeljek, 12. t.m., ob 9. uri na 
dvorišču Prosvetnega doma na 
Opčinah.

• « •

SPK ČUPA IZ SESUANA 
sporoča, da bo jesenska društve
na regata v nedeljo, 18. septem
bra, v Sesljanskem zalivu. Start 
ob 10. url. Vpisovanje od 8. do 9. 
ure pri vpisni mizi, na društve
nem prostoru v Sesljanu.

• • »
SZ Bor

vab! dečke od 7. do 11. leta staro
sti, ki bi radi gojili košarko, da 
se telefonsko oglasijo n« St. 421^7 
(Bradassl), po 20. uri, za pojas
nila, ............

Na športnem tednu Gaje so tradicionalni pokal za nogometno tekmo stari • mladi osvojili »veterani*
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NOGOMET V LETOŠNJI SEZONI

Novi tekmovalni sistemi 
v slovenskem nogometu

Poseben poudarek bo dan tudi rekreativnemu nastopanju

Z S $ D I
obvešča, da je nova 

številka 767304.
telefonska

Pred nedavnim je bil na zadnji 
7. konferenci NZŠ sprejet tekmo
valni pravilnik, ki vsebuje temelj
ne določbe o športno tekmovalnem 
(ŠTS) in športno rekreacijskem 
(ŠRS) sistemu v nogometu v SR 
Sloveniji za 1977- - 1978. Sprejete so 
bile tudi določbe splošnih pogojev 
tekmovanja, kar .je vse v zvezi 
Portoroških sklepov (17.4.1976) za
radi nove temeljne usmeritve te 
lesne kulture v Sloveniji za dvig 
le-te, posebno še določenih pred
nostnih športnih panog zaenkrat, 
kamor spada nogomet.

Športno tekmovalni sistem
Nogomet .je ena od šestih prio

ritetnih panog zaradi ukrepov raz
voja tega v vrhunski nogomet. To 
naj bi se kvalitetno doseglo i» 
stopoma j.x> srednjeročnem planu 
do leta 1980. Igralci raznih staro
sti so v ŠTS razdeljeni v 5 se
lekcij.

1. selekcija so, mlajši , pionir j L od 
10-12 let. Ti vadijo in tekmujejo 
po šolah, k jer - vadijo, ,jn, .izbirajo 
klubski trenerji, iV,posebnih Kroži, 
kih. Tekmujejo med šolami v ok
viru občin.

2. selekcija so starejši pionirji
iiiiiiiiHiiiiiiiiiiniiiiiifiiiitiMMitHiitniiimiiiimitiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiitiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiMiiiiiiititiiiMiiiiiiiiiiniiiiiiiniiiniiiiiiuiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiitiiiiii

KOŠARKA PRED EP V BELGIJI

njih. Prof. Drasič nam je s svojimi 
nasveti in mnenji, katerih pa nam. 
nik^i ne vsiljuje, v veliko pomoč. S 
svojo skupino sem zadovoljen, ker 
dekleta rada vadijo. Žal pa naša 
društva med letom posvečajo vse 
premalo pozornosti svojim najmlaj- j 
Šim odbojkaricam. Če bo mogoče, 
bom s treniranjem nadaljeval.* 

Anamarija Švagelj nadvse pozitiv-

di ona vadi praktično začetnice, de 
lo z njimi pa ji je vsekakor všeč. 
«Mislim, da je za trenerja veliko 
zadoščenje to, da igralke sam obli 
kuje in dnevno opaža pri svojih 
odbojkaricah napredek. Najmlajše 
igralke tudi z navdušenjem' vadijo. 
Dela z boljšimi odbojkaricami pa se 
zaenkrat še ne bi oprijela.*

INKA

FINALE EMILIA — V soboto in 
nedeljo bo v tem kraju evropsko pr
venstvo v hitrostnem drsanju. Itali
janske barve bodo pri moških bra
nili Cantarella, Cruciani, Fuligni, 
Lnvato in Peverelli, pri ženskah pa 
Campomori, Cristofori, Ferragosti, 
Foini in Wan Marie.

ATLETIKA
RIM — Dne 11. septembra bo v 

Palermu atletski ženski dvoboj, na 
katerem se bosta spoprijeli državni 
reprezentanci Italije in Švedske

CENTRI GLAVNI PROBLEM 
ALEKSANDRA NIKOLIČA

V ^
Jerkov in Zižič sta poškodovana, o slednjem pa se še ne 
ve, če bo nastopil na EP - Krešimir Čosič je zelo utrujen

NOGOMET

RIM — Branilca nogometnega mo
štva Rome, Francesca Rocco, bodo 
ponovno operirali. Kot je znano, so 
Rocco operirali na kolenu lansko 
jesen: letos pa se je zopet poškodo
val na istem kolenu, zaradi česar 
je nujna še druga operacija.

Ko manjka do 20. evropskega pr
venstva v košarki za moške še osem 
dni, so razne reprezentance, ki so 
si zagotovile nastop v Belgiji, v glav
nem že zaključile s pripravami, več 
pozornosti prt še posvečajo raznim 
detajlom igre.

Med temi je tudi jugoslovanska 
reprezentanca, ki je že odigrala vr
sto prijateljskih tekem. Trener A- 
leksandar Nikolič pa ni z igro svo
jih varovancev povsem zadovoljen. 
V zadnjih nastopih je Jugoslavija 
namreč prejela preveč košev, kar 
pa zgovorno priča, da niso repre
zentanti še docela doumeli načina 
obrambe, ki si jo/želi Nikolič. Res 
je, da so v teh tekmah nasuli na
sprotnikom celo vrsto košev, dejstvo

pa je, da bodo nasprotniki na evrop
skem prvenstvu močnejši. Tudi v 
napadu ne gre vse najbolje. Repre
zentanca je pokazala premalo skup
ne igre, ki bo gotovo potrebna pro
ti organiziranim in učinkovitim o- 
brambam. Vse preveč so doslej i- 
gralci zaključevali akcije z osebni
mi prodori, kar je bilo sicer pravi 
užitek za publiko, na EP, kjer Jugo
slavija brani evropski naslov, pa bo 
drugače.

Največji Nikoličev problem pa so 
centri, čosič je trenutno v veliki 
krizi, zaradi česar ni nastopil ne 
v čačku ne v Subotici. Center ljub
ljanski Olimpije je zelo truden in 
se mora čimprej odeočiti. Zaradi te
ga ne trenira s tako intenzivnostjo

'"""'Mimi.,,,,......... ...........................h........ ......................................... mm..................................... ...........................mm.......•>•........mm........................ .................... ............. ............................... ............... .................................

v na kockah | J** 'TfUlMHi
Mladi Devinčani 
na gostovanju 

^Vrbskem jezeru
smo že poročali so mladi devinski smučarji 

Jteljo zelo uspešno gostovali v Vrbi na Koro- 
•ii »1 kjer so nastopili na mednarodnem tekmova- 
Jllre® rolkah. Na tekmovanju samem so se odre- 
; f, es dobra, prav gotovo pa bi se še bolje, če 
iH« Prt šlo do incidenta, ko je Avstrijec Habenicht 
!\^v*l palico Gianniju Legiši, da je ta padel in 
(U'Zgubil dragocene sekunde. Brez tega padca 

prav gotovo osvojil prvo mesto, 
ob Vrbskem jezeru je vsekakor potrdil,

J (vi e (**di na našem območju, čeprav je oddalje- 
tradicionalnih smučarskih področij, obetajoč 

'Vičarjev - tekačev. Voditelji devinskega slo- 
»Sa smučarskega kluba so se domiselno pri- 
čili '* našim podnebnim razmeram in so se orien- 

uporabo rolk, ki dopuščajo smučarjem - 
'Ih’*!1* Vadbo preko vsega leta oz. tudi v krajih,

01 snega. Uspeh mladih tekmovalcev SK Devin, K —-aa. uipcii v-------------------- —------------ -
cUlh kem je le potrdil, da je bila taka odločitev 

to pa tem bolj, ker so na tekmovanju so- 
tudi tekmovalci klubov, ki imajo precej40 i "-*'-** LCIVimJVcnva v , m »MMJV

radicijo v tem športu, kot jo imamo pri nas. 
jftjSliki vidimo mlade zamejske tekmovalce z 
Alfmnii trofejami, in sicer (od leve proti desni)r, UlJiejČUIU, lil SIK.CI r

A c. sPangherja, Borisa Grudna, Roberta Sardo- 
a,'nija Legišo in Elia Jorija.

kot ostali reprezentanti. Vsi vemo 
kako važna je vloga tega centra v 
igri reprezentance, zato je nujno, 
da se v teh zadnjih dneh, ki nas 
še ločijo od P, vrne v formo.

Trdi z Jerkovom ni vse v naj 
boljšem redu. Po poškodbi na nogi 
ni še popolnoma okreval. Vse je 
že kazalo, da bo v Belgiji igral v 
najboljši formi, vendar je na zadnjih 
treningih ponovno Začutil bolečine 
na nogi, zaradi česar je moral tu
di on prenehati s treniranjem.

Poleg tega pa je že dalj časa po
škodovan Rajko Zižič, za katerega 
se še ne zna, ali bo nastopil v 
Belgiji. Torej res zapleten problem 
za Nikoliča, ki pa vsekakor računa 
na ponoven uspeh reprezentance v 
Belgiji. Zunanji igralci ih krila so 
v izredni formi, kar upravičuje Ni 
količev optimizem, vendar pa misli 
mo, da je nujno, da morajo centri 
zaigrati najbolje, če hoče Jugosla 
vija tudi tokrat potrditi svojo pre
moč v Evropi.

KOŠARKA
Italija — Pagnossin 103:75

ITALIJA: Iellini 9, Carraro 10, 
Vecchiato, Della B'iori 15, Barivie- 
ra 10, Bonamico 9, Meneghin 18, Fer- 
raccini 11, Serafini 5, Marzorati 5, 
Bertolotti 13, Calieris 2.

PAGNOSSIN: Savio 6, De Luca, 
Poletti 6, Garrett 17, Turello 2, Ar- 
dessi 6, Fortunato 6. Puntini 4, Fle- 
bus 16, Antonucci 7, Bruni 5.

PON: Bruni in Fortunato.
SODNIKA: Mogorovich iz Trsta in 

Carrado iz Vidma.
Na prijateljskem srečanju je sino

či v Gorici italijanska državna re
prezentanca premagala domači Pa
gnossin. Tekma je nekoliko razoča
rala gledalce, ki so od državne re
prezentance pričakovali več. »Az- 
zurri* so pokazali pomanjkanje shem 
v napadu, kjer so zlasti v prvem 
polčasu le s težavo premagovali so
lidno cono Pagnossina.

Domača ekipa je kljub odsotnosti 
Američana Lainga in Sora pokazala 
nekaj lepih akcij, zlasti po zaslugi 
Garretta. V drugem delu tekme so 
igralci nekoliko popustili, kar je za
radi slabe telesne kondicije v teh 
prvih srečanjih razumljivo. Daljše 
poročilo berite jutri. M. M.

od 12-14 let. So evidentirani pri no 
gometnih klubih ter nastopajo med 
občinami ene tekmovalne skupno
sti (TS) oz. na področju ene re
gije — enega nogometnega centra, 
kot bo primer štirih občin sever 
ne Primorske.

3. selekcija so tako imenovani 
mlajši mladinci - kadeti od 14-16 
let Njihovo prvenstvo se odvija 
v medregijski ligi dveh nogomet
nih centrov oziroma dveh sosed
njih TS. Tako bodo medsebojni, 
tekmovali iz centra Koper in No
va Gorica po 4 ekipe. Iz teh igral
cev se napaja višja kategorija mla 
dincev.

4. selekcija so igralci od 16 18 
| let - mladinci, ki tekmujejo v de

ljeni republiški ligi (SML) vzhod 
in zahod in to po 12 ekip. Iz Pri
morske liodo nastopale 4 ekipe iz 
Kopra, Sežane, Ajdovščine in No
ve Gorice (Bilje).

5. selekcija članov ima enotno 
SNL. Tu so omejitve od 17-24 let 
ter so 3 igralci na vsaki tekmi 
lahko starejši do 30 let. Prvak se 
kvalificira v 2. zvezno zahodno 
ligo. Tisti, ki se vrne iz 2. lige 
obdrži eno leto status 2. lige in 
tekmuje v SNL kot klub (Merca 
tor) brez obvez do ostalih nižjih 
selekcij. V tej članski SNL selek 
ci.j bo tekmovalo. 12 ekip iz no- 
"oreetnih centrov ter Mercator, kar 
pomeni 13 moštev in bo ena se
lekcija vsako kolo počivala. Ver
jetno se bo naslednje leto že i>a 
večalo to število selekcij v 5. sku
pini.

7.a formiranje nogometnega cen
tra morata na odrejenih regijah 
imeti- vsaj dve občinskr TKS. ta 
šport v prioriteti, kar pomeni, da 
bosta dajali finančna sredstva po 
samoupravnem sporazumu. Ostale 
tehnične pogoje predpisuje pravil 
nik o pedagoško strokovnem delu 
v centrih. 7.a neki. center je dc- 
ločeno minimalno številQ ekip in 
trenerjev, kar 14, in to: 6 ekio 
mlajših pionirjev, 4 pionirjev, 2 
kadetski ter po eno mladinsko in 
člansko.

Vsaka selekcija ima svoj odbor 
— svet selekcije s potrebnimi ko 
misijami. Pogoj za obstoj nogo
metnega centra je ta, da ima vsaj 
1.-3. selekcijo in . organizirano re
kreacijo vsaj v tistih občinah, kjer 
je nogomet v prednostni razvrstit
vi. V takih občinah bo TKS nudil 
50% sredstev za sprejeti tekmoval
ni prednostni šport in 50% za re
kreacijo - množičnosti

Športno rekreacijski 
sistem (ŠRS)

Že to jesen se uvaja v občin
skem merilu rekreacijsko tekmo
vanje članskih ekip od 16 let da
lje. Nižje kategorije bodo v glav
nem rekreacijo gojile po šolah. 
Možno je po dogovoru to tekmo
vanje razširiti med dvema sosed
njima občinama. Tako naj bi oo- 
leg ekip občine Nove Gorice so
delovali še igralci NK Tolmina ter 
ekip občine Ajdovščine še NK Ru 
dar iz Idrije. Pri občinskih ZTKO 
obstojijo nogometne komisije, ki 
bodo vodile to rekreacijsko tekmo
vanje v velikem in malem nogo
metu. Tu bodo nastopali dosedanji 
nogometni klubi in še nove ekipe 
tovarn, krejevnih skupnosti in eos 
podarskih organizacij. V rckreaci 
ji bodo smeli nastopati za svoj 
matični klub tisti igralci, ki sicer 
registrirani za selekcijo ne pride
jo v poštev za neke prvenstvene 
tekme ŠTS. Za igralce rekreacije 
ni več rumenih kartonov za blažje 
prekrške, pač pa zeleni za časov
no izključitev 10 in 5 minut brez 
zamenjave. Pri vseh kategorijah 
obeh sistemov odpade na tekmah 
delegat in sodnik opravlja to funk 
cijo, le še v 5. članski selekciji 
SNL bo še obstajal službujoči de 
legat.

Za področje NZS so tudi spreje
ti novi poenostavljeni in bolj ra
zumljivi nogometni pravilniki, tako 
registracijski, tekmovalni in disci
plinski, kar je vse v zvezi z no
vim tekmovalnim sistemom. Pouda
riti je treba, da ti ne veljajo v so
sednih republikah, pač p« od NZJ.

Vsaka novotarija ima tudi slab« 
strani, zato se bo v teku teh let 
videlo 'v praksi, če se bo ta po
izkus obnesel. Rekreacijski sistem 
ima morda to slabo stran, ker ni 
neke motivacije za napredovanje, 
dočim .je ŠTS v toliko pomanjkljiv, 
ker ni več tiste vrače klubske pri
padnosti. Odpadlo pa bo pretirano 
klubaštvo. V ŠRS pa bo vključe
nih še več športnikov kot do sedaj 
in to jo tudi namen, da ni nihče 
prik a šan v rekreaciji. Končno je 
v ŠTS namen, da se tudi v SR 
Sloveniji v doglednem času nogo
met pač dvigne na vrhunsk- nivo. 
Temeljito strokovno tehnično drlo 
z naimla jšimi v osemletkah no tafti- 
hofizičnih testiranjih, hp garanci
ja za tak uspeh, da bi dobili res 
šolane nogometaše tja rta 1981. i.

Začetek nogometne sezone v ŠTS 
so delegati na konferenci NZS spre
jeli za 4. september in za mladin
ce pa 11. septembra.

Od selekcij ekip Primorske, na
stopajo pri članih: severnoprimor
ska (izmenično v Ajdovščini in No
vi Gorici), in obalnokraška. Od 
mladincev so: Primorje iz Ajdov
ščine in Goriška (sedež v Biljah), 
ter Kop>er in Sežana.

Rudolf Varl

V TRADICIONALNI TEKMI

V Rcpnu so mladi 
pregazili stare

Stari — Mladi 0:5
STARI: Balka, Mauta, Sifon, Le

le. Telegram, Ščnpador tSportivo), 
Laštercs, Žagca, Golaž (Cugec), Ma- 
klau in Tubo.

MLADI: Badilček, Foks, Kobilca. 
Rosso, Dere.ja, Jurc, Kapguro, Jur- 
gens (Freza), švpjk (Ridada), Ka-i 
lumba in špric (Tišler),

STRELCI: v p p. Šifon (avtogol) 
in Špric; v d.p. Kanguro, Kobilca 
in Katomba.

SODNIK: Binče z Opčin: stran
ska: Edo Čin čin ter Vinko Wasser- 
trinker. v

V nedeljo se je na stadionu «Pri 
orehih* v Repnu zbralo precej gle
dalčev, da bi bili priča zanimivemu 
športnemu dogodku. Nogometaši o- 
beh ekip so se pripeljali na vozu 
od občinske kopalnice do igrišča. 
Mladi so že v začetku pritisnili, to
da stari so imeli izkušeno obrambo, 
ki se ni dala tako hitro ukaniti. Pr
vi gol so si stari zabili sami. Žoga 
se je namreč odbila od Sifona ter 
obtičala v mreži nemočnega Balke. 
Stari so z redkimi, toda precej ne
varnimi protinapadi poskušali izena
čiti. Vendar so mladi imeli v svojih 
vrstah izredno dobre igralce. Sko
raj vsi trenirajo z ekipo Krasa in 
so trenutno v izredni formi. Mladi 
so kronali svojo terensko premoč 
še z enim zadetkom. Tokrat je bij 
uspešen Špric.

Pričetek drugega polčasa je bil 
zelo razburljiv: sodnik je namreč 
dosodil 11 metrovko za stare. Stre
ljal je Telegram, toda žoga se je od
bila od prečke na črto. Stari so bi
li mrjenja, da je bil to zadetek, to
da sbdnik je dobro videl in gola ni 
priznal. Stari so se od jeze pogpall 
v napad, pri čemer So se precej od
krili v obrambi in tako dovolili mla
dim, sa so potrojili s Kengurom. 
Nekaj minut kasneje je padel čuden 
gol. Vratar starih je bil precej izven 
vrat, to pa je opazil spretni Kobilca, 
ki je s kakih 45 metrov streljal in 
premagal presenečenega vratarja. 
Slednjega je trener Mirko Jakopin 
zamenjal s Sportivom. Zadnji zade
tek je dosegel Kalumba z močnim 
strelom s kakih 16 metrov.

Po končani tekmi so se vsi igralci 
odpeljali z vozom do vasi, kjer so 
jih čakale samokolnice. Stari so < mo
rali pošteno pljuniti v roke, da so 
peljali zmagovalce do »plača*.

R.B.

PLAVANJE

Štirikrat č«z preliv
Italijanski plavalec Gianni Goliru 

je kar štirikrat zaporedoma prepla
val mesinski preliv, vsakokrat v 
drugačnem slogu (delfin, hrbta©* 
prsno in prosto). Skupno 28 km dol
go progo j« prejlaval v 5.13'56"g.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Monlacchi 6 RP 559 — Tal. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica. Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 • 57 23
Naročnina
Mesečno 2.500 lir — vnaprej plačana celotna 25.000 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 38.000 lir, za naročnike brezplačno revija »DAN*.
V SFRJ Številka 2,50 din, ob nedeljah 3,00 din, za zasebnike mesečno 35,00 
letno 350,00 din, za organizacija in podjetja mesečno 47,00, letno 470,00 din

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFKJ OZS . 61000 Ljubljana,

Oglati

Poitnl tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 7. septembra 1977 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Žiro ra<*un 50101-603-45361 «ADIT»
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207
Trgovski 1 modulus (Širina 1 stolpec, višina 43 rnm) ob 
lavnikih 13 000, ob praznikih 15 000.

FinanČno-upravni 500 legalni 500. osmrtnice In sožalja 250 Ur ra mm višin* 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 14%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročaje pri oglasnem oddelku r’ upravi. I2 vseh drug' 
pokrajin Italije pri SPI.

Član italijanskefe-dij 
zveze Časopisnih |Hl3jJf zdaj 

in tiskaH ZTT
.Trst založnikov FIEG*1

PO NOČNEM POGOVORU SUAREZ - GONZALES

KLJUB PRIMERU STRADA 
BO ZAUOŽBA EINAUDI

ZAENKRAT NEMOGOČA V ŠPANIJI razstavljala v moskvi

VELIKA KOALICIJA* UCD-PSOE
ZAČEL SE JE MEDNARODNI KNJIŽNI SEJEM

Socialisti zahtevajo parlamentarno razpravo o vladnem programu
MADRID — španska vlada se 

javnosti kaže, kakor jabolko, ki 
ga je načela gniloba, a se še ni to 
liku zmehčalo, da bi ga morali 
zaradi tega odstraniti.

Prve znake krize je že zaznal 
premier Suarez v najslabšem trenut. 
ku: ko je v turneji po evropskih 
prestolnicah iskal podporo za vklju
čitev Španije v evropsko gospodar 
sko skupnost. Med »jamstvi*, ki jih 
je tedaj navajal je bila tudi rela 
Livna trdnost njegove vlade, ki 
ima s centristično stranko absolut
no večino v združenih zbornicah. 
Toda prav tedej so iz Madrida 
začele prihajati vesti, da se v 
centristični stranki krha enotnost, 
ki resnici na ljubo, nikoli ni bila 
bogve kaj trdna. Centrisiična zveza 
je namreč zvarek skoraj desetine 
strank, od liberalne in socialdemo
kratske do tradicionalne krščanske 
demokracije Mirande in skupine 
»Opus dei*. Te struje so se začele 
prepirati in ni težko razumeti, da 
je šlo predvsem za porazdelitev 
vpliva in oblasti in torej možnosti 
zagovarjanja koristi tega ali onega 
družbenega sloja, ki so ga te stran
ke (alt struje) predstavljale.

Razširile so se celo govorice, da 
bo Suarez moral prekiniti svojo e- 
vropsko turnejo, toda prav tedaj se 
je nahajal v Rimu in pri papežu. 
Kljub temu je Suarez takoj ob pi* 
vratku v Madrid skušal prijeti va
jeti spet v roke in preveriti, do 
kod sega kriza znotraj vladne 
koalicije.

Časopisi so medtem izkoristili 
priložnost in začeli na veliko pisati 
o nujnosti «velike koalicije* med 
centristi in socialisti, nekakšnem 
levem centru, ki bi zaradi zvez Gon 
zaloseve PSOE z zahodnemško so
cialdemokracijo. britanskimi laburi
sti in francoskimi socialisti bila vse 
kakor «zmagovita karta* vključeva
nja v Evropo.

Suarez je razumel, da bi «velika 
koalicija* bila preuranjena in bi 
verjetno izzvala val protestov med 
državnimi in vojaškimi funkciona
rji, kljub temu pa je skušal nave
zati dialog z voditeljem socialistič
ne stranke Felipom Gonzalesom, ki 
se je prav tedaj mudil v Latinski 
Ameriki. Dosegel ga je s telefon 
skim pozivom, se z njim nekaj ur 
pogovarjal in dosegel, da se je sir 
cialistični tajnik vrnil v Španijo, 
kjer sta pogovore nadaljevala.

Ob zaključku pogovorov sta vsak 
dala svojo izjavo. Suarez je pove
dal, da se z Gonzalesom strinjata, 
da b' «zaenkrat» bila vladna kriza 
z oblikovanjem vlade »narodne e 
notnosti* preuranjena. Suarez meni, 
da je njegova vlada še vedno do
volj trdna, čemur pa Gonzales ne 
verjame, ki trdi, da je pač kriza 
Suarezove vlade le odraz zaostrit
ve gospodarske krize v državi. Gon
zales je med nočnim razgovorom 
s premierom Suarezom zahteval, 
liai skliče parlament in onroča o 
svojem političnem, gospodarskem 
in zunanjepolitičnem programu. 
Zahteval je tudi, naj notranji mi
nister Martin Villa poroča o stanju 
javnega reda. V parlamentu se bo 
pokazalo, kako »osamljena* je Sua- 
rezova vlada, ki je PSOE ne name
rava reševati. PSOE bi bil priprav
ljen tudi sodelovati v vladi, je pou
daril Gonzales, vendar pod nekate
rimi pogoji: sestava programskega 
sporazuma, ki naj ne bo v nasprotju 
s smernicami socialističnega pro
grama. kajti PSOE noče biti v 
vladi »dopolnilna* sila. pač pa so 
delovati na enakopravni ravni.

Razumljivo je, da Suarez teh po
gojev ni sprejel (sicer pa tudi Gon
zalesu ne gre za vstop v vlado iti 
je zato pogoje priostril), pač pa ni 
izključil možnosti, da bo o gospo
darski krizi sprožil parlamentarno 
razpravo, (st. s.)

tem se je operativna zmogljivost 
te luke podvojila.

Bakarski terminal, ki je speciali
ziran za pretovor železove rude, 
so odprli I. 1967. Doslej je šlo sko
zenj 17,5 milijona ton blaga, name
njenega pretežno industrijskim pod
jetjem v Avstriji in na Češkoslova
škem, poleg seveda jugoslovanskim. 
Lansko leto je bil v tem smislu 
dosežen višek z 2.750.000 tonami.

Potreba po prilagojevanju luke 
konkurenčnosti tovrstnih inozemskih 
obratov je narekovala pristojnim de
javnikom potenciranje ustreznih na
prav, ki je bilo uresničeno v sode
lovanju z najpomembnejšim poslov
nim partnerjem terminala, avstrij
skim konzorcijem za železarsko in
dustrijo «VOEST - Albina* iz Linza.

Nova luška oprema, ki so jo iz
ročili včeraj njenemu namenu v 
navzočnosti predsednika hrvatske 
gospodarske zbornice Milana Ruka
vine. obsega: tretji stolp za razto
varjanje rud zmogljivosti 45 ton,

ki bo skupno z dosedanjima skupne 
zmogljivosti 1440 ton omogočil raz- 
tovor 3.000 ton v eni uri; 144-me- 
trski podaljšek doslej 240 m dolge
ga pomola in poglobitev morskega 
dna od 15,5 na 18,5 metra

Ustrezne naložbe so znašale 220 
milijonov dinarjev. Gradbena dela je 
opravilo splitsko pjodjetje »Pom- 
grad» po'načrtu tukajšnjega «Rijeka 
projekt*. Mehanske naprave je do
bavila in postavila družba «Wiener 
Brucckenbau*. sicer s sodelovanjem 
jugoslovanskih podjetij.

Izgledi za [»večanje tovornega 
prometa skozi Bakar so ugodni, p»- 
sebno. če upoštevamo, da je bila 
podpisana z avstrijskim konzorcijem 
VOEST pogodba o prometu 2 mili
jonov ton letno in da Txi pri 
stanišče od leta 1978 naprej spreje
malo ves pretnog za novo koksar
no v Bakarskem zalivu (200.000 ton 
letno).

E. KLARICH

Kaže pa, da bodo na ogled samo izdaje, pri kate
rih je sodeloval prof. Strada - Tovrstna navodila naj 

bi včeraj dal v znak protesta založnik Einaudi
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ZARADI BOMBNIH ATENTATOV IZ LETA 1971

Številni ministri in generali 
priče na procesu v Tridentu
Poleg domnevnih avtorjev atentatov na zatožni klopi 
tudi trge visoki funkcionarji policije in obveščevalne, 
službe - Sodna obravnava se bo začela 4. novembre

Dolores Ibarruri 
prestala srčno kap

MADRID - Predsednica KP Špa
nije Dolores Ibarruri, legendama «Pa- 
sioraria*, je prejšnjo noč preživela 
srčno kap. Nemudoma so jo odpeljali 
v vseučiliško kliniko špianskega glav
nega mesta, kjer so ji kirurgi vstavili 
srčni pospeševalnik. Če ne bo kom
plikacij bo «Pasionaria» čez dva te
dna lahko ponovno zasedla svoje me
sto v španskem parlamentu.

TRIDENT — Bivši predsednik 
vlade Emilio Colombo. bivši o 
brambni minister Tanassi in bivši 
podtajnik ter sedaj rhinister za 
obrambo Latanzio bodo morali pri
čati na procesu zaradi atentatov 
iz leta i971 v Tridentu, ki se bo 
začel 4. novembra. Na seznamu 
prič. ki jih je tridentinsko sodišče 
sklicalo na zahtevo javnega to
žilca, so ixileg njih še razn; gene 
rali, najvišji predstavniki, vojske, 
visoki pjolicijski funkcionarji.

Na zatožni klopi' sta dva mlade
niča, Sergio Žani in Claudio Wid- 
mann, domnevna avtorja atentatov, 
istočasno pa tudi domnevna »za
upnika* policije in obveščevalne 
službe. Dolžijo ju. da sta Dosta
vila v prvih mesecih leta 1971 tri 
bombe, od katerih je samo ena 
eksplodirala, drugi dve pa sta bili 
«pravr,iasno» odkriti, to na menda 
zato. ker sta prav avtorja atenta 
tov obvestila policijo. Prav dej 
stvo, da sta avtorja sama prepre
čila eksplozijo, jima ,pe omogočilo 
da sta se izognila obtožbi zaradi 
pokola: oba mladeniča se morata 
namreč zagovarjati samo pred ob
tožbo »pripravljanja in prevažanja 
pp'-len?k’h strojev*

Opustitve ovadbe kaznivega de
janja in «sestavljanja neresničnih 
poročil* pa so obtoženi takratni šef 
političnega oddelka tridentinske 
kvesture Severio Molino (ki ie v 
zadnjem času služboval v Trs*u 
kot šef komisariata pristanišča), 
bivši, šef urada SID v Tridentu 
polkovnik Angelo Pignatelli ter biv
ši načelnik karabinjerjev v Triden
tu polkovnik Michele Santoro.

Seznam prič. ki naj bi se javile 
na procesu, jo zelo dolg. na njem 
pa so povečini zelo znana imena. 
Poleg Colomba, Tanassija in Lat- 
tanzia najdemo namreč še bivše
ga šefa policije Vicarija, bivšega 
šefa SID gen. Micelija, bivša na
čelnika urada «D» obveščevalne 
službe gen. Malettija m gen. Gg sc a 
Quejrazža, sedanjega šefa SID ad
mirala Casardija, sedanjega do 
veljnika karabinjerjev gen. Mina, 
bivšega kvestorja v Tridentu (se 
daj v Turinu) Musumecija in biv
šega [»veljnika finančne straže 
gen. Buttiglioneja. (trn)

MADRID — V Španijo je dopoto 
val na uradni obisk britanski zu
nanji minister Owen. ki se bo s 
kraljem Juanom Carlosom in pre 
mierom Suarezom pogovarjal o «gi 
braltarskem* problemu. Znano je, 
da je Španija uvedla blokado okoli 
britanske kolonije že pred osmimi 
leti, vendar v Londonu upajo, da 
bo mogoče problem rešiti vzpsoredno 
z vključitvijo Španije v širšo evrop
sko skupnost.

OPERATIVNA 
ZMOGUIVOST 
LUKE BAKAR 
PODVOJENA

Oprezen Callaghanov 
nastop na zasedanju 
sindikalne konfederacije

zultate na gospodarskem področju.
Tudi pri obrazložitvi vladnega pre

dloga. ki ga je izdelal finančni mi
nister Healey in ki vsebuje dejan
sko dve »pravili*: med enim po
viškom in drugim (za isto katego
rijo) mora poteči vsaj 12 mesecev 
in vsi poviški morajo biti tako viso
ki, oz. točneje nizki, da jih gospo
darstvo lahko «vsrka», je bil Cal- 
laghan precej splošen. Ncrazčlenjen 
ppziY, sincjjjfglpnp predstavnikom k 
zmernosti pa naj bi vladnemu pre
dlogu. o katerem se «TUC» izreka 
danes, prinesel večje možnosti na 
uspeh.

MOSKVA — Čeprav je založniška 
hiša Einaudi pred dnevi sporočila, 
da v znak protesta proti neute
meljeni odločitvi sovjetskih oblasti 
svojih knjig na mednarodnem 
knj^žnjem sejmu v Moskvi ne bo 
razstavila, so včeraj predstavniki 
založbe, ko je bila uradna predsta
vitev že mimo, začeli odpirati šte
vilne zaboje . knjig.

Polemika o prepovedi vstopa 
prof. Vittoriu Stradi, strokovnemu 
sodelavcu založbe Einaudi in članu 
Italijansko komunistične partije, se 
še ni (»legla, ko se je vnela nova, 
sicer mnogo manjšega obsega in 
zaradi odločitev, ki so prizadele 
tudi druge tuje založbe, ki razstav
ljajo v Moskvi.

Sovjetski funkcionar, ki mora 
predlagati vse naslove, predtio odo
bri njihov ogled občinstvu, je nam
reč začasna pridržal štiri knjige, 
Jci jih je založba namenila pomem
bni mednarodni razstavi. Tri dela, 
ki jih je založba Einaudi poslala v 
Moskvo, so vzbudila nezaupanje so
vjetskega funkcionarja zaradi av
torjev. ki sodijo med nezaželene v 
SZ, četrto pa zaradi naslovne 
strani.

»Vsebinsko sumljive* knjige, ki 
jih je sovjetski funkcionar »začas
no zaplenil* so vse sovjetskih av
torjev, »oporečnikov ali necenje
nih v domovini*, vendar so jih v 
SZ že vse objavili, kakor ie ka
sneje izjavila zastopnica založbe Ei 
naudi, ki je zato tudi njihove ita
lijanske prevode pjoslala v Moskvo. 
Pridržana dela so «Tri povesti* 
(Dan -Ivana Denisoviča, Matrijo- 
nin dom. Na postaji) Aleksandra 
Solženicina, «Povesti» Mihajla Bul- 
gakova in «Kira Georgijevng* Vik
torja Nekrasova. O niihovi usodi, 
oziroma o tem, če jih bo založ
niška hiša Einaudi lahko razsta
vila, bodo verjetno odločali danes

Četrta knjigo, ki jo je ruski in 
špektor vzel s seboj, pa so že ne
kaj ur kasneje vrnili z usrezoim 
privoljenjem za njeno razstavitev; 
gre namreč za zbirko fotografskih 
posnetkov F.P. Michelettija (tečen 
naslov je «Prahcesco Paolo Mi- 
chetti — fotografa*) z ženskim go
lim telesom na naslovni strani, kar 
je očitno zbegalo funkcionarja.

Kakor smo že prej omenili pa 
cenzorska dejavnost ni prizadela 
sama italijanske založniške hiše. 
temveč še marsikatero drugo od 
1300, kolikor jih razstavlja te dni 
v Moskvi v zastopstvu 60 tujih dr 
žav. Največ navdušenja in obču
dovanja naj bi med sovjetskimi 
obiskovalci vzbudile bogate zbirke 
ilustracij znanih slikarjev in kipa 
rjev, med katerimi velja omeniti 
še zlasti tovrstne izdaje italijan
skih založb.

O mnogo pjomembnejšem in še 
bolj neutemeljenem pjosegu. to je 
o zavrnitvi vstopnega vizuma prof. 
Stradi. zaradi česar ni odpotoval v 
Moskvo niti založnik Einaudi, pa 
so sovjetske oblasti spjoročile sa
mo, da raziskovalec ruske književ
nosti pač ni uslužbenec založniške 
hiše in mu zato vizum ni »pri
padal*. (bp)

Svojevrsten protest
** |

Zaslužena nagrada za plemenitost

Italijanska in španska hranilnica ter madridski radio so podelili nagrado «plus ultra«, namenjeno dečkom * • 
deklicam, ki so se najbolj odlikovali v plemenitosti. Gre za zastopnike številnih držav, tako tudi Italije 1 
Jugoslavije, ki so še včeraj odpravili iz Rima na nagradno potovanje po svetu. Sprejela jih je tudi sopr®*® 
predsednika Leone,ia gospa Vittoria na sliki. (TdefotoANSA)

V GLOBOKEM PREPADU NEDALEČ OD SANTE (MINE V VAL GARDENI

Luiso Spagnoli našli mrtvo
Zelo verjetno gre za nesrečo, toda preiskovalci ne izključujejo drugih možnosti

BOČEN — Luiso Spagnoli, znano 
časnikarko ter esejistko, ki je iz
ginila pretekli petek v Val Garde
ni, so našli mrtvo. Reševalne sku
pine, ki so jih sestavljali karabi
njerji, finančni stražniki, vojaki in 
člani gorske reševalne službe «cato- 
res*. so truplo odkrili na dnu pre
pada nedaleč od [»točka Jender, si
cer na ozemlju, ki ga prvotno sploh 
niso vzeli v p»štev za iskanje. Kraj 
nesreče leži pxxl hribom Pana.

katerega sta se zaman borila njen 
brat Annibale (Lino) in sestra Mi- 
rella. «Lino» vodi v Santi Lucii 
podjetje «L'Angora Spagnoli*, v ka
terega upravnem svetu je bila tudi 
sama Luisa, ki se sicer ni rada ba- 
vila s takšnimi posli. Luisa je bila 
tudi vnukinja slovite umbrijske 
modne ustvarjalke, čigar ženske bu- 
tiques se nahajajo v vseh večjili 
mestih Italije pa tudi na tujem.

Tragična najdba je postavila v 
laž verzijo o ženskini ugrabitvi, ki 
je slonela na vrsti anonimnih tele
fonskih pozivov, s katerimi so neki 
domnevni pripadniki prevratniških 
«rdečih brigad* oziroma »oboroženih 
proletarskih oddelkov* (BR in' NAP) 
trdili, da imajo Spagnollijevo v svo
jih rokah in da jo bodd usmrtili, 
če ne bodo sprejete njihove zahte
ve; te so šle od odstopa obrambne
ga ministra Lattanzia kot »odgovor
nega za beg nacističnega vojnega 
zločinca Kapplerja* do izpustitve 
rdečebrigadista Renata Curcia iz 
ječe, od premestitve .napdstov Gio- 
vannija Gentileja Schiavoneja in 
France Salerno iz otoških v kopne 
zap»re do [»višanja plač jetnikom 
v kaznilnici v Perugii, kjer naj bi 
za nekaj sto lir dnevno opravljali 
razna ročna dela za družino Spa
gnoli.

Preiskovalci so bili že od vsega 
začetka skeptični glede verodostoj
nosti teh groženj in menili, da gre 
za preprost bluf članov gverilskih 
gibanj, verjetneje pa drugih, ki so 
se izdajali za rdečebrigadiste in 
napiste v dobičkarske ali zgolj u- 
strahovalne namene. Če pa je ver
zija o ugrabitvi šla p» vodi, je tre
ba seveda razčistiti vzroke Luisine 
smrti. Skoraj gotovo je ženska, ki je 
tehtala 120 kg in se je nedavno pod
vrgla shujševalni terapiji, žrtev ne
sreče — botroval naj bi ji neroden 
korak ali spodrsljaj na vlažni travi 
sredi komaj vidne in zelo strme ste
ze ali pa nenadna slabost kot po
sledica zdravljenja. Nekateri pa še 
vedno ne izključujejo možnosti sa
momora, čeprav so to že predvče
rajšnjim odločno zavrnili tako nje 
ni prijatelji in znanci kakor so 
rodniki.

Po drugi vojni se je Luisa prese
lila v Rim, kjer se je bavila s ča
snikarstvom (sodelovala je s števil
nimi dnevnimi listi in revijami, tu
di tujimi), bila dobra esejistka, u 
dejstvovala pa se je tudi še z re
klamnimi dejavnostmi. Poznala je 
vse najbolj znane književnike in u- 
metnike ter se leta 1971 proslavila 

življenjepisom slikarja Giorgaa 
De Chirica.

Prejšnji torek je dopotovala na 
oddih v Val Gardeno, sicer v Santo 
Cristino, kjer je bila gostja barona 
Franchettija v njegovem gradu. V 
petek se je, kot rečeno, sama od
pravila na turo po strmih rebrih 
in od tedaj je ni nihče več videl. 
Zadnjič jo je zapazil neki gostinec.

REKA — Včeraj so slovesno pro 
slavili 30-letnico obstoja povojnega 
pristaniškega podjetja in ob tej pri
ložnosti izročili njihovemu namenu 
nove pomembne naprave v Bakru. S

LONDON — Zelo previdno in o- 
prezno je britanski premier Calla- 
ghan včeraj nastopil pred zaseda
njem britanske sindikalne konfede
racije «TUC» v Blackpoolu. Pre
vidnost je sicer bolj veljala more
bitnim izboljšavam, ki bi jih bili 
deležni delavci, kakor pa vladnim 
zahtevam o nadaljnjem omejeva
nju mezdnih [»viškov.
• Vse kar je vodja laburistične vla
de ponudil delavskemu razredu je 
gospjodarska deflacija, ki naj bi v 
bodoče vsaj nekoliko omilila brez
poselnost v Veliki Britaniji. Edino 
kar je Callaghan odločno in nepri
krito [»udarjal pa je bilo dejstvo, 
da se je država po dveh letih pre
cejšnjih odpovedi, njihov večji del 
je padel na rame prav delavcem, 
le nekako prebila do izhoda iz go 
spodarske krize.

Stopnja inflacije v Veliki Brita 
ni ji se je znižala od 27 odst. na 14, 
s čimer se je tudi večkrat pohva
lil Callaghan in se posredno obra
čal na radikalnejše kroge v sindi
kalnih organizacijah, ki ne odobra
vajo novih vladnih predlogov, češ 
da z odklonilnim stališčem lahko u- 
ničijo vse dosedanje zadovoljive re-

V < ttviru stavk in drugih oblik protesta, ki jih uporabljajo delavci v 
podkrepitev svojih denarnih in normativnih zahtev, velja omeniti ne
navadno demonstracijo uslužbencev «ESSO» v Neaplju. Ti so se povzpe
li kar na streho hranilnika polnega tekočega goriva. (Telefoto ANSA)

Truplo nesrečnice bo po vsej ver 
jetnosti najprej pregledal zdravnik 
v Ortiseiu, za njim pa še drugi, 
ni pa izključena možnost obdukcije. 
Pokopali jo bodo v družinski grob
nici v Perugii, kjer je bila Luisa 
rojena 27. marca 1925. Mati ji je 
bila Eugenia Sarti, oče pa vitez 
dela Mario Spagnoli (pozneje se je 
oženil z Leo Rutini, ki se je septem 
bra lani v 51. letu ubila piri promet
ni nesreči), ustanovitelj družbe Pe- 
rugina, sicer tildi sam že pokojni. 
Luisa je bila edina dedinja očeto 
vega velikanskega premoženja, za
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ZANIMIVA STATISTIKA NEKE ŽENEVSKE GOSPODARSKE USTANOVE

Tokio najdražje mesto na svetu
ŽENEVA — Tokio je najdražje 

mesto na svetu, Buenos Aires pa 
najcenejše, Najvišje življenjske stro
ške beležijo Japonska, švedska in 
Švica, najnižje pa Egipit, Indija in 
Argentina. To so nekateri zanimivi 
podatki iz študije, ki jo je objavila 
ženevska ustanova «Bussines Inter
national S.A.* in ki zaobjema 57 
mest na vseh koncih sveta.

Študija — ki jo je treba spreje 
mati z določeno rezervo tudi glede 

nihanje denarnih tečajev, karna
seveda lahko pjovzroči velike razlike 
v ocenjevanju t- jemlje kot osnovo 
življenjske stroške mesta Nevv York 
(indeks 100), ki jih primerja s ce
nami v dolarjih, zabeleženimi med 
junijem lanskega, leta in istim me
secem letošnjega, nekaterih osnov

nih dobrin, kot so živila (kruh, ma
slo, riž, testenine, moka, olje, kava, 
meso, ribe, sladkor, sadni sokovi 
itd.), alkoholne pijače, stroški za 
stanovanje, oblačila, tobak, zaba
va, vzgoja in prevozi.

Vrh lestvice najdražjih mest na 
svetu zgleda takole: Tokio (indeks 
142,9), Osaka, Stockholm, Oslo, Zii- 
rich, Dunaj. Ženeva, Kopenhagen, 
Dubai, Helsinki, Diisseldorf, Bruselj, 
Frankfurt, Pariz, Haag, Lagos, Dži- 
da, Amsterdam in Nevv York (in
deks 100). Italijanski mesti Milan 
in Rim sta bolj na repu lestvice, 
pa čeprav sta od 45. in 46 mesta, 
ki so ju jima pripisali lani, letos 
zaradi inflacije «zlezli* na 38. in 39. 
Njima sledijo Dublin. Lizbona, Bej
rut, Rip de Janeiro, Sao Paulo, Ma

drid, Montevideo, Bogota, Barcelo 
na, Ciudad Merico, Kairo, Bombaj 
in končno Buenos Aires, katerega 
indeks znaša komaj 46,6.

»Bussines international* objavlja 
tudi cene v dolarjih nekaterih vrst 
blaga v posameznih mestih. Tako 
stane na primer steklenica škotske
ga viskija v Stockholmu 18,56 do 
larja, v Rimu in Milanu pa 4,73. 
Kosilo za štiri osebe (ki vključuje 
dva aperitiva na osebo, dve stekle
nici vina, kavo in likerje) pa sta
ne od 184 do 230 dolarjev v Stock
holmu, od 165 do 205 dolarjev 
Parizu in «samo» 76 do 87 dolarjev 
v Atenah. V ceni niso vključena 
zdravila za morebitne prebavne mot
nje ob pogledu na račun.. (tm)

ko je bila v družbi baronove hčer
ke in njene irske vzgojiteljice; mo
žakar trdi, da je bil z njimi tudi 
plavolasi mladinec starasti okoli 18 
let, ki so ga začeli preiskovalci ne
mudoma iskati. Morda je to edina 
res še zazgonetna plat tragedija.

fdg)

Preiskava v obratih 
podjetja «Zanussi»

FIRENCE — Namestnik državne
ga pravdnika Fleury je odredil stro
go preiskavo v vseh obratih pjorde 
nonske družbe »Zanussi*. V njeni 
tovarni «Stice» v Scandicciju pri 
Firencah je 26. 'avgusta električni 
tok ubil oddelkovodjo Vittoria Lom
bardija (36 let) in v tej zvezi je 
bil predvčerajšnjim aretiran pod ob 
tožbo nenamernega umora direktor 
obrata Decio Dechigi, ki mu je 
46 let. Preiskava ima namen pre
veriti, če druge Zanussijeve tovar 
ne po Italiji spoštujejo zakonske 
predpise glede varnosti na delu.

Aretacija bivšega 
karabinjerja, ker 
je odgovoren za 
smrt P. F. Lorussa

kraj«
Riano Romano so včeraj aretini
bivšega karabinjerja Massima.
montanija, ki je po sodbi tukajs^J & 
ga preiskovalnega sodnika 
Catalanottija odgovoren za sp
letnega študenta medicine jn JU. 
padnika politične organizacije 
ta continua, Pier Francesca
russa.

Le-ta je bil ubit s strelom v lir^1
11. marca ob priliki pouličnih
dov v okviru znanih študentov, 
demonstracij.

ki mu ie 23Tramontani, ki mu je 23 
med zasliševanjem kmalu po ■. 
matičnih dogodkih priznal. (la Jv 
dvakrat streljal s karabino,
zrak. Namestnik državnega Pra ,j 
nika Romano Ricciotti ie n.ie%«.LUCIOIM je “■'-0?
verziji verjel in celo branil U" j, 
ljenost uporabe orožja. Preis«0 . 
ni sodnik je zadevo očitno bolje ,a. 
čistil ter ugotovil, da je Tratno ^ 
ni ne le streljal neposredno v L, 1 
žico demonstrantov, temveč ce .|l0. 
trenutku, ko ni prihajala iz n«
vih vrst nobena nevarnost. 

Zastopnik zasebne stranke
ne Lorusso), od v. Mario Giuho ^ 
one je izrazil zadovoljstvo n, oroti 
parnim nalogom, ki ga je izdal P 
karabinjerju Catalanotti.

”bonus malus” in polica 
”s franšizo”: od 78 samo dva 
načina zavarovanja avto r.c.

4R ostane:
a

vedno
najbolj ugodna.

Začenši s prihodnjim letom 
predpisuje zakon; 

obveznost, za police z 
znižanimi garancijami, 

da povečajo zavarovani kapital; 
obveznost, da raztegnejo jamstva 

tudi na osebe, ki se prevažajo 
(takoimenovane- «tretje»)

Med vsemi policami avto, torej, 
«4R» ostaja najbolj ugodna;

ker ima najnižjo fransižo;
ker ima visoke garancije (100 milijonov)«
ker vključuje tudi sopotnike;
ker stane manj od ostalih
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Lloyd Adriatico
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poiščite v «PAGIN£ GIALLE« agencijo Lloyd Adriatico, ki vam je najbližja


